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I'napa X.
MeToa koopaMHaT

911.

912,
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Koopaunatst BekTopa
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r) k=
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6) |BO| = —|BD| BO T BD BD:>BO——BD k—%
B)(Té:—%a,k=—~l~; B

2
r) AB=DC, k=1; ”
# BC=-Dd k=1 A

€) m:-la,k=—l; A D
4 4

) MC =AM, k=3 ; ) AC=-3CM, k=-3;

H) BEKTOPEI 4B u BC ne Ko/utHHeapHbl. Her Takoro uncna £,

bif) 4 KOTOpOI‘O AB= kBC

K) AO u BD ne KOJUIMHEApHbI. 3HAYMUT, HET TAKOTO YHCNA Kk, IPH
KOTOPOM AO=kBD.
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913

914.

915.

. CyMMa KOJUIHHEapHEIX BEKTOPOB €CTh KOJIHHEAPHBIH UM BEKTOP.

Toatomy a) na; 6) na.

a) Jlomyctum, uto a+b u a—b xomnuneapusi. Torma

a+b=k(a-B); a+h=ka—Kba(1-k) =B(-1-k);a= =

0603HaYNM

—k L
=d ,rorma a =db , HO 3TO IPOTHBOPEUMT yC-

nosuo (a b HE KOJUIPIHCapHH) 3HAYNT HALIE TIPEITIONOKEHHE
He BEPHO, T.€. a+b u a—b He KOIIHHEAPHSI, 4.T.1.

6) lomyctum, uTo (2a —l;) Ha+h koyuHeapHsl. Toroa
2a-b=k{a+b); 2a~b=ka+kb;a(2~k)=b(k+1):a= :‘J‘;b

-k . -
=d ,torga a=db , HO 3T0 NPOTUBOPEYHT YC-

0OG6o3HaYuM

n08MI0 (@ W b He KOJILTHHEapHBI). 3HAYMT HALIE MPEANONIOKEHHE

He BEpHO, T.€. (2a - b) U a+b He KOJUIMHEapHHI, 4.T. 1.

B) JonycTtuM, 4TO a+b u (Zz - 37)) KojuHeapHsl. Torna

k+1-
3 +1b,

;1+5:k(;1+35); a+b=ka+3kb; a(1-k)=b(3k+1);a=

—k -~ -
=d ,Toraa a=db , HO 3TO IIPOTHBOPEYMT yC-

O6o3HAYEM —
noBHIO (@ W B He KOITMHEAPHE!). 3HAYMT Halle IPeNTIONOKeHHe
HE BEPHO, T.¢. a+b 1 (5 —31;) HE KOJUTHHEApHEL, 4.T.J.
4 B ¢
AM : MC =4 : 1 (no ycnosuio), 10 AM = 3 AC.
a
e A . .
AMM™M AC =AM =—AC.AC=AB+AD F——=—
5 b
(mo mpaBITy mapasienorpaMma). 3HaumT,

M = (4B + 4D) = ¢(a+).
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916.a) y=3,x=-1;6)x=4,y=-5; B)x=0,y=3; 1)y é-x=—-l
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a) a=2i+3j,a{2;3}. 6) b=-2i+3],b{-2;3};¢=2i;¢{2;0} .
B) d=-3i-4j.d{-3-4);e=2-2j;e{2-2); [ =—4i-5], F{~4-5}.

919. a{2; 3};5{—%;—2};5{&0} d{L;-1};¢{0;-2}; F{~1;0}.

O - - - . - . - -
920.a) x=-3i +§j;6) y==20 =3j;B) z=—i ;¥) u=3j;0) v=j.

920.a)x=5y=-2,0)x=-3,y=7;B)x=-4,y=0;1) x=0,y=0.
922.8) a+5{5,7};6) a+b{4;1};8) a+b{L;1} ;1) a+b{-1;0}.

923.2) a—5{32}:6) a-b{6;0};8) a—b{~1;,9} ;1) a-b{-7;-2}.
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924. 2a{6;4};3a(9; 6}; —a{-3; - 2}; -3a{-9; - 6} .
925. —a{-2;—4};-b{2;0};~c{0; 0}; —d {2 3}; —e{-2:3}; - F{0;-5} .
926.2) 0= {6; 15} + {15; -6} = {21;-21};

6) v = {8;2} + {-3; 6} + {8; 28} = {13;24};

B) 0 = {-21;-3} + {214} + {-2; 3} = (-21;-14};

1) o = {7;-2} - {2; 5} - {-3; 3} = {8 -10}.

927. lano: aub — KOJUTHHEApHBIE.
Jloka3aTh: KOOPAMHATHI TPOTIOPHHOHATBHEL

Jdoka3aTeJbcTBO. i .
[Mycts a {xunl, b {xa; Ya}. a u b — KoJIHHEapHbIe, 3HAYHT
a=kb u x| = kxy, vi = ky,. O1crona AN k , T.€. KOOpAUHA-
X Y2
ThI BEKTOPOB [IPOHOPLMOHANBHEI, U.T. 1.
928. a u Z,T.K. é=l=l=k; bu E,T.K. _—2:—1~=—1=k .
6 14 2 2 -1

Tpocreiilune 3a5a4n B KOOPAHHATAX

a) A(5;0), B(0;3);  0) A(a; 0), B(0; b).

930. A c a) A(6.5; 0); B(0; 3); C(6,5; 3):6) A(a; 0); BO; b, Cla; b).
B [
X
0 A
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931.

932.

933.

934.

935.

B nepBoM ciryyae (Tak, kak 1okasa-
HO Ha PHCYHKE) KOOPAHHATHI TOYEK
TaKue:

0 (3;3), M(3;-3), N(-3; -3).
Ecnu xe nopsnok 6yxs PNMQ (o
4aCOBOH CTPEIIKE), TO KOOPAUHATH
Toyek Takue: N (3; 3),

M(3;-3), 0 (-3;-3).

W3 ycnosus Touka C UMeeT Koop-
nuHatsl (0; A), O — cepeauna AB, Tak
kak CO — 3T0 TaKKe ¥ MeJHaHa
AABC, cnepoBartensHo, A (—a; 0),
B (a; 0).

Oxser: 4 (—a; 0), B (a; 0), C (0; ).

YAA B

D C

Y4
P (-3;3) Q@33

N (-3; -3) M (3;-3)

C o n

A(-a;0) [0 B0 x

AC=AD+AB= AD=AC-A4B 1o CBOJCTBY mapajuienorpaMma.
Xp=Xxc—Xxg=T;yp=yc=-3, T.e. I(7; -3).

JInst Hax0XIEHHs KOOPAHHAT BEKTOPA U3 KOOPAHHATEI €r0 KOHIA
BBIYMTAKT COOTBCTCTBYIOLIYI0 KOOPAMHATY HAdaia, T.€.

AB {Xp—X5Yg—V4)-2) AB {2-2,7-7}; AB {-4; 0}.
6) AB {0;26);8) AB {3;4}.1) AB {-4;-3}.

A 00 | -3 | 61D (a; b) 1;2)
B GD [ &-D ] G [(atebd) [(K2)
AB (L1 | {50 | 3 {e;d}  [{0;0}
2-x=5 -1-(3)=y
x=-3 y=—4
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936.

4] @3 | (01 | @) | 00 Gd 139|645 7] (1;3)

Bl ) | &7 |G-1D]| 37 |Qac2bd) (3;8) |(¢7,-T)| C1;-3)

ME0S5-1)] 32 | G-9) |C1539)] @b [3:65)[2#6,0)] (0;0)

+0=5-y+1
2

937. Koopaunats! Touku C x u y. Torna d =-3;

x=10; y=-7, C(10; -7).

p[310. 327V b (7.5 -5
2 2

938. ) [d| =5 +97 =25+ 81 = V106 ;
6) |El:\/(—3)2—+42=m=«/§=5;
B) [d=(~10) +(~10)* = V1004100 = 10V2 ;
) lZ]m/m:x/Wm/@;
1) |;|=m:m=uﬁ;
&) [7|=+10%+0* = ioo =10.

939. a) Tlo ycnosuio, paccToAHHE OT TOYKH M 110 OcH abCIUCcC PaBHO
abCcoMIOTHOH BeTHYMHE OPAHHATEI TOYKM M, T.€. 2.
6) paccrosiHHe OT TOYKH M 10 OCH OpAMHAT paBHO 3.
B) paccrosHue / 0T Touku M 10 Hayana KOOPAMHAT PaBHO

1= y(3-07 +(2-0) = fo+(-2) =13
940.3) 4B =\[(-2-2) +(7-7) =670 =4;

6) 4B=y/(-5-(-5))" + __1)_40—+78

B) 4B=,(0-(-3))" +(4-0)’ —\Bil6=5;

r) AB=\/(-4-0)"+(0-3) =/16+9=5.
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941, MN = (12— 4) + \/82+( -2) =68 =217 ;
NP=(5-12)" + (—9+2) =\](— )2+(—7) =98 =72 ;

Ppywp=MN+NP+PM= 217 + T2 +/82 .

xy =22 | _1FS A
942. 2 2 MG; 1)
yB +y(‘ — 2-4 =_1:
M= Yum —'_‘2 =—k
B i C
AM = ,/3 0 +(-1-17 =9+4=413.
943. B(b; 0); A(-a; 0); C(0; h). C

AC:\/(O‘(—ar))Z+(h—0)2 SNENE .
BC=\(0-6 +(h-0 =Jb A . 0

944. a) B napannenorpamme OACB cropona CB mapaniensHa ocH
abcupce. OA4 nexur Ha ocu abeuuce. 3HaunT, OpAHHATA Y TOUkH C
paBHa OpAMHATe TOYKH B. y = c. Abcuucca x touku C paBHa
b+ CB.Ho CB=0A4,no3romy x =a+bu C(a+ b; c).

6) Koopaunats! Touku O (0; 0). Koopaunate Touku 4 (a; 0). [To
tbopmyne paccm;mml MEXIy ABYMsl TOYKaMH

CO=y(0-(a+b))’ +(0-c) =f{a+ b)Y +c* .
AC=\/(a+b—a) +(c—0)2 =Vb2+ct .

Ortger: a) C(a+b;c);6) AC=Vb*+c* ; CO= (a+b)2+c7—.

94S. A(a; 0), B(b; c); OA =a, BC=d. YABd C
OA || BC, 3HauuT yc=yp=c; xc= b + d, v
T.e. C(b+ d; c). Y X

4B=\(b+d-a) +F0C=(b+df +2. O'P
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946.

947.

a) Io ycnosmo, AB = \/(x — 2)2 +(1- 3)2 =2, torna (x —2)* +

+(22=4(x-22=0ux=2.

) MM, =/(2x +1)’ +(3-x)* =7, Torma (2x + 12 +

+ (3 —x)? =49 uma 5x2 - 2x — 39 = 0. Otciona X =3;xy,=-2,6.
OtBert: ) 2; 6) 3 mn —2,6.

a) AB= \/1 0 \/1+ = ;
BC:\/(SAI) +(2~(4)) :\/42+62:J5_2;
AC =(5-0Y +(2-1) =V5* +1> =26 .

AB = AC = \J26 , 3uaunt, AABC — paBHOOCAPEHHDIHA.
BC? = AB? + AC? (no Teopeme, ob6parHoii Teopeme [ndaropa),
1

2

AABC — npamoyronsHsiid. Torna Sy p-= — AB -

AC:%-\/%-\/%:B.

6) AB:\[(-2—(—4))2+(4—1)2 =J4+9=113;
BC=\(0-(-2))" +(1-4) =a+9 =13 ;
AC=\J(0-(-4)) +(1-1)’ =16 =4.

AB=BC= 13 , 1.e. AABC — paBHOGEIPEHHKIIA, TO3TOMY Me-
aunana BD asnsercs u Boicotoii AABC.

2
BD =V AB* - 4D’ = ABZ—(%ACJ =V13-4=9=3.

1 1
Saapc= 5 AC BD W Sy pc= = 436,

Ortser: a) 13; 6) 6.
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948.

949.

Ilycts O(0; y) — HckoMas Touka.
8) 40=[(-3-0) +(5-»)* =9+ (5-y)’;

BO=[(6-0)" +(4—y)* =36 +(4— )"
AO=BO,3maunT 9+ (5-y) 5—p)* - (4-»)*=36-9;
G-y-4+)(5-y+4-y)=27;9-2y=27,y=-9.

6) CO=\(4-0)+(y+3) =16+ (y+3);

DO=[(4-0) +(1-y)* = J64+(1-y)" .
CO=DO, 3nauur 16 + (y + 3)* = 64 + (1 — y)%;

G +37-(1-y)=64-16;
G+3-1+pp+3+1-y)=48,2+2)4=8,2+2y=12;
2y=10;y=35.

O1ser: a) (0; -9); 6) (0; 5).
Ilycts O(0; y) — nckoMas TO4Ka.
8) 40=y(1-x) +(0-2)" =\[(1-x) +4;
BO=J(x+3) +(4=0)" = \[(x+3) +16.
AO=BO, 3naumt (1 —-x)* + 4= (x+ 37+ 16; (1 -x)* - (x + 3)* = 12;
(I-x-x-3)1-x+x+3)=12;(2x-2)-4=12;x=-2,5.
6) CO= (12 +(0-17 =y +3F +1;

D0=\/(3—x)2+(5«0)2 =\/(3—x)2 +25.

CO=DO, 3uaumr (1 - x>+ 1 =3 -x)*+25; (1 —x - 3 —x=24;
(Q-x=2+x)(1-x+2-x)=24;-2- (4 -2x) = 24;
4-2x=-12;x=8.

Orger: a) (-2,5; 0); 6) (8; 0).
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950.

951.

a) KoopauHaTtel BekTopa MN {5; 0}, BexTOpa OP {5;0}. Oun

COOTBETCTBEHHO PaBHBI ¥ 3Ha4NT, MN = QP . Otciofa: IpoTHBO-

noJokHble cTopoHsl MN 1 PQ paBHEI H NapajuiesIbHEL, 3HAYHAT
MNP(Q — napannenorpaMm. JlpnaroHans

Mpzmzmzm=3\/§,ﬂnﬂonms
NQ=\[2=6) +(4-1) =\[(-4} +3* =Vi6+5 =

6) Koopaunatsl BekTOpa MN {1; 3}, BekTopa QT’ {1; 3}. Ana-
JIOTHMYHO II. 2) TTONTy4aeM, yto MNPQ — napanjienorpamMm.

MP=\J(-145) +(5-1)° =& +4 =42,
NQ=\(-2+4) +(2-4) =a+4=22.

a) AB= \j (1=(=3)) +(-1-(-1))" =16 =4, BC="0+ 4 =2;
CD=v42+0=V16 =4, 4D =0+2> =4 =2. 4B=CD,

BC = AD, 3uaunt ABCD — napajuenorpaMmm.
BD=+16+4 =20 =25, AC =/16+ 4 =20 =245 .

BD = AC, 3qauut napamienorpamm ABCD sBisgercs npsmo-
YrOJBHHUKOM, 4.T.[.
SABCD=AB'BC=2 -4=8.

6) AB=12+4* =J17;BC=16+1=17;
CD=1+16 =17, AD =16 +1 =17 . AB=BC=CD = AD,
3Hauyut ABCD — poM6.

BD =+/9+ 25 =~/34; AC =J9+ 25 =+[34 . BD = AC, 3uaunt

pomb ABCD sBnsieTcs KBaapaToM (JaCTHEIA Cy4ai MpsAMOyToiib-
HHKa), 4.T.1.

SABCD=ABZ= (\/ﬁ)z =17.

952. Penrenre NpUBeIEHO B yueOHUKE.

953, Peiuenne npuBeaeHO B y4eOHHKe.
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954, AABC — naunniit, AC — ocHoBaHne AABC, y
AB = BC, BO —menuana AABC, BO = 160 cm,
AC = 80 cM (10 ycnoBHIO). BeipazuM BepumHLI
AABC B cHCTEeME KOOpAHMHAT.
Touxka 4 (—40; 0), Touka C (40; 0), Touka
B (0; 160). AD v CF — meauanst AABC.
3nayur, F (-20; 80); D (20; 80). A

AD={/(20+40F +(80-0f =60 +8¢2 = 100 00y %

B (0; 160)

= 100 c; CF =(~20~40)" +(80~0)" =(~60)" +80% =100 cwm.

955. Mano: AABC; BH 1 AC; AM - mennana. Haiiru: AM. y
Pemennue.

BH =10 cM, AH = 10 cM. BeeneM cucremy
KOOpPJIMHAT, re /7 — Hagalo KoopaAMHAT.
Torna A(-10; 0); C(4; 0); B(0; 10).

Xg + X, yg+
Xy == xy =2y, =2E ZyC,J’M =5.
T.e. M(2; 5). AM =\J(10+2)" +(0-5)° =144+ 25 =169 = 13 cm.
956. MNPQ - paHHas paBHOOEH- y/r
peHHas Tpareuus, BHICOTa KO- N, P
TOPOH paBHa /4, a OCHOBaHHUSA S

MQ u NP pasubl 2a u 2b, co-
OTBETCTBEHHO. BBenem Jlekap-
TOBY CHCTEMY KOOpDAHHAT (na-
nee JCK) XOY rak, yro och
OY nepneHAHKYIIPHA OCHOBA- M 0O Q i
HMSIM M IPOXOIHUT Yepe3 HX Ce-
penunsL, a ock OX npoxoaut depes MQ. LIeHTp cucteMsl Koopau-
HaT — Touka O. Jlokaxem, uto OY AelHCTBHTENBHO MPOXOAMT Ye-
pes cepeaunnl NP u MQ (3anaua 820).

Iycte OY nepecexaer MQ B Touke O, a NP — B Touke S.

LM = ZQ. AMNO = AQPO no nepeoMy NpH3HaKy, HO TOTAa

NO = OP, 1.e. ANOP — paBHOGeaApeHusIid. OS — MEJIHaHa H BBICO-
Ta, Toraa OS L NP, a NP || MQ u OS L MQ. Koopaunats! BepiunH
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957.

958.

Tpaneuuy takue: M (—a; 0), Q (a; 0),
N (=b; h), P (b; h). Toraa naiiieM qMaroHa M TPANEHMH:

MP=\[(b+a) +1 =\[(a+b) +(-h) =NQ, uxn.
ObpaTHoe yTBEpPKACHHE: €CITH B TPANEUUU UArOHAIIM PABHBI, TO
3Ta Tpaneuus papHoGeapeHHas. JlokaxeM 3To.

Amnanornano BeeseM JICK, Torna ecmu MQ = 2a u nexkotopoe
4ucno b 66abmee Hekotoporo uucna c. M (—a; 0), O (a; 0),

N (b; h), P (c; h). .

Tax kak MP = NQ, 1o MP2 = NQ? 1e.(a+ ) + h2 =

= (b —a)? + k% TIpoBoas HEKOTOpEIC npeoOpa3oBaHus, HONYUHM:
(b+c)(c—b+2a)=0,otkyna b+ c=0, b=—c. Toraa koopau-

Hata Touku N (—c; h) u MN = (a—c)2 +h? =PQ.

I[lycrs HaM JaHbi napasieno- y4 N P p
rpamMm MNPQ 1 npaMoyroiib- N 5T 7
HHK MN'P'Q, npryemM /1 /

MQ = NP' = NP = a. Beenem /1 /

JCK XOY Tak, 4yro Touku O 1 / 1 a /

M conagator. Hanminem xo- oI o Q ;
OPIMHATHI BCEX TOYEK H YCII0-

BHE PABEHCTBA JMAaroHaJICH Yepe3 KOOPAUHATHI.

M(0;0), 0 (a;0), N' (0; k), P’ (a; h),

P(a+d;h),N(a';h). Torna (a+ a2+ h =(a-a')?+ h wm
a*+2ad + a?=a? - 2ad’ + a2

U3 51oro paeencrsa monydaem: ad’ = 0. Tak kak a # 0, 3Hauut, a =0.
Torna N (0; k)= N', P (a; k) = P, T.e. mapaJuiesiorpamm COBIIa1a-
€T C NPAMOYTOJILHUKOM. ya c

Beenem JICK ¢ Hauaiom B Touke B
A 1 ock OX npoxoaur yepes AD, a M
ock OY —yepe3 4B. Iycts Torna
KOOpMHATHI TOUeK TakHe: 4 (0; 0),
D(a;0), B(0; ), C{a; ), Ola D
M (x; y). Umeem: AM? = x2 + 32,

DM =(x—aP + %, BM =x2+ (y— k)%, CM? = (x—aP+(-h>
AMP+ CM2 =32 +y2 + (x—a)* + (y— h)? = BM2 + DM?.

8N



3 YpaBHeHHS OKPYKHOCTH H NPAMOi

} a) O(0; 0); R=3; }y 0) O(1;-2);R=2;
1 X

B) O(-5;3); R=5;
@2
) O(L;0;,R=2; B O0;-2;R=2 .
%E i]

960. UToOB! TOUKH J1eXaIH Ha OKPYXKHOCTH, Hafl0 YTO0B! KOOPAMHATHI
TOYKH YAOBJIETBOPSUTH YPAaBHEHHIO: a) YPABHEHMIO YIOBICTBOPS-
10T KoopauHatet Touek A U C; 6) Touka B; B) Touku B u D.

961. 13 ypaBHEHHS OKPY>KHOCTH MBI y3HAaEM, YTO KOOPAHHATEI LIEHTPE
(=5; 1) u paanyc oxpyxHocTH /16 =4.
a) PaccTosiHHe OT TOYKH [0 LEHTPA OKPY>KHOCTH AODKHO OBITH

MEHBIIE pa,unyca OKPYXHOCTH, T.€. 4. [, = 1/_ =31/- Ip=4,

IC w/— Ih= 2\/_ JInme 1[? < 4, 3naunt, Touka C

JIEXUT BHYTPH KpYyTa, OTPaHHYEHHOI'0 OKPYXHOCTBIO.

©) VI3 naHHBIX, NONYYEHHBIX B IIYHKTE 4), TOYKa B JEXHUT Ha OK-
PYKHOCTH.

B) BHE OKpYXHOCTH JI€XKaT ABE OCTaBIIMeCA TOUKH A u D.

962. IIpoBepuM, exat 1 ToUkH A U B Ha okpyxHOCTH.
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963.

964.

965.

966.

967.

968.

969.

A(3; 4): 32 +47=25,9+ 16 =25, B(4; -3): 4 +-3=25;16 + 9=25.
25 =25 — BepHO, 3HauMT A U B nexar Ha OKpYXHOCTH H AB — x0p-
Ja, 4.T. 1.

X+ yt =125,

a) (4 +)* = 25 16 +37 =25;)* =9; y = 3. A(4; 3); B(4;-3).
6) X + 3% =25; x* = 16; x = +4. A(4; 3); B(-4; 3).

) (33 + ¥ -57=25@-5=25y-5=45y=10
nm y = 0. A(3; 10), 3(3 0).

6) (=3 +(5-57=25;(x—3y =25, x-3=45x=8
wmn x = -2. A(8; 5), B(=2; 5).

a)x2+y2=9; 6)x2+y2=2; B) X+ ) = 27'5
a2+ @-52=9 6) (x+ 12+ (-2 =4
B)(x+3)2+(y+7)2=%; 1) (x - 4)2 + (v + 3)* = 100.

‘YpaBHEeHHE OKPYKHOCTH HMEET BHA: L+yt= R? (uentp okpyx-
HOCTH — Ha4aJo KoopAxHat). R = OB.

0= 10 -6-0F 3=
YpaBHe}me Opr)KHOCTIrl P+y=

P+ (-6 =R =4B"

e s oo TG 5
VpaBHEHHE OKPYXHOCTH X° + (y — 6) = 25.

MN — muamerp. » = MN.

a)r=—12— 7+3P +(-3-5) :%JIOO+6 =%~2\ﬁﬁ=\/11—1.

I{eHTp OKpYXXHOCTH — CepefMHa AuameTpa MN, mosToMy KOOpaH-
-3+7 5-3
HATHI LEHTPA (Xy; Vo): Xo = — =2y, = =1

2
Takum o6pasom, (x —2)% + (y — 1)> =41

6)r= lsz, rzé,/ 4-2f +(3+1) :]5\/22 +42 =45,

2+4 _-1+3
xo——2——3 Vo=

= 1. Taxum obpasom, (x— 32 + (¥ — 12 =5.
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970.

971.

972.

973.

Lenrp oxpyxnoctu O(x; 0).
R:OA:J(x—1)2 #3252 J(e-12 +32 ;

=@x-1y+9; (x—1P=16;x—1=+4;x=5um x = -3.
I/ITaK O(5; 0) wm (—3 0) cnenonaTeanc) cyLueCTByeT ZIB€ OK-
pyxHocTH: (x — 5) + 3% = 25 wm (x+ 37 +y* =25,

R =04 = 08; 1. O nexut ua ocn OY, 3Ha4UT UEHTP OKPYKHOCTH

0(0;y). 0O4= ,/32 +y* .

OA = OB, 3uauur OB =4/0+ (9 - y)2 59+ =9~y

9+ =81-18y+)% 18y="72;y=4.

3Ha4uT O(0; 4). R=04=v9+16 =+/25=5.

VpasHeHue okpyxHocTH: X° + (y — 4)° = 25,

a) Peinenue npusejeHo B yuebuuke.

6) Ypasuenue npsamoit CD uMeert Buz ax + by + ¢ = 0. Touku Cu
D nexar na npsmoii CD, 103TOMY HX KOODIMHATHI YIOBNETBOPSI-
0T 9TOMY YpaBHEHUMIO: @ -2+ b -5+¢=0;a-5+b-2+c=0.
Beipaas kosdduuMenTs! a 1 b gepes ¢ U3 ITO CHCTEMBI, TTOy-

¢ c
4aeM: g = -7 ;b= - Takum 06pa3oM, MOACTABKB 3TH BbIpa-

. ’ c c
KEHHUS B ypaBHEHHUE MPIMOIi, momyyaem: — 7x ] y+c¢=0.Ec-

au ¢ # 0, To npu mo6oM ¢ aHHOE ypaBHeHHE GyeT ypaBHeHHEM
apamoii CD. Ecnuc=-7, tox+y-7=0.
B) AHATIOTHYHO HAXOAMM ypaBHEHHe npamoit MN: 3x — 2y + 2 = (.

X +x5 4-4 c
XAM =4 Z=—__ =0
2 2 M0 3)
Y4ty :0+6:3
M 2 2 A B

M

Hanumem ypasreHue npsMoil o 1ByM TOUKaM:

Touka M(0;3):0-a+3-b+c=0;3b+c=0; b=—§.
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974.

Touka C(-1; -4): —a—4b+c=0;a=-4b+c; a=%c.

3
pas/ieNnuBs Ha ¢, moaydum: 7x -y +3 =0.

7
lcx + (— —3—] y + ¢ =0. YMHOXuUB 06¢ 4aCTH ypaBHeHHUs HA 3 1

1) A(-2;-2): 2a-2b+c=0 a=%c—b.

C(7;7):Ta+7b+c=0; B, C

az—lc—b;lc—b:——l—c—b; M N
7 2 7

3HauuT @ = — b. A D

ax—ay+0=0;x-y=0~
ypaBHenye npsaMoi, coaepxaueit AC.
b+c
3

D3 1):3a+b+c=0; a=—b3_c.

2)B(-3;1):3a+b+c=0; a=

b+c -b-c b-b
=———;-b=c,3naunT a=

3 3
0-x+by—b=0;y— 1 =0 ypasHenue npsmoii, conepxarueit BD.

Cxatxy 2-3_ 5

=0,

X 2032
3) ! 2 2 2 :>M(—§-—l
_Yatyp _Z2+1_ 1 2 2)
2 2 2
. _Xctxp  T+3 5
JV_—=_:
: 2 = N(5; 4).
=)’C+)’D:7+1=4
o 2 2

4 M —2;——1— :—ia—ib+c=0;b=20—5¢1.
27 2) 2 2
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N(5; 4): Sa+4b+c=0; a=—20=C

;b=2c-5a=2c-(4b-0);

b=—c; azic; 3cx—cy+c=0.
5 5

3x — 5y + 5 = 0 — ypaBHeHHUE PAMOii, conepxkaiueii MN.

975. [laHHast IpsiMast IEPECEKaeTcs ¢ s
0ChbI0 abCIHCC B TOYKE, OpAMHATA
KOTOpO# paBHa HyIlo, T.¢. y = 0. 0; 3) /

ITosromy: 3x+ 12=0; x = 4.
JlanHas npsMas nepecekaercs ¢
OCBbIO OPIMHAT B TOYKe, abciucca
KoTopo# passa 0, T.e. x = 0. [To-
aTomMy: 4y + 12=0; y =13,
Taxum o6pasom, KOOpAUHATEI TO-
yek: (—4; 0) u (0; 3).

Aw0 O %

Otser: (-4; 0), (0; 3).

4x+3y—6—0 4x+.3y-—~6:0 y=—2 y=-2
" 2x+y-4=0-(-2)|-4x-2y+8=0{2x—2-4=0|x=3

977. Mano: M(2;5),Me a,a||OX; Me b,b| OY. yA h
Hanncats ypaBHenus a u b.
Peenue, 5 L
a || OX, 3HaunT ypaBHeHMe npaMoit a: y = 5. 2
b || OY, 3uauut ypaBHeHHe npsaMoit b: x = 2. 0 X
978. YA y=3 y
3 x=-2
0 x 200l %
7 | y
|7
—4 y=—4 7]
ol | x
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979. Haxoaum ypaBHEHHE IPAMOH, IPOXOAALICH Yepe3 JaHHbIE TOYKH
(s3amaya 972): x —y + 2= 0. x = 5 (110 YCIOBHIO), TOrja UMEEM:
5~y +2=0; y="7. Opaunara rouku M pasHa 7.

980. ano: ABCD —pom6;, AC OX,BD OY,AC=4cm,
BD =10 cm. Hanmeats ypasuenue AB, BC, CD, AD.
Pemienne.

A(=2; 0); D(0; 5); C(2;0); D(0; -5).
1) A(-2; 0) u B(0; 5); AB:
1

—2a+c¢=0"2¢ 1 1 10
—cx~—cy+c=0|~———;
Sb+c=0 1 2 5 c
b=——c
S5x-2y+10=0.

2) CD || AB, 3naunt CD: y = —52—): +b; 1. ¥(2)=0,T00=5+ b;

5
b=-5, y==—x-5.
r=3

3) B(0; 5) u C(2; 0); BC:
_ 1

—a+c=09""3¢
Sb+c=0 1

b=—c
5

1 1 10
——cex——cy+e=0-[-—1; 5x+2y—-10=0.
2 5 Y q ( c) Y

4) BC || AD, 3nauut AD: y =f—§—x + b; T.x. y(0) =5, TO ;-5 =0+b;

5
b=-5, y=——x-5.
Y773

981. PemeHue npuBe/IeHO B yueOHHKE.
982. a) Beeném cucreMy KoopaMHar.

A1 0); C(1; 0); Ms; ), BO; 0). oM
AM? =(x+1) +3° 45 ¢
BM? =x"+ y2 0 X

cM? =(x—1)2 +y?
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983.

G+ +Y? 42+ + (- 1)+ = 50; 322 + 3 = 48,
P4y =16 — OKPYHOCTb C LIEHTPOM B T. B U paauycom R = 4.
6) (x+ 1) +)7 + 202 +37) +3- (k- 1) +)P) = &

¥ +2+1 +y2+2x2+2y2+3x2—6x+3+3y2=4;

6x7 - dx + 6y = 0; 3x% - 2+ 37 =0;

2
3 x2—3x+1—1)+3y2:0;3 L —l+3y2=0;
379 9 3) 3
1y 1 1
(X_EJ + y2 :—9- — OKPYXHOCTE C LIEHTPOM B TOYKE (E;OJ u
1
paauycomM R:E.

Touka O — cepenuna AB. Bae- LA

nem JICK ¢ HavyanoM B Touxe O. M (x, y)
Torna rouka 4 nmeer koopau-
HaTel (—a; 0), Touka B — (g; 0),

A

Touka M — (x; y). [Tonyuaem: o) B i’
AME=(x+a)*+)?u (-a, 0) @0
BM? = (x—- a)2 + y2, TOrza

AM?+ BM2 = k2, Torpa
((x+aP +)) + (x—a? +y) = K2
Ecnu touka M npunananexur HCKoMoOMy MHOXECTBY, TO JaHHOE
> _ k?~-24° .
2

YPaBHEHHE YIOBIETBOPACT yCIOBHIO: X2 + y

Paccmotpum 3 Bapuanra pewenus.
k*-24°

1) k% = 242, 3nauur, =0, 1.e. x> + y2 = 0. YpaBHenno

YZIOBJICTBOPAET TOJIBKO OZIHA TOUKa O — cepeanHa oTpeska AB.
HckoMoe MHOXKECTBO TOYEK COCTOMT H3 OJHOM TOUKH.
2) k? > 2a%, TOT/1a HCKOMBIM MHOXKECTBOM TOUCK Oyaer okpyx-

k? -24?
HOCTB pajdyca r = — C LLleHTPOM B Touxe O.
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k?-24° .
3) k2 < 242, Torma — < (), 109TOMY HET HU OJIHOH TOUKH,

KOTOpas y/I0BIETBOPsIA OBl yCIOBHIO 3a1a4H.
984. Pemenyie NpHBEACHO B yueOHUKE.

985. BeesieM cucteMy koopzmHat. 4(0; 0);
B(a; 0); M(x; y).
BM = (a—x) +y2;AIM2 =x’ +y2;
AB*= a, 3HaYUT
(a-x)?+y - +1%) =2d% Dax=d,
X =—a — NpsMasi, NepHIeH MKy IApHas
npaMoit AB U IPOXOJALIas Yepes TOUKY CUMMETPHUYHYO T. B.

986. BeaeM cuCTEMY KOOpAMHAT. YA M(x; y)
A0; 0); D{a; O); B(O; b); C(a; b); M(x;y). B * _¢C
AM =x* ,+y2; DM = (a —x)2 +y2;
BM =3 +(b-y) CM=(a—x)+
+(b—y)s AR =P A D
CI10)KMB, TIOTy4HM 2+ )/2 +(a—x)+ yz) -

_ (x2 + (b —y)2 +(a —x)2 +(b —y)2) =20

Py +d - 2ax+ P +y -2 b +2by -y —d +2ax —x' -
~ B4 2by — )P = 2b%. -2b" + 4by = 2b%; Aby = 4B°.

y = b — npamas, npoxoasmas uepes BC.

987. Beenem cucTeMy KOOPJMHAT.
A(-a; 0); C(a; 0); B(a, b); D(0; ~b); M(x; ).
AM = (x+a)2+y2; DM =x*+ (b +y)2;
BM =x*+(b—y)%; CM = (a—x)* +)".
Cnoxue, nony4yum (x + a)2 + y2 +x2+ b+ y)2 =
=Xt +(b-y) +(a-x"+)%
CH2ax+a+y -+ b+ 2y +yt =
=x*+ b2—2by+y+a2’2ax+x+y2; 2ax +2by=0; ax+ by =0.

a
= '—‘b — npAMad, Ipoxoaiman yepes3 TOUKY IEpECCUcHu ua-
Y%

ronanei O v epIeHAMKYIISPHas CTOpoHe pomba.



988.

989.

JlonoJHMTe LHbIE 3a8a4H

a) p=2a-b+0 Ecmu p=2a-b,q=a+xb KonuHcapHE!
(;1eMMa 0 KOJLTHHEAPHBIX BEKTOPAX), TO ECTh YHCIO k TAKOE, 4TO

5 = k; . Ameewm: ;+x5=k(2;—l;);+x5 =2ka— kb . Orcrona:

1 =2k, x = —k. UI3 cucTeMbl ypaBHeHHit HaXOmuM: k = % x=—

N | —

- -

Ecm{x=-%,r0 qg=a-

1~ -
Eb :5 P > T.€. BEKTOPBI KOJUIMHEAPHBI.

-~ o+ .. -
6) p=xa-b u g=a+xb KONTMHEAPHBI. AHAIOTHIHO

- -~ -
a+xb= k(xa—b); 1 =, x = —k. Tlonywaem: x2 = —1. Dro pasen-
CTBO HE BEPHO HH IIPH KAKOM 3HaYCHHH X. 3HAYMT, HET TAKOTO YHCIIA

- - e e s .
X, [P KOTOPOM BEKTOPBl p =Xxa—b U ¢ =a—2b KOWIMHEAPHEI.

B) ;zxa—l; U ;:;erl; KOJUIMHEAPHBI, €CIIH X = —2.
r) ;=2Z+I; 21 §=x2+5 KOJUTHHEAPHBI, €CJIH X = 2.
) p{7-1-3-57-(1)-3-(-2)}; p {8 -1}.
EENCRENS

6) p{4-6-2-54-3-2.4}; p {14, 4}.

\;‘z\/169+16=2\/§.
B PIS- 2465 L4y 5 (2155,
’;‘=\/(-21)2 +52 =441+ 25 = /266 .

0 p {32 1-4-1));3(-2-5-4-(1)}: p {6-18}.

;‘ =/36+324 =360 =610 .
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990.8) p {3+6;4-8} = p {9;-4}, g {6+ 1;,-8+5} = ¢ {T;-3},
7 {6-6+1;8+8+5) = r {1;21}, 5 (3-6-1;4+8-5} =5 {4 7);

6) |a=v9+16 =425 =5, \B\=J64+36=x/100 =10,
|~p":\/81+16=«/9_7‘, ‘5‘:44%9:5.

991. d = MM, =(x, = x,  +0 =/, —x, )} =[x, —x,| .

|
al

992, Haiijiem cTopoHs! TpeyronsHuka ABC:

AB=y(12-4) +(11-8) =473; BC=y/(7-12] +(0-11} =+/146;

AC=(7-4) +(0-8) =+73. 4B=AC —3naunt, AABC ~

paBuobenpennsiii. BC # AB; BC # AC, 3naunt, AABC He paBHO-
CTOPOHHHH.

993. AB=(3+5) +(-9-6) =64+225 =289 =17;
CB=y(3+12) +(-9-17) =225+64 =289 =17.
AB = BC, 1.e. AABC — paBroGeapenustii. 3aauut £4 = ZC, w.T.A.
994, a) AD=(1-5F +(1-4) =V16+9 =425 =5
DB=y(1-47 +(1+3f =v9+16 =25 =5;
DC=y(1+2) +(1-5 =J16+9=425=5.
6) AD =4(7-1) +(-8) =36+ 64 =100 =10;
DB=yJ(1+5) +8° =36+ 64 =100 =10;
DC=(9-1F +6* =/64+36 =100 =10.
995. MIE-—-W; MZE:m.M1E=EM2, 3HAYUT

x+2P+16=(x—6)+64; (x+2+x—6)(x+2—x+6)=48;
(2x-4)8=48;2x—4=6; 2x=10; x = 5. T.e. E(5; 0).
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X4+Xg 543

XMZ——-—=—2——-:-_1
996. a) 2 M(-1; 9);
__yA+yB__l3+5‘9
METR T T T
. _xgtxc 3-3 0
= _3-3.
2 2 NO; 2)
_Yptye 3-1_,
NI T T
. _X4t+xe -5-3 4
(=Xatre 573
2 2 K(~4; 6).
_yA+yC_l3—1_6
yp ==

6) BK =(3+4) +(5-6F =Ja911=5V2 .
B) MN =1 +(2-9) =I+49 =547 ;
NK =42 +(2-6F =16516 =442 ;
NK =yC1+4F +(0—6F =I8=342 .

997. HaxoanM paccTosHHe MOKITY IBYMA TOYKAMH 0 (OpMyJie:
AB—,/ (0-3F +(5-27 —J9+_—J_=3J5;
AC=1J(-3-3P +(2-2) =\36+0
BC= (n3—0) +(2-5) =3J§;

CD=y(0+3F +(-1-2) =3V2 ;
DA=(3-0F +(2+17 =342

Bce cTOpOHBI YETHIPEXYTONbHUKA PABHBI MEX/y COGOMH, 3HAUMT,
ABCD — pom6. Paccmorpes A4BC, nonyuaem: AC? = AB% + BC?,
T.¢. AABC npssmoyronshbiii. Takum o6pasom, ABCD — xBappar.
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998.

999.

AB= - (2P +(4—(-3)f =o+49 =458
BC =\[B-1) +(7-4F =49+9 =58 ;

—J(5-8) +(0-7F =9 +49 =458 ;
AD=Al5-(2)P +(0-(-3)} =v49+9 =s8.

WUrak, AB = BC = CD = AD, 3naunt ABCD — pom6.

AC=100+100 =10v2; BD=+16+16 =42 .

S zcp =%AC-BD:%10«/§-4«/5:40.

Jano: ABCD — napaienorpamy; A(—4; 4); B(-5;1); Cix; vy, D15 5).
Haiiru: (x; ).
Pemenue.

ABz\/(—S-(—4))2+{1—4)2:Jﬁaﬁﬁ; BC=y(x+5f +(r-1
AD=y[-1-(C4f +(5-4F =0+1=410;  CD=y(x+1F +(y-5f .

B napannenorpaMme HpOTHBOl‘lOHO)KHblC CTOPOHB! paBHLI, 3HA4YUT
(x+5F+(y-1F =10 [x*+10x+25+y* -2y +1=10
(x+1f +(y=5F =10 [¥*+2x+1+y*~10y+25=10

8x+8y=0 x=-y
2 2 2 2
(x+1) +{y-5)" =10 (1-y) +(y-5)" =10
L= 2p+ 2+ — 10y +25-10=0;)" —6y + 8= 0.y =4y, =2.
Eciny=4,x=-4,1e C(-4;4). Ecny = 2, x=-2,1.e C(-2;2).

1000.a) (x — 1)* + (y + 2)* = 25 oxpyxHocTS ¢ eHTpom (15 2)uR=35;

6)x + (- 7)% = 1 oxpysxHocTs ¢ uentpom (0, YU R=1;

B) XX +)F +8x—4y +40=0, (x+4)2+(y72)2=—20~1{eox-
PYIKHOCTB;

D +y - 2x+4y-20=0,(x - Y ++ 2)? = 25 OKpYXHOCTb
c uentpoM (1; 2)u R =3;

WP+ —Ax-2y+ 1=0,x"—4x +4+)* -2y +1-4=0,
(x— 28+ (- 1)> = 4 okpy*HOCTb ¢ IeHTpoM (2; 1) M R = 2.
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1001. ITycTs x;, — abcuucca HEHTpa HCKOMO# OKpPYXHO- A
cru. Ee opaunara pasna x;, + 2 = y,. Torna B
YPaBHCHHE OKPY>KHOCTH TIPUHHMAET BUIL:
(x— xo)2 +(-x5— 2)? = 2. o yCIOBHIO TOYKH
A 1 B nexar Ha OKpYXHOCTH, TI03TOMY
G-x)+(0-xy-22=rn
(-1 = x)? + (2 —xy — 2)? = r2. Tlpupasnsiem nesbie gactn. Torza
B-x)? +(0-x5—-2)2 = (-1 -x)> + (2 —xy - 2).
9 —6xg + 2xg? +4xy +4 - 22— 2y — 1= 0w 12— 4x = 0;
4xg=12; xo=3. Torma y, = x, + 2 = 5. Taxum obpasom, 2 = 25.
YpaBHeHue HCKOMO#H OKpyx)HOCTH: (x — 3)% + (¥ — 5)2 = 25.

1002.2) 40=y(1-x) +(-4-y); BO=A(4—xf +(5-y} ;

CO=(3-x} +(-2-yf . A

AO* = BO™: B
A=+ @+ =@E-0"+ 5y
(1-x—4+0)(1-x+4-x)= C

=(5-y-4-p)S-y+a+y)

3 -2)=(1-2)9;2x - 5=3 - 6y; x =4 — 3y.
BO*=CO*.

@-x+(5-yP =03 -2+ Q2+
(4-x-3+0)d-x+3-0)=Q+y+5-p)2+y-5+y);
7-2x=7Q2y~3); 2x— 14p+28=0;x= 14Ty,
14-T7y=4-3y; 10=4y.

=£.x:_l:0[_l 2]
,1+ 4 _ f 169 {25 ’12
> 125

YpaBHEHHE OKPYKHOCTH: (x + 2) ( y ~—) =—

2 2
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6) AO:,/(s—x)2 +(7+y)2;30=,/(3_x)2+(2+y)2 .

CO= (6—-x)2+(2—y).

AOQ* = BO%:

@3- x)+(7+y)—(8 x)+(2+y) 9_bx+xXP+49+ 14y + )P =
=64—16x+x° +4+4y+y 10x + 10y - 10 =0;

BO*= co2

(8-xy +(2+y) =(6-x+@2-y)%

64— 16x + x* +4+4y+y2—36—12x+x2+4 4y +37%
Ax+8y+28=0;x-2y-7=0;x=7+2; 1 —y=T+2y;,-6=13y,
y=-2;x=3,Te. 0(3 -2).

R=04=y(3-37 +(7-2) =JE=5.

VpaBHeHHE OKPYIKHOCTH: (X — 3P+ (p+2)2=25.

3
—7a+5b+c=0{—7a+15a+5c+c=0{8a=—6c a=75¢

1003.48:
3a—-b+c=0 |(b=3a+c b=3a+c __éc
4

b

3 5
——cx——cy+c=0;3x+5y-4=0.
2 2 Yy Y

1
[3a-b+c=0 [b=3a+c b=3a+c b_7c
Sa+3b+c=0|5a+9a+3c+c=0 a:_zc a——-z—c
7

2 1
——cx+—cy+c=0;2x-y-T7=0.
7 = Y y

1

[~7a+5b+c=0[2la-15b-3¢=0|"" "3

Sa+3b+c=0 [25a+15b+5c=0|, 6
23

c

1 6
——cx——cy+c=0;x+6y—-23=0.
BT B3Y -
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Cpennne 1uHuH:

.xA+xB =7+3
Xy =~ = —— = —
2 2 = M(-2;2).
Yatyg _5-1
A 7B T _9
Tu 2 2
Xp+Xxo 345
xy=—£_7C - =
2 2 = N4; 1).
_y8+yc_—l+3_1
VT 2
X, +Xe —7+5
xKZ——= = -
2 2 = K(-1; 4).
Ya+ye 543
o =2A 20 2T g
Yk 5 5

c

MN: [-2a+2b+c=0[2a=2b+c|"" "]y
4a+b+c=0 b=-4a-c 6

b=-—c
10
1 6
——cx——cy+c=0;x+6y-10=0.
10 10
pe 5.
NK: {4a+b+c=0 {b=—4a—c T
—a+4b+c=0la=4b+c 3
CI:'FC

3 s
——x——cy+c=0;3x+5y-17=0.
7Y Y

MK: —;—cx—%cy+c=0;2x—y+6=0,

CepenHHHbIC NEpHEHANKYIIAPHI:

Iy LAB,AB:3x + 5y —4=0, l: ax + by + ¢ = 0. U ycnopus nep-
NECHINKYIAPHOCTH NPSAMBIX HAXOAUM, 4TO 3@ + 5b = 0; 3a = -5b.
llppa=35,b=-3,1;: 5x-3y+c¢=0,T.x. Mel}, T.€. 5(-2) -
-3-2+¢=0,c=16,10/: 5x -3y + 16 =0.

Iy LAC, AC: x + 6y — 23 = 0, 13 yCIIOBHS TIEPNIEHAUKYISPHOCTH
OPAMBIX HAXOAMM, 4uTo Jy: 6x —y + ¢ =0, T.k. Kel,, TO
6(-1)-4+c¢=0,c=10,10: 6x -y + 10=0.
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1004.

1005.

1006.

1y L BC, BC: 2x — y — 7= 0, u3 yciI0BHS IIEPIIECHAUKY IAPHOCTH
NPAMBIX HAXOIHM, 410 [y x + 2y + ¢ = 0, T.X. Nels, T0
4+42+c=0,c=-6,105:x+2y-6=0.
TTpearnonoxuM, 4To IPAMbIE MEPECEKAIOTCA MIIH COBMAIAIOT.
Toraa y HUX €cTh X0Ts Obl otHa obias Touxa . Koopaunarsr ee
(xg; o) YHOBIETBOPAIOT 000MM yPABHCHHUAM, T.€.
3xg— 1,575+ 1 =0n2xy— vy~ 3 =0. Crenas npeobpa3oBaHus,
nomydaem: (3xy— 1,55+ 1) = 1,5 (2xy—yy - 3)=0 wm
3xy— LSy, +1- 3xg+ LSy, +4,5= 0 unm 5,5 = 0, 4YTO HE BEPHO.
3HaYuT, IPEANONOKEHHE, YTO TIPSMBIE NIEPECEKAIOTCA HIIH COBIA-

JatoT, He BepHO. TakuM oOpa3oM, PAMBIE, 33/[aHHbIe YpaBHE-
Husmu 3x — 1,5y + 1 =0 u 2x —y + 3 = 0, napauieibHbl.

-2a+c=0 a*l—c |
a) AB: 1 T2 —cx—ey+c=0,x-2y+2=0.
3a+25b+c:0b:_c 2

ToacTaBuM KoopauHaThl TodkH C: 6 —2 -4 +2=0,0=0 - Bep-
HO, 3HauuT CeA4B, T.e. A, B, C nexat Ha OJIHOH NpAMOH.
6) AB: f3a+10b+c—0{a = —lgc

i —l—cx+c=0;x—3:0.

3a+12b+c=0 b=0

[ToncraBum koopauHarsi Touku C: 3 —3 =0, 0 = 0 — BepHoO, 3Ha-

qut CeAB, 1.€. 4, B, C niexaT Ha OTHOMH MpAMOH.

B) 4B {a+2b+c=0 {b:c -3ex+cy+c=0;3x-y-1=0.
2a+5b+c=0{a=-3c

IToncrapum koopmnarsl Touxu C: 3(-10) —(-31) -1 =0,

—30+31-1=0,0=0 - BepHo, 3Hauut CeAB, 1.¢. 4, B, C nexar

Ha OJIHOH NpAMOH.

Bsenem cucremy KoopauHat. B AABH:

BH=A17 ~15* =64 =8,

CH =28 — 8 =20, orkyna B(8; 0);
C(-20; 0); A(0; 15). AK — meauana,
K(=6; 0): C X H' B

AK =62 +152 =/36+225 =+/261 .

CM - menuana, M(4; 7,5).
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CM =424* +75% = J576 225 25429 ‘/2529

2
BE — menuana, E(-10; 7,5).

BE = \/182+752 1/324 25 1,152 -—_195

1007.Ham nana tpaneuys MNPQ. Bee- Y%y .y ., p b+e; b
nem JICK c nentpom B Touke M,
ock OX nexur Ha MQ. IlycTs Tou-
KH UMEIOT ClIEYIOIHE KOOP/HHA-
mt: M(0; 0), O (a5 0), N (83 h), G 6D
P(b+c;h), A (x; ), B(s; 1), rne
A — cepenuna MP, B — cepeanna
NQ. BoipasuM x, y, s U t uepe3s KOOPANHATH BEPIIMH TPATIEIHH U
3aluiiieM Yepe3 HUX JUIMHY oTpeska AB:

2 2
AB= b+c_a+b + -}l—ﬁ =4-¢ eCcIHa>cu c—a’
2 2 2 2 2 2

ecnd ¢ > a. Teneps yutem, 4t0 g — muna MQ, a ¢ — nana NP.

Q)

M@©o a Q(a0) x

1008. Bsenem cHcTeMy KOOpAUHAT. o M )
A(0; 0), B(b c) C(a + b; ¢); D(a; 0). YA B(b;c) Cla+ b; ¢)
AM =x*+ v

CM=(a+b- x)2+(c s
B% (b- X) tle- w5
=(a-xy+y; T4(0;0) D@0
(AM+CMZ) (BMZ+DMZ)* 0 P@O
*x +y tla+b- x) (- y)—(b X - (c-y) —(a-x) -
-y = +@a+tb—x—(b- xy —(a W= +ad+ P+
+2ab - 2ax — 2bx — b* + 2bx — x* — &* + 2ax — x* = 2ab we 3apu-
CHT OT KOOPJMHAT TOYKHU M.

| B

y A
1009. Bosemem A4BC ¢ IpoBeeHHOI Me- ®;0)
Jmanoii A4, .. Beenem JICK ¢ nentpom
B Touke B TaK, yro OX npoxonur yepes
BC. Tlycrs 4 (0; 0), B (; ©),
C(a; 0), Torma 4, (ﬁ ; 0). Ameem:
2 o| B A, C «x
G0 @20 @o
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2
AA? =[b—%] +c2 AB* = b2 + ¢ BC? = o,

ACr=(b-a)* + %

3anmnreM naHHoe Bhipakenue: 24C2 + 2482 - BC? =
=2((b—al+A+2B*+ ) —at=4((P*-ab+)+ )=
=4 ((b-)?+ )= 444,>. Tlostomy:

A4, = —‘/2,402 +24B? —BC? .

Ecm AA1 U BM — Mennans! TpeyrolbHHKa, IIPUYEM 10 YCIIOBHIO
AA| = BM, 10 110 I0Ka3aHHOMY PaHee 3alMIIeM:

V24C +24B —-BC?* = \2BA? +2BC? — AC? wm

24C2+24B% - BC? = 2BA? + 2BC? — AC2, 3AC? = 3BC?
AC = BC, T.e. TpeyroJbHHK paBHOOE IPEHHEIH.

1010. a) BBeaeM cucreMy KOOpAMHAT; y
A(0; 0); B(a, 0); M(x; y).
AM =X +32. BM = (a—x)’ + 3%
AB* = a2,
P+ +2ax=3d% (P + 2ax + @) —
~d+y=3d (x+af +y* =4d" - ox-
PYXHOCTB ¢ eHTpoM (—a; 0) U R = 2a.
0) BBeneM CHCTCM koopauHart, 4(0; 0); B(a; 0); M(x; y).
AM =x*+3*, BM = (a - x)2+y2
AB = d; x2+yz+2(a x)? + 27 = 6% 3x* — dax + 3)* = 4d%;

2 2
2 , 16 , 2 , 16 ,
x——a| +3y"=—a’;| x——a| + y* =—a" — OKpYXHOCTb C
3( 3 J y 3 ( 3 J ¥y ) KpY:

A(0; 0)  B(a; 0)

2 3
entpoM | —a;0 | uR= =a.
LEHTP [3(1 )n 4a



I'nmaBa XI.

CoOTHOIEHHUA MEXKAY CTOPOHAMH

H YrJAaMH TPeyroJibHHKA.
CkajisipHoe NpOH3Be/ieHHE BEKTOPOB

CHHyc, KOCHHYC H TAHTEHC yIJia

1011. a) AGcuucca BceX TOUYEK Ha CAMHUYHON y
HONYOKPYX HOCTH NPUHHUMAET 3HAYEHHS 1
ot —1 10 1, 3HAYUT OHA MOXXET UMETD 3HA-~

1
yenus 0,3; —; ——

3737 1 ol
6) OpauHara Bcex TOYeK Ha eJHHHIHOH

1’

HOJIYOKPYKHOCTH IIPUHAMAET 3Ha4yeHHs oT 0 1o 1, 3Ha4uT oHa

1
MOXeT MMeTh 3HaueHus 0,6; —. YA
7 M,
M,
1012. KoopauHath! TOYEK TODKHBI OBITH

PEIICHHEM YpaBHEHHS €TAHHYHOM
TIONyOKpYKHOCTH X2 + y2 =1, > 0.

M,

M,

M, (0; 1): 02 +12=1, 1 >0 - BepHo. M, o],

V3

3
M, |—;—|: —+==1,—2>0 — BepHo.
2 2 ) P

2 2
M, | —;—|: =+==1,—=>0 — BepHo.
3 ] 4 4 P

My | -~=; J;_Jr_:l,%zo — BEPHO.

My x

A(1;0):12+02=1,0> 0—Bepro. B (-1; 0): 02+ (12 =1,

0 > 0 — BepHo.
Bce TOUKH J1eXaT Ha €IMHUYHOMH MOy OKPYXKHOCTH.
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sinAAOM]—M—O‘—l cosAAOMl=—O =0, tg LAOM, -
M,0 oM,

CYNIECTBYET.

sin ZAOM, = Mzﬁ,m zaom,= 22 L

oM, 2 oM, 2

sin ZAOM.

tg LAOM, = —22"2 _\[3

& ' cos ZAOM. B

V2 V2

sin ZAOM, = X2 | cos ZAOM, = X2 | tg LZAOM, = 1.
2 2

3

sin ZAOM, = %, cos ZAOM, = ___2_

13

tg ZAOM, = ——==~22

N

1013.sin% o + cos? = 1, Toraa sin a = v1—-cos’ a .

>

a) smop“ - — J—, 6) sino = —(—] =3

B) sma- -

1014. Ocuoanoe TPHIOHOMETPHHECKOE TOKIECTBO:
sin’a + cos’a = 1 = cos’a = 1 — sin’a.
V3

3 3
a)c052a=l— Z,cosza=—,cosa= iT;

1 15
6) cos’a =1 ——,cos2a=£,c0su= ig;

B) cos’a = 1; cos a =+1.

1015.2) sina =y1-cos? o =11 =0; tga= sina :9:0;

6) sma‘,h COS a= '1__ +_ tga— sina +% [_ﬁ]zi

cosa

5
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B) coso=v1-sin’a :1,1—% =ig . 0° <o <90°, 3HauuT

2 .
cos >0, 1.e. cos a = — . Torna tgo = Sna =1;
2 cosa
r) cosa=v1-sin’a =Jl—% =i-%. 90° < o < 180°, 3HaumT
4 sinat - 3
cos <0, 1.e.cosa=——. Torma tgo = =—.
5 cosa 4

1016. sin 120° = sin (90° + 30°) = cos 30° = g ;

cos 120° = cos (90° + 30°) = —sin 30° = -%;

sin120°
tg 120° = =-3.
£ cos120°

sin 135° = sin (180° — 45°) = sin 45° = —{2—2— ;

V2

cos 135° = cos (180° — 45°) = —cos 45° :77 ;tg 135°=—1.

. sin 150° = sin (180° — 30°) = %; cos 150° = cos (180° — 30°) =

V3 1\

=X tg150°= ——=-Y"
2 ® $ooo3

1017.a) sin £4 =sin ZCAD =sin 4CAB=§. y




§ 1 CuHyc, KOCUHYC U maHzeHc yana 37

<

6) cosZA=cosZCAD= coséCAB:% .

(o]

-
N

D
B) c0sZA=cos£LCAD=cos/CAB= 2 . ‘\y
5 D
i
: B _
i y “x
)
C
1018.06031aunM koopanHaThl ToukH 4 —x; y. Toraa x = OA cos a,
y=04sina.
a) Tlo ycnosuio O4 =3, Za =45 sina = hid ;cos o= g;
V2 V2 (32 32
=322 p=3. X2 4 | 5, 0
2 2 2 2
6)x=04-cosa=15-0=0;y=04-sina=15-1=1,5;
A(0; 1,5).
e | B3B3 g1 5 [ 3s)
2 2 2 2 2 2
Dx=1(-)=-1;y=1-0=0;4(-1;0).
Wx=2- £=J’ =2 ——1A(f .
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1019.2) {2 =0d-cosa - Ja-of +(2-0f —242

2=04-sina
V2 .
2=242 -cosa COSOLZT N 7
=oa=45". A(x; v)
2:2«/5~sina
sino = a
\ o] J1 7%

0=04-cosa B >
6) {3_0A.Sma = 04=40+(0-3) =3

0=3-cosa|cosa=0 .
=>a=90".

3=3.sina |sina=1

o [ B0t o o T BT vt - 5772

1=04-sina

V3
{—\/E:Z'cosa cosa=——-

2 S a=150°.
1=2-sina sina:;
—2\/E=OA-cosa
D) {25:0A-sina :>0A=\/(0-(—21/E))z+(0—2\/5)z =4

2
{—Zﬁzz-cosa cosa=——- .
=a=135".

2\5:4-sina

e

sing =—
2

CooTHOIIEHHS MeXIY CTOPOHAMH
H YIJIaMH TPeYTroJibHHKa

1020.S, - =A4B - AC - sin 4.

2) Sy ipe = % 6-4-sin 60° = #-4@:12% M2,
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=27 cM2.

V2 318242
W2 T

1 . 1
6) Sy ipc= EBC-AB-smB=E-3~1
B) Saupc= %AC' CB-sinC= % -14-7-0,74 = 36,41 cM2.

1021.S,5cp = Saap + Spep. Tak kak AABD = ABCD (o aByM CTOpOHaM H
yriIy MEXAY HAMH), S4pp = Spcp, 3HAUUT

1 . .
S 48cp =28 480 =Z(Eabsmoc] =absina , 4.T.A.

1022. SABC=%AB-ACsinLA; 60:%-AB-15-sin30’; 120:%-/13.15;

AB =16 cMm.
1023. MNPQ —~ nausblii IPIMOYTONBHHAK: N P
MP =10 cm = NQ; ZLMON = 30°.
Sunpo = Samnpe + Samng: W 30
1
SAWP: EW -h. M Q
1 5
W3 AMNO: h= 3 -NO=5cm:2= 5 CM.
-1 > - 2 =12,5-2=25cum?
Spamp = 3 -10- 5 =12,5cm “SMVPQ_I ,5-2=25cMm~.
hy
1024.a) Paccmorpum AABB: AB =—— . PaccMoTpum
sina
h
ACCy: AC=—%—.
sina AL
h hyh
S,wc:l' _hb i .sing=—2<—.
2 sina sino 2sina

0) Paccmorpum AABB,: AB=

sina

Paccmotpum ABBC:
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h _ h
sin(180° —a—B) sin(a+p)’
2 .
SABczl'._h—' - i -sinf = .h S.mB .
2 sino sin(o+B) 2sina-sin{a +B)
1025. a) ITo TepeMe cuHycoB: — = _BC = _AC .
sinZC sinZA sin /4B
M __a 1% 86~1223. B
sin80°  sin60° 0,984 ci ta
H___2 s~ 14 -0,642~9,134.
sin80°  sin40° 0,984 A b C

6) £B=180°— (LA + £C)=180° — 105° = 75°.
£B = ZC, 3Ha4MT TpeyroibHHK paBHOGEIAPEHHEI, T.€. b = C.

BC AC
Io Teopeme cuHycoB: — = =— .
sinZC sinZA sin £ZB
a__ 43 .45 -0,5~233.
sin30°  sin75° 0,9659
BC AC
B) Ilo TeopemMe cHHYCOB: — =— =— .
sinZC sin/ZA sin ZB
16 10 10-0,9848

=————;sinZBr————=10,6155; ZB~37°59’".
sin80° sin ZB 16

ZC ~ 180° — (80° + 37°59") ~ 62°1".
6 ¢ on 16-0,8830
sin80°  sin62°1" 0,9848
r) ZA=180° — (LB + £C) = 180° — (45° + 70°) = 65°.
AB BC AC
ITo Teopeme CHHYCOB: — =— =— .
sinZC sinZA sinZB

~14,346 .

246 b, 20 67071~19193.
sin65"  sindS”  0,9063
286 e 26 06397425507

= ;CR
sin65°  sin70° 0,9063
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__BC  4C
sin/C sinZA sin/B
10 — 7 sinZB ~ 7-0,8660
sin60° sinZB
ZC =~ 180° - (60° + 37°19"); £C =~ 82°41’;
0 ___ ¢ o~ 10 46780~7829.
sin60° sin42°41’ 0,8660
e) IlpuMeHHM TeopeMy KOCHHYCOB: a=b*+c? — 2bc - cos ZA;
?=2-39,69—-2-39,69 - cos 54° c* ~ 79,38 — 79,38 - 0,5878 ~ 32,72;
c=5,72;
Tak Kak a = b = 6,3, TO TpeyronsHUK paBHOOEIPEHHBIH,
LA = /B =(180° - 54°):2 = 63°.
%) ITo Teopeme xocuHycoB: o ~ 32 +452 -2 -32-45.0,0523 ~
~ 1024 + 2025 — 150,624 = 2898,38; a ~ 53,84.
_ BC  AC
sin Z/C sinZ4 sinZB’
5384 32 5384 32
sin87 sinZB’ 09986 sin/B
ZC~180° —(87° + 36°24') ~ 56°36'.
3) ITo Teopeme xocurycor 20° = 18° + 1422 - 18 - 14 - cos £C;
cos ZC=0,2381; ZC=76°13".
182=142+20*-2-14-20 - cos £B; cos £B ~ 0,4857;
4B = 60°57".
") o TeopemMe KOCHHYCOB: 732 =6+ 4,82 -2-6-4,8-cos ZB;
cos £B =0,0998; LB = 84°16';
48°=6"+73"-2-6-73cos Z£C; cos £C = 0,7563;
£C =~ 40°52'. Z4 ~ 180° — (84°16' +40°52") ~ 54°52'.
1026. £B = 180° — (LA + £C) = 180° — (75° + 60°) = 45°. Ucxoas u3
AC-sinC _12sin60° _12-0,8660
sinB  sind5 07071

n) ITo Teopeme curycoB:

=0,6062; £B~37°19";

ITo Teopeme cuHyCOB:

; sin ZB = 0,5935; ZB =36°24';

TeOpeMBI CHHYCOB: AB= =14,7 cM.

1 1
Saapc= 5 AB-ACsind = — 1471209659 = 85,19 o2,
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1027.Pacemotpum AADC: T.k. £D =90°, ZC=30° 1

AC =2A4D = 6 m. PaccmotpuM AACB:
£B =180° - (30° + 45°) = 105°.
o Teopeme cHHYCOB:

-AB — 6 AB~ 6-0,5 M

sin30° sin105° 0, 9659

BC _ 6 B ’“607071~4’4M
sind5°  sinl05° 0,9659

1028.B A4BD 1o TeopeMe CHHYCOB:

71

44 3
$in22°30' sin ZABD’
7L, 0,3827

sin 4ABD=—§—4—; ZB~39°38' .

ZADB ~180° — (22°30' + 39°38') = 117°52".
1029.ABC — naHHbIi TpeyronbHuk. ZA4 = a; £ZB =, c

AB = a. AD — Guccexrpuca Z4 = a, BF - ‘ D
F,
Guccextpuca /B =, &ﬁ
CQ — 6uccexrpuca £LC. 24 SN
B A4BD waiinem AD. 4 Q B
_sinB-a a-sinf _a-sinf
D . H
sm sin(l 80° — ([3 + %)) sm(ﬁ + %j
F:sina'az a-sina _ a-sina .
sin £ sin[l 80° - {a + ED sin(a + E)
. 2 2
CQ= sm o-AC (8 Tpeyromsunke ACQ).
sin Q

ZA4QC=180° —[a+52£)=180° —a-w:w o
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Ecm o 2 B, TO «-p >0; sin (90° — GT—B)=COS a;ﬁ .
a-sinf
AC = ——>= (110 TeOpeMe CHHYCOB).
sm(a + B)
co-= a-sina-sinf ecmn o3 P,
. a-fB
sin(o + B)-cos 3
co-= a-sina-sinf es—
. B-a
sm(a + ]3)- cos 2
1030. lano: ABCD ~ napauenorpamm; B C

AB = a; AD = b; ZA = a. Haiitu: BD,
AC, ZAOB.
Peirenmne. A D

Ho TeopeMe KOCHHYCOB:

BD?=a* + b* —2ab - cos a; BD=+a* +b* —2ab-cosa .

AC*=a*+ b +2ab - cos a; AC=va* +b*+2ab-cosa. .
Pacemotpum A4ABO:

2 2 s 2 2 .
BO:‘/a +b” —2ab Losa;A0=\/a +b” +2ab cosa.
2 2
2_a2+b2~2ab~cosa+a2+b2+2ab-cosa_
4
2\/(a2 +b2 ~2ab~cosa)~(a2 +52 +2ab~cosa)
4

a —b \/(az +b? —2ab~cosa)- (az +b’ +2ab-cosa)
’ 2

a

cos ZAOB ,

c0sZAOB=

at - b2

) \[(a2 +b2)2 —4a*h% cos’ a .
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1031l.a)a=5;b=c=4.
Tlo Teopeme kocunycoB: a° = b” + ¢ — 2bc cos ZA;
25=16+16-2-16 cos LA4;-7=-32 - cos £LA;
cos £4 =0,2188; £4 = 12°38'. Tax kax npotus GonbLuei cTopo-
HEI IOXAT 60mbmnii yron, To AABC — 0CTpOYTONBHBIH.
0)a=17;b=8;c=15. '
TIG Teopeme KOCHHYCOB: @° = b% + ¢? — bc cos ZA;
289 =64 + 225 - 240 - cos £4; 0= 240 - cos LA; ZA = 90°.
AABC — npAMOYTONBHEINA.
B)a=9;b=5;c=6.
Io Teopeme kocunycoB: a’= b* +¢* — 2bc - cos a; 81 = 35+ 36 —
—60cos a; 10 =—60cosa; cos o = —0,16666 < 0,
ClieI0BaTeNbHO L0, — Tynoi. AABC — TynoyroibHbIi,

1032. OM u ON - CHUJIBI, IPHIOXKEHHBIE K
touke O. OM = ON; ZMON = 72°.

b?' — PaBHOACHCTBYIOIAA ITHX CHIL.
Ionygaem uetnipexyronsuuk OMFN,
rae OF — nuaronans. Ho OMFN —
pom6, noaromy AOMF — paBHOGenpeH-
HEIH. ZMOF =36°;, ZOMF = 108°.
Haiinem OF no TeopeMe KOCHHYCOB.
OF2=OM? + ON?—2 - OM - ON - cos OAF nnm
1202 =2 - OM? - 20N? - cos 108° wm
1202 =2 - OM? (1 + cos 72°), Toraa

120°
2-(1+0,3090)
1033. Pemenne NpuBeeHo B yueOHMKe. B C
1034. lano: ABCD — tpaneuus,

AB=BC=CD;

AD =10 cm; 24 =70°. Haiiwm: Psep. 4¢P

Pemenne.

OM? = = 5500; OM ~ 74,2 xr.

10—x
Iycrs AB = x, rorna AB, = C,D = , IOIy4um B A4BB,:
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AB;=AB - cos 70°, 5 — % ~x-0,342;5=x-0,842; x = 5,94 cm.

AB=BC=CD=6cM.
Pugcp=AB+BC+CD+AD~6+6+6+10=28cm.
1035.4E - EB = CE - ED (teopeMa 0 xopaax). c
Ilycts AE =x, Torna EB=13 —x.
Iomyyaem: x (13 -x)=9 -4 umu A
x2 — 13x + 36 = 0. Kopnu 5Toro KBagpar-
HOTO ypaBHEHHA: X; = 9 H X, = 4.
1) PaccmoTpum ciyyaii, koraa BE = 4 cm.
Tlo Teopeme KocuRycoB u3 ABED: BD? = BE? + DE? —
~2-BE-ED - cos ZBED, otxyna cos ZBED = i‘?% =%
u ZBED = 60°.
2) B cyuqae, ecitn BE = 9 ¢M, aHaIOTH4HO:
cos/BED=28-81-16 49 , /ppp =47,
72 72
1036. Jano: /BAD =45°, ZCAD = 10°, DC=50 m. B
Haiitn: BC.
Pemenne.
B AABD: ZA =45°, £D=90°, T1e. A | D
AD=DB=50wm.

B A4ADC: tgZA =% ,T.e. DC=AD tg Z4;

DC=50-0,1763 = 8,82; BC ~ 50 + 8,82 = 58,82 m.

1037. Jano: AB =70 m; ZCAB = 12°30'; 4 D B
ZABC = 72°42'; CDL1AB. Haiitu: CD.
Pemenne.
B AADC: CD =AD - tg 12°30'.
B ABDC: CD =BD - tg 72°42'. Tlycts AD = x M, TOraa C
BD=70-xux-tg12°30' = (70 —x) - tg 72°42";
x-0,2217 = (70 —x) - 3,21. 3,4327x ~ 224,77, x ~ 65,48.
AD=6548 M; CD=65,48 - 0,2217 = 14,52 m.
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1038.TIo ycioBuio BC = 100 M,
£BCD = £ZFBC = ZCOA =90°, ZFBD = 60°,
£DCA = 30°. Paccmorpum A4ABO:
ZBAO = 180° - (90° + 30°) = 60°.
Pacemorpum A4BC: ZBCA = 90° + 30° = 120°,
£ZBAC =180° - (120° + 30°) = 30°. AABC —
paBrOGenpenHsIH, T.¢. BC = AC = 100 M. Pac- |
cMotpuMm ACOA: ZACO=180° - 120° = 60°, o

ZCAO = 180° — (60° + 90°) = 30°. 3uauut, CO = %AC =50mMu

IS 100 M

CO=H=50m.

Cxa.rmpnoe NPOH3BEACHHE BEKTOPOB

A

—, — B C
1039.a) | 4B,AC |=45"; 6) | AB,DA |=90°; y

A

B) {52,51?):90"; N (E,EEJ=90°; ) {&,O_é =180°;

) (TC’,EBJ:%"; %) (E,FBJ=135° :3) [ZB,FCJ:O“.

1040.BD = AD = AB = BC = CD (ui0 ycnoswmio). B
Pacemorpum A4BD u ABCD. Onu
PaBHOCTOpOHHME. 3HaumT, LBAD = 60°,
Z£BAC=30°, A C
LADC = ZABC= ZABD + ZDBC = 120°. "
a) A(Zé, A_zi) = /BAD = 60°;
6) A(E, 571) =120° ) A(Zﬁ, E) =120°;
) 40G, 5[3) < ZCOD =90° (4C L BD);
) A(TB, b—é) =0°, T.k. E L BE‘ 5

D
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e) A(ZE, 5;1) =180°, T.x. ETiEB .

a) | a,b |=45%a-b=2-3-cos45" =6-%=3\/5,

)

- N
ql al- b

1041.

=2;H=3.Z-Z=

6) | a,b|=90":a-b=2-3-c0s90° =0 .

B) | @b |=135"a-b=2-3-cos135° =6-[-——]=—3\/5.

—_— 2
1042.2) AB~AC’:a»a-cos60°=a7; B

a2

6) AC-CB=a-a-cos120° =~

s

A C

B) Z&‘EZIE‘~|EB~COS9ODZO; D

r) A_C.Z—C*=]A—C"||z—46 -cos0° =a’.

1043.APAA,: LA, =90° £4 =30°% P4, = %AP= 8=4.

I
2
Ad, = 4P? - P42 A

Q
, OTCIOJa
Ady = AR? - A R?. Z ; ;

Py R
JAP? P> = JAR* — 4R ; !

8 -4 =AR - 11} AR =8"+ 11" - 4= 169; AR = 13; !§|=13.

1044.2) Z.B=%.2+(—1)~3=%—3=—2,5;
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b =-5-6+6-5=-30+30=0;
b =15-4+2-(05=6-1=5.
1045. a-b =x-()+ty - x=-xy+xy=0.3naunr ;_LB,‘{.T.II.

—_ —

1046. [?+})(?—})=i2 i o= -2 =1-1=0, snaunut

(+3hf-3) wra

1047.Bexropsl aub HEHYJIEBBIE.
OHM NepIeHAHKYIAPHBI, €CITH a-b=0.
a) ; . Z =4x-5-6=0; 4x = 30; x = 7,5. JlaHHBIC BEKTOPHI
NICPIICHAMKYIAPHBI, €CIU X = 7,5.

6)a - b=x-3-2=0x= %

B)a-b=0-5+(3)-x=0;x=0.

1048. AB=y(2+1F +(8-5F =9+9=3J2;
BC=yB+1P +(1-5F =V16+16 =442 ;
AC=y(3-27 +(1-8F =V1+49 =52 .

To Teopeme xocunycoB: BC2 = AB* + AC* — 24B-AC-cos /4,
36 3

60 5’
AC*=BA*+BC* - 2BA - BC - cos/B;

32=50+18 — 60 cos £A; cos LA =

50=32+18—48ocos£BcosAB=4£8ZO.

AB*=CA*+ CB*-2CA - CB cos £C;

18=50+32-80cos ZC; cos £LC= ﬁ:i
80 5

1049. AB:\/(HI)Z +(\/§+\/§)2 =\/;+(2J§)Z =4;
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1050.1) AADK u AACK — ipiMOyToJib-

o[ o
() - = 3)-2-

ITo Teopeme KOCPIHyCOB‘ AB?>=CB*>+ CA*—2CB - CA - cos £LC;

16——+——2 L. Zcos/C= =izcoszc;cos4cz—l-z4),14z9<o,
4 2 2° 4 7

T.C. AC—Tyrlon, £LC= 180" 81°47' =98°13",
BC*=AB*+ AC* - 24B - AC - cos £4;
ig-lG ——-2'4-}—LA;cosAA=l;AA=60°.
4 2 2

/B= 180° — (LA + ZLC) ~ 180° — (60° + 98°13") = 21°47".

Hble; T.K. ZKAD = 30°,

KD = %AD =2,5; 3qayur

KC=KD+DC=25+8=10,5,TKx.
DC=

AK =y AD* - KD?
= AD? —-KD* = AC* - KC%,

AK =y AC? - CK?
25-6.25=AC*~ 110,25; AC* = 110,25 + 25 — 6,25; AC® = 129;

AC=+129 ,Te. Z+ZI =129

2) £BAK = 30°, 3HauuT

1
KB= EAB =2,5,DK=5,5.

_ 2 _ 2 > -
AK = AB'~BK® _ \\a_b7'< -
AK =V AD? - DK? RV AR
B
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= AB* - BK* = AD* - DK*; AD* = AB* - BK® + DK>;
AD* =25-625+ 30,25 = 49. 3uaupr

a—b

=7.

1051.A4ABK vt AAFK — npsMOyToNsHEIE;
T.K. ZBAK =30°,

BK=lAB; BK=-]—;FK=11.
2 2 2

AK =V AB - KB
AK =\ AF? - FK?

AR~ KB = AF° - FK%. 1—%:AFZ —% ;AF=3; AF:JE;IZ+Z(=J§.
T.x. ﬁ =%E, IZEl — Guccektpuca, TO A(Z'; (; + Z)))z 30°.
(2+Z)-Z =

1052, 55 =l-b-Cfa-bscma —brae—ab b —be—aisiocd =

-

a+b

-

¢ ~cos30°=ﬁ-2.l2f3=3.

=a’-2ab+b? —c? =25-16+4=13.

1053, E.Z:(3;—25X;+4Z1)=3p2 +12pg-2pq-8¢* =3-8=-5.
1054. Penienye npyBeseHo B yuebHHKe.
1055. Pemenye npuBeieHo B yueOHHKe.

1056. Aano: ABCD — pom6. Jokazats: ACLBD. B
JokazateancTBo.
BD=BA+BC; AC=BC-BA; A

R A C
BD~AC=(BC+BAXBC—BA)= BC? —BA? . "

'&' = 'EZ

=a , 3Ha4uT %-E=a2—a220,

T.C. _B_BLZE S 4T 1.
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1057.11o Teopeme KOCHHYCOB:
2
BC2=b2+b2-2b- b - cos 30° = (b\/——ﬁJ ,

BC=by2-43 .
PaccmoTpum AABE: BE 1 AC, Z4 =30° (no

YCIIOBHIO), TOrAa BE = %AB = l b.Ilo

teopeme ITudaropa: AE? = AB* — BE? = b* - b* = b?,;
AE = —J_ EC=AC-AE= b———«/‘ 3 =(2-43).

PaCCMO’[‘pHM AABD: Ilo Teopeme l'[mi)al opa NoJy4acMm:

AD? = AB? - BD?, BD = %BC= 2————“22_‘5 "

2 2
AD?=p2— b_zz_ﬁz%-(2+ﬁ),'mr)1a: AD= —127- 2-43.

1058.a) £4 = 180° — 72° — 44° = 64°.
AB 4125 412509511

ITo TeopeMe CHHYCOB: = ; AB~= ~4,365M;
sin72  sin64 08988
Sapc= -;— -AB - BC -sin £B. Sypc = —;— - 4,125 - 4,365 - sin 44° =
1

~ 3 -4,125 - 4,365 - 0,6947 ~ 6,254 M°.

6) £B =180° —32° - 120° = 28°.
o TeopeMe CHHYCOB:

AB  BC AB ~ 410-0,866
sin120°  sin32°’ 0,5299

SAB(,‘ = % -AB - BC - sin /B.

~9701 M;



52 Inasa XI. CoomHoweHus Mexdy COpoHamu U yaiiamu mpey2oibHuKa

Sqpc= % - 4100 - 6701 - sin 28°~ % - 4100 - 6701 - 0,4695 ~

~ 6449 072 M~

1059. lano: ABCD — BeimyKibiii qumpex- B

1060.

YTOJIBHHK. ‘

C

Jlokasate: S,pcp = 1 -AC - BD - sin a. ‘<
2 » D

Jloka3aTenbCTBO. A

Suscp = Saos + Ssoc + Scop + Saop;

Suacp = % -BO - 40 - sin(180° — o) + l -BO-0OC-sina+

-CO-0D- sm(180°—a)+— -DO-A40 -sina=

(A0 - sin o+ OC - sin a)(BO + DO) =

N|,—. N | — I\le—-

1
-BD -sina - (40 + 0OC) = 5 -BD - AC - sina.

a) ZC=180°— (L4 + £B)=180° - 75° = 105°.

1
8 _BC .. 83

= ;BC~
sin105° sin30° 0,9659
8 - AC ;Acz8~0,7071
sin105° sin45° 0,9659
6) LA =180°—- (4B + £C)=180° - 105° = 75°.
5 _ BC ;Bcz5-0,9659
sin65°  sin75° 0,8660
5 _ AC AC~ 5-0,9659
sin60°  sin45° 0,8660
8) 33 __4c AC n/Cr 3-0,749
sin48°30" sin AC X
4B~ 180° — (48°30' + 42°55') = 88°35".

~4,14 cMm;

~ 5,86 cM

~5,58 cMm;

~4,08 cm

~0,6809, LC ~42°55';



HononHumenbHbie 3adadu 53

BC __AC 33 _ AC . 3309997 .
sinZd sinZB’ sin4830'  sin8§35" 0749
o4 .5’2 ;sinZA4 zwz0,4447,44z26°24';
sin62°48' sinZA 10,4
£C =~ 180° — (62°48' +26°24") = 90°48'.
.AC _ ’AB - 104 _ AB . AB~ 10,4~0,9997z”’69c1“'
sin/B sin/C sin6248  sin90°4%’ 0,8894

1061. a) ITo TeopeMe KOCHHYCOB:
BC?*=AB*=AC* - AB - AC - cos ZA.
BC*=25+5625-175 - cos 135° = 81,25 + 75 - 0,7071 =~ 134,2825;
BC~ 11,59 cm™;
AC*=AB*+BC*—24B - BC - cos £B;
56,25=25+134,28—115,9 - cos /B,

cos /B~ M =0,88895; Z/B~27°15';
1159

s

ZC=180-— LA+ £ZB) ~ 180°(135° + 27°15") = 17°45".

6) AC*=AB*+BC*—24B-BC-cos ZB=8+9-2- 6J5-—‘/ZZ =5

AC= \/EI[M;
AR =AC*+BC*—24C-BC-cos ZC;8=5+9-2/5 -3 -cos £C,
cos ZLC= —L ~0,4472; LC = 63°26';
645
/A4 =180° (LB + £C) = 180° — (45° + 63°26") = 71°34".
B) AB*=AC*+BC*~2- AC- BC - cos 150° =

3 V3

=36+ — +2- 6— -cos30%
16 4

AB? = % = 40,6875; AB ~ 6,4 M.
AC*=AB*+ BC*—2-AB - BC - cos £B;

V3

3
36=40,6875+ — -2-64- 6,4-— - cos LB,
16 4
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4,875 =5,5426 - cos £B; cos ZB ~ 0,8796; LB ~ 28°24';
ZA=180° - (LB + £C) ~ 180- — (28°24' + 150°) = 1°36'.
1062. Bocriose3yeMcs T€OpeMOii KOCUHYCOB.
cospo DE+DF? ~EF? 45 +7°-99" 2876 — _0.4565.
2.-DE-DF 2.45.7 63
£D=180° - 62°50' = 117°10.
DE? + EF®* - DF? 69,26

cosE = =———=0,7773, LZE=39°.
2.DE-EF 89,1
LF=180°~ (LD + ZE) = 180° — 117°10' — 39° = 23°5(.
1063.S45¢ = Sasp + Sapc- B
%absina=—l—c-ADsin—§-+lb~ADsing; ¢ D

2
absino.= AD- csing+bsinE . y AA C
2 2 b

. 2absinZcos % 2abcos
absina 2 2 2
AD= = =
sin—(;L (c+b) sin—(;l (c+b) ct+b

1064.T1o Teopeme KocHHyCOB
AB*=BC* + AC* -2 - BC - AC - cos £C;, b/ \ ¢
AB*=a*+ b* —2ab cos a.
[2 ;2 A B
AB=+va" +b°-2ab-cosa .
1065. Hatinem mnHHbt CTOpOH TPEYroNbHUKA.
AB=l(1-3F +(5-0F =(C2) +5* =29 ;
AC=A(3-2) +( 0—1)2 =1 =42
BC=y(2-1P +(1-5) =17 + (C4)? =417 .

Orcrona £ZC, nexailuuii NPOTHB CTOPOHBL AB, Tynoi.

BC®+AB* - 4B 17+2-29 534
cosC = -

2.BC-AC 21742 34
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1066.

1067.

1068.

1069.

cos C < 0, 3paunt, ZC — Tynoi, 4to U TpeboBaIOCh A0KA3aTh.

a -4kl =vor16=v25=5.
e e e e e s B C
‘Aq=J(67y+q2 —12pgcosd5” = A b D

J288+9 12-2/2.3.22 ‘/— =225 =15.
B_’5=E-;=;—35—5~2q=~4_p§—55.
‘BD|=W +20g% —40pgcos45° =593 ~23,4.

p-a=(xa 17580 b)= 3va® —xab + Stab-176 =

=12x - 10x - cos 120°+51-10- cos 120° — 17 -25 =

= 12x + 5x — 255 — 425 = 17x — 680.

;_L:;,anaqm ;-E:O; 17x — 680 = 0; x = 40.

Hane: AABC; ZC = 90° AC = BC, ¢

AA,, BB, — MenunaHb!. A, B
Haiitn: ZAOB, ZBOA,. !
Pemnenne.

Mycrs BC= CA=2a. UsABCB,: B 4

BB, =‘/BC2+CB2 :\[4az+a2 =a+5 ,0tkyma A4, = a\/g.

BB, =CB, —CB; A4, = CA, —C4;
55, 44 =(CF, - CBJCA - CA) CB, -4, - OB, -CA~Cb-C + B, -Ch =
St I
=2d*-2a° = -4d%.
BB, - A4, 2
c0S£LAOB = "——== 4a :i:O,S.
BB, A4, aJ5-af5 5

ZAOB =~ 36°51"; ZBOA, = 180° — 36°51' = 109°09".
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1070. sin60° = —-=.: BH = 4—‘/:J" 221, B fo
4J7
S—l6+8 221 = 24\/_——121/—
4G H D

T. C) nexur Ha cropone AD, TK.

S 4co =%-16-4ﬁsin60° =32i2—2~1=165>12J2_1,
T.e. AC; =16 — 12 = 4. U3 ACC,D:

cc, = \/121/1(4,/_)z 212447 -cos60° =416 - 3J_

lAB AC - sin ZA4 wim

2 &
3[:5 -4\/3T -3 . sin ZA, Toraa

1071.8, 4p =

sin /4 = %,AA=30°,

3 .
cos LA = > ITo TeopeMe KocHHYCOB MOXHO Haittu BC:

BC= V4B + AC* ~2. AB- AC-cos 24 =21 To sagate 1033:

_BC \/— V21,
" 2.sinzA Z4 2-~
2
1072. LM = 4, 3Ha4MT 1O CBOHCTBY poMba N P

LFMQ = ZFMP=a; £Q = 180° — 4q; Z,
ZOMP =2aq. M
13 AMFQ: 0

FQ MF a MF _MF_a'sin4a
sin AFMQ sin AQ sina  sinda T sino

U3 AMPF:
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MF FP a-sinda .
- =— s FP=—o -8l
sin ZQMP  sin ZPMF sina
PO = a(2cos 20+ 1); S = PQsin 4o, = d(4cos™2a+ 1 +4cos 2c)sin 4at.
1073. Peiienue nprBeseHo B ydeOHUKeE.

L =2a-cos2a ;
o

1074. Peiuenue npuBecHO B yIcOHHKE.

1075.a)1)S,,BC=%AB~AC-sinLA= B b
1 c M
= —b-c-sinf4;
2 A c
C ApYro# CTopoHsl, Sypc = S4ap + b
+Spc= LB ap-snZd + Lac. ap . sin 2 -
2 2 2 2
lAD (b+c)- sméi.
2 2
2) — b c- smLA—%AD b+o)-: smﬁ b-c-sindA=
=AD-(b+c)~sin%.
2bccosé—/1
AD=— 2
b+c
: DA A oA o ld
3 T+cosZA4 _ cos > sin 5 cos 3 —sin 2 _
2 2
2 AA
= cos°* — =cos—
2 2
2be 1+cos ZA
4) 3Haqut AD=— 3 2 urp
b+c

6) Ilo TeopeMe KOCUHYCOB
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BC=vAB? + AC? ~24B- AC -cos A = +b* - 2bcoos /4 :

AM = %BC =N +b% —2bccos /4, utn.

1076. BD=BA+ BC; AC=BC—BA ;
EB-ZE:(B?—&XE&—&): BC? - BA® .
B—D.LE , 3HAYNT E-E=O; BC? - BA? :0;%:52 .

T.x. ABCD — napannenorpamm, 10 BC = BA = AD = CD, 3nauut
ABCD - poM0, u.1.1.
AlBl 2R - AZBZ

1077.a) Bocnons3yemcs 3anaueii 1033: — =2R, ;— =2R,.
) 4 sinZC, ' sinZC, :
Pa3zjienm nepBoe BEIpaXXeHHE Ha BTOPOE:
4B, . 4,B, 2R AB -sinZC, R,
sinZC, sinZC, 2R,  A4,B,-sinZC, R,’
T.K. TPEYTONBHUKH oRo6Het, £C = £C;. !
AB R
3uauut =—=k,urn H,
AB R
6) AA|B|C1 ~ MszCz, 3HAYHUT Al Cl
LA = LAy, /B, = /B,. B,

Ilo cBoiicTBy KacaTenbHBIX, MPOBEAEHHBIX
M3 OHOH TOUKH, B A4B,C; 014, —
6uccexTpuca £A4;, OB — 6uccexrpuca
4B 1, B AA szc'z A
OzAz - 6HCOCKIPHCZ‘1 ZAz, Osz — Ouc- 2
cexIpuca £B,.

3Hauur ZO]AlBl = 402/4232 H

LO]B]A[ = ZOszAz, CJIEA0BATCIIEHO AA]O[B] ~ AAzOsz.

OH,

’
=Lk urn
pRE )

3HauuT



I'maBa XII.
JlAnHA OKPYKHOCTH H MJaomagb Kpyra

IIpaBUIbHbIE MHOTOYTOJBHHKH

1078.a) BepHo (110 OTPe/ETEHHIO BBIITYKIIOr0 MHOTOYTOJTEHUKA);
6) HEBEPHO (T.K. IPaBUIbHBIM SIBJIAETCA TOABKO TOT MHOTOYTOITb-
HHK, YIJIbl B CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHEI).

1079.a) HeBepHO (T.K. yIJIbI JOTDKHBI OBITE TOXE PABHBL);
6) BEpHO (T.K. €CJH BCE YITIbl TPEYTOIBHMKA PAaBHBL, TO U CTOPOHBI
paBHBI);
B) BEPHO (T.K. U3 PABEHCTBA CTOPOH TPEYTOJTbHUKA BBITCKACT PABEHCT-
BO YITIOB);
r) HeBepHO (HanpuMep pomo).

1080. YeTnipexyronbHUK HA3bIBAETCA NIPABMIIBHBIM, €CJIH BCE €0 CTO-
POHBI U BCE YTUIbl PaBHBI, @ 3TO TOJIBKO KBaApar.

n-2 3-2

1081. a = -180°. ayn=3; u=——3——--180°=60°;

n

6)n==6; a:—6—;—2-180° =4-30" =120";

B)n=>5; a=§;—2-180° =3.36" =108";

10-2

ryn=10; o= -180° =8-18° =144";

n) n=18; a=18_2

-180° =16-10° =160°.

1082.CyMMa yIJI0B MPaBHIBHOTO R-YTOMBHHKA # - & = (1 — 2) - 180°.
CyMMa BHELIHHX YTJIOB IPABUIIBLHOTO N-YTOJbHUKA:
n-(180°—a)=(n—-2)- 180°
n-180°-n-a=n-180°-2-180°% —+n-a=-2-180° n-a=360°.

1083, 0= ""2 180" =% aya=60% n=—20 ___3;
n 180° —a 180° —60°
0) a =90°; n=—3960(j =4; B) a = 135°% n————3600 ———3600 =8

T 180135 45
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360°  360°
180° -150°  30°
1084. 13 ycnosus ACHO, 9TO KaX/asi CTOPOHA MPaBWIBHOTO MHOLO-
YrOnbHUKA ABIAETCA XOPAOH OKPYXKHOCTH. Bee cTopoHsI MHOrO-
YTONbHHKA PABHBI, 3HAYHT, PABHBI H CTATHBAEMBIE HMH JYTH.
TIpennonoxum, 4To # — YHCIIO CTOPOH MHOTOYTOJIBHHKA, TOTIA
360°
n= .
o

ayn= 3660 =6, 0)n= '3360 =12; B)n= 360

o °

r)a=150° n=

=4

>

o

r)n=—33669, - 10; Il)n=3160 =20, en= 2

o °

1085. lano: ABCDEF — npasmnbHbii; NO, MO, KO — cepenvunbie
TIEPTIEHANKYAPEI K cTopoHaM. Jloka3aTth: y N g

=~

NONOM, ON, OK — cosnanaror. Tak kak N
ABCDEF — nipaBWIBHBIH 6-yTOIBHUK, TO
KaxIpi yron pased 120°, cnenoBatensHo
LNOM= LZMOF = ...= ZKOQ = 60°.
Tak Kak CepefMHHBIEC IEPIICHINKYIAPBI K
CTOpPOHAaM IIPaBWILHOTO 6-yTONBHHKA
TPOXOMAT Yepe3 LEHTP OKPYKHOCTH, BIIHCAHHOM B HETO, TO YIoJ
Mexay HUMH: ZNOM = 60°, ZNOF = 120°, ZNOK = 180°, t.e.
OHH NEPECEKAIOTCA HIIM JeXaT Ha OHOM npsamoit. U.t.a.

1086. lano: ABCDEF — npaBHIbHBIH 6-
yronbHHK. Jloka3aTh: GHCCEKTPHCHI yr-
JIOB TIEPECEKAIOTCS MIIM COBIA/AIOT.
Takkak LA=/LB=LC=4D=/E=

1

= /F=120° 10 lLA =—/B=.=
2 2

= —1—4F= 60°.
2

Tak kak GHCCEKTPHCHI TEPECEKAIOTCA B LICHTPE BIIMCAHHOM OK-
pyxHocta ZCOD = 60°; LCOE =120°; ZCOF = 180°, To Guc-
CEKTPHCHI WIH NEPECEKaroTCs MM JIeXAaT Ha ONHOM npsAMOH.
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61

, B
1087. a, =2Rsinﬂ; r=Rcos£;S=lP, . /
e R
4 c
N
D
No R r a, P S
1 342 3 6 24 36
2 32 2 16 16
3 4 W2 | a2 | 16v2 32
s | 2 as 7 28 | 49
2
5 W2 | 2 4 16 16
a 1 azﬁ
.ay,=RJ3;R=—2;r=—R; P=3-a;;§=>—.
1088 @ RY3; Fir=gk as;§ =
Ne R r a, P S
il 3 15 W3 | o3 374£
2 | 2Jiov3 | Lyioy3 zﬂl‘lﬁ 6/‘_0[3_ 10
3 3 3 3
3 4 2 M3 | 1243 | 1243
3 3 4
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1089.a — cTopoHa TpeyroabHHKa, R — pajuyc OMCaHHOM OKPYKHOCTH,
X — CTOpOHA KBaJpara, BIIMCAHHOTO B OKPY)XHOCTE,

a=§=6CM; R:_—Q-—D—:-%:%:#:z 3 cMm;
2-sin@— 2-—3 3
3 2
Jc=2R-sin180 =2~2J§-—§=2J€CM.

1090. dano: AABC; AB = BC = AC =3 cm. HaiiTn: d. B
PeuieHue. ( .
a=RYER=2 -3 _ Bacr-2fiem &Q
! BB A Tc

1091. lano: ABCD — kBaapar, OnucaHHbIHA OKOJIO
Oxp. (O; r). AB = 6 cm. Haiitu: d.
Pemenne. AB=2r=d=6cm.

C

i

OtBer: 6 cm.
1092.r - pagyyc BIMCaHHO#M OKpYXHOCTH, DE —

7Y i

CTOpOHA IECTUYTONbHUKA, OF = r;

P 34 D
DE = Z=? = 8 cM. ADOF — npsimo-
yroneuulit; DF = 4 cm; ZDOF = 30°.

4 E
r= —= 4~/_3- cm. Halinem nepumerp

tg30
KBazipata: P = 4a, rae a — cTopoHa KBajpara. a = 2r;

P=4.2-443 =323 cm

1093. Jano: AABC — npaunbhsii, Oxp (O; R) —
onucanHas, Oxp (O; r) — BOMcaHHas.
Hdoxka3atk: R =2r. \
JoxazateancTso. [ D
Tak xax A4BC — npaBHIIBHBIH, TO LEHTPHI 'A
BIIMCAHHOM H ONMCAaHHOH OKPYXHOCTEH
coBnazganT. O — TOYKa mepeceyeHus Ouc-

CEKTPHC, KOTOPBIC B PABHOCTOPOHHEM TPEYFOJIbHUKE ABISIOTCA U

eh‘m\
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MenaHaMH; [0 CBOMCTBY MEIHaH
BO:0OH=2:1,atx. BO=R,OH=r,ToR:r=2:1,R=2r,u1.n0.

1094.3) a, = RV2 =32 V2 =6.cm, 7 =3 oM, Py =4 - a3 =24 oM.

s4=lP-r=l-24~3:36CM2.
2 2

6 r=o -8 B, S3—5Pr—%24i=6\/_M2.

2[2[3

B) asﬁR— —6«/§CM Pg=6- 06—36\/§CM

«/— J—
I

S, =5P-r=5.36ﬁ-9:162J§cM2.

45 =21~ -sini5—=2r-tg45 ;
2 45° 2 2
cos

r) ag =2Rsin

>

r=R-cos%;R= ’450 11g225° ~0,4142 ag ~2-5/3-0,4142cm.

coS——
2

Py=8-ag=8-7,1742 ~57,3932; S, %57,3932-5\/5 ~24852 oM’

1095. a — cropona 6onra, R — paguyc ONUCaHHON

OKPY>KHOCTH, ¥ — PaJIHyC BIUCAHHON OKpPYX- / r \
noctu. Io ycnosuio: 2r = 1,5 eM, r= 0,75 cm.

Toraa cropona \ R /
/]
33 43 30°

a=2-r-tg30°= 2. ——=— cm.
4 3 2 a
3
_r a3 Bl
cos30 3 443 2 2 8

1096. 1ane: ﬁpaamrme TPEYTOJbHUK, KBa/IPaT, INECTHYTOJIbHHK
a3 =a, = ag=a. Haitu: S3 : S5 1 Se.
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Pemenue.
2
P=3a;r= av3 ;S5 :l‘3a-—a 3 =4 ﬁ 1 Sa=d%
6 2 6 4
2
ER; S, :-1-~6a£=——aZ3‘/§;.S'3 1818 =4 33 d ——023‘/5 2624:6\/5 .
2 2 2 4 2
1097. dano: ABCDEF — onHcaHHBIi npa-
BHJIbHEIH
6-yroneHuk; 4,8,C,D,E\F, — Bnucas-
HBIH IPaBHUIIBHBIN 6-yTONbHHUK. C
Haiitn: S, : S,
Pemenue,
AB,\C\D\E\F| — BINCaHHBIi B OKPYX-
HOCTS, 3HauMT 418, =B|C;=..= F\4,=R.
1 . V3 3R
Samanes =Ssmon :5{504 -OR -s1n460’}=3'R~R-7:—2—.

04 — 6uccexrpuca Z4,0F) = £A4,04 = 30° 4,4 = x, nonyuum
OA = 2x. o Teopeme TTudaropa: 4,4° + OA,> = O4% x* + B2 = 4%,

_R3 23R
3 3

3x?=R?=x

;AB =
S 4ncper = 6Sp408 = 6[%0/1 -OB-sin 460"‘1 =
J

2
2
:3.(2\/?] 'i}=4-3-3R2-\/§:2‘/§R2.

3J3R?

33
Samcien S apcoer ZTZZ\ERZ = 2203

1098. lano: A4BC — npaBUIbHBIH, r — paguyc B
BIIMCAHHOM OKPY>XHOCTH, R — pajuyc onu- b

3
=

CaHHOI OKPYXHOCTH. BuIpa3nte: a) 4B,

P, Suepes r; 6) AB, P, S uepe3 R.
Pemenne. ‘

a) AB=R\/§;P=3\/§R,S:%(R\/§)Z-sin60’=
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_3R* 3 _33R

2 2 4

127 3 2
Y2332,
2 2 ar

%) AB=2J§r;P=6\/§r;S=%(2\/§r)Z $in60" =

1099. Tak xak B 4-yronbHuKe A3A44;4g: A3A7=
= A4As, T0 A3A44743 — NPAMOYTONBHUK.
B A4gOA: ZOAgA7= £L0A:A3=67°30, 10
LA7045=45°.
AgA7 = A0 + 4707 — 2430 — 4,0 - cosd5°.

AKA%=R2+R2—2R2-ﬁ:zm[l_@]:y(z_ﬁ).

2
Agd; =Ry2- \/_ - JUITHHA CTOPOHBI.
SA3A4A7,48 =4(%R2 -sin45°} =4[%R2 %}=Rzﬁ )

1100. a) IToctpouts Oxp(O; R) u pa3nenuTh ee Ha 6 ‘paBHHX JacTei
nupkyJeM pamuyca R. ABCDEF — HCKOMBIH.

6) Cm. pucyHOK. ABDF — HCKOMBIA. B C
A0 D

F E
B) NOCTPOHTD JBa B3aHMHO TepHeH MKy PHBIX AMaMeTpa ABLCD.

ABCD — uckoMBIi. B C
A D

F E

T) IOCTPOMTS JIBA B3AUMHO IIEPIIEHANKYIAPHBIX JHaMeTpa
AB1CD, 3atem 6uccekTpUCH! IpSMBIX yrioB EF u KQ.
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AKCFBQDE — uCKOMBIiA.

1101.C=2nR; R = I

B

F

JAAMHA OKPYKHOCTH H IUIOIIAJb KPyTa

C

TE

C

25,12

18,84

82

18n

4,40

6,28

637,42

14,6523

R

4

3

13,06

0,7

1

101,5

1
2— 1045
3

1102. a) yBemumnTes B 3 pasa;
B) YBEIHYHTCS B k pa3;

1103.a) yBenuunrcs B k pas,

1104.a) lano: A4BC — nucan B Okp(O; R);

AB=BC=AC=a.
Haiitu: C.
Pemenue.

AB=R3: R="L

6) lano: A4BC — Brincan B Oxp(O; R);

V3

a3

=—C 2nR = 2——-=

AC=b,BC=a, LC=90°.
Haijitu: C.
Pemenne. O — Ha cepenune AB,

AB= a2+b2;R:%\/az+b2;C=2n:R:m/a2+b2‘

6) ymeHbIIUTCS B 2 pa3sa;
r) YMEHBIINTCA B k pas.

6) ymeHbIATCA B £ pas.

Jrye

N

as/— 21m\/——

3
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B) Jlano: A4BC — ucan B Oxp(0; R); B
AB =BC = b, AC = a. Haiitn: C.
Peluenue.

2 .
BHE = AB* — AP =0 - < b
4

o= i) JAN
A 2 C

Ilycts AO = R, Torma
HO=%J4b2 -a’ -R.

Tlo reopeme Ilndaropa: AO? = AH? + OF.

2
R? :(%Jltbz—az —R] +%a2 =%(4b3a2)—R\/4b2 ~a* +R +—‘11a2.
2 2
RV4b: —a* =1, R=—b—; C=2mr=—2"2_
N Vb -a?
r) Jano: ABCD — npsMOYTOIIbHHK BITH- B C
cad B Oxp(O; R); AB=a, ZAOB = o.. o 0
Haiitn: C. A D
Pemenne.

To Teopeme kocumycos: AB = AQ” + BOP —2 - A0 - BO - cos ZAOB;
=R+ R -2R* - cos a=2R*(1 — cos ).

2

R = a R a _a _ ma
2(1-cosa) V“(‘ ~cosa) 2sinS 2sin s
2 2
1) llano: ABCDEF npaBunbHbI 6-yTOIBHAK, C D
S= 24\/3T cv’. Haiirn: C. B ' E
Pemienue. A
§=6"S408 4 F

2 2
S 108 :%R2 sin60° = X f;zm/_: 6R4‘/§ .

6R>=96, R=4cM. C=21R =24 =8m.
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1105.a) [lano: 4BCD — xBajipar, omucaHHsi okomno Okp(0; r);

AB = a. Haiitu: C.
Pemenne.

r=£;C=2nr=1ta.
2

6) Jano: AABC - omucan okono Okp(O, r);
ZC=90° AC = BC, AB = c. Haiiru: C.

Pewienne,
T.x. CA 1 CB — xacarenbuble, o MC= CN=r.
AC*+BC* = AB%, 24C* = 2, AC = 6—23 .

V2

AM=BN=—2——r;AB=AE+EB.

c=2(%—r]=cﬁ—2r;r=£(‘[%);
C:2nr=2n£(‘/%)=nc(ﬁ—l).

B) lano: A4BC — omucannbiii okono Oxp(O; 1), B

ZLC=90°AB=c, ZA=q.

Hatitu: C. Pemenne.

BC=c - sina, AC=c - cos a. Tak kak CB u

CA — xacatensubie, 70 CK=CN =r, N|

BN=BC-r, cls

AK=c-cosa-r,AB=c,

c-sina—r+ctc-cosa—r=c

_cfsina+cosa—1)
2

r) lane: AABC — onucau okono Oxp(0; r), AB = BC,
ZA=o,BHIAC, BH= h. Halitu: C.
Pemrenne.

=ﬂl_=—’3—.l‘[ycn, HO=r, Torna
tg/4 tgo

csina+tcosa—1)=2r, r
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" hotgd 2nhtg
r=AH~tg—= 2;C=2nr_—____2_
2 tga tga

1106.d — muameTp koneca, d = 2R, C=2nR = nd. Ilo ycnosuio: C -
300=1413; C=4,71m.d= c_4n_ 1,5 M.
n 314

1107.1m = —l—— , 3Ha4MT AauHa skBatopa 40 000 xm.
40 000 000

40000

C=2nR=40000. 2R= ~12739.

1108.R = 6370 + 320 = 6690 kM. C = 2R = 27 -6690 ~ 42013,2 km.
1109. Hano: Oxp(O; 6 cM); a) ZAOB = 30°, 6) ZAOB = 45°,

B) ZAOB = 60°, 1) LAOB = 90°. Haiitn: C. A
Pemenne.

nR B
I=——a;

180° i
a) == 6 30=1tCM; 6) l:n.6 45=EKCM,

180 180 2

p) (=000 e 125820 3nem

1110.C =2nR =~ 3,14 - 450 = 1413; 1413 : 47,1 = 30.
Otert: 30 3y0beB.

nR n-29-117°
80° 180°
1112. o — yron xoneGanus MasTHHKA, / — IJIMHA TyTH, KOTOPYIO OMHUCHI-
BaeT MaATHHK, R — JUIMHA MasiTHUKA.
[= nR-a.R_ 180-7/ 180-24

180° n-o 3,14-38

£-5000-c.  400-180 B
o= ~ 435" .
180 7-5000 0,

1111. R=%d=29 cM; l=l ~ 59,189 cm.

=36,2 (cm).

El

113 1= ™R Lo 400 =
180
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1114.S=nR%, R = S
T
S 112,56 78,5] 9 10,26]49n[925826] 942 | 6.25
2
R| 2 5 11,69 - 7 | 543 NE 1,41

1115.a) Ysenuaurcs B & pas.

\/a +b2

1116.a) R =

0) R=

2sma

.S =

4si

al

na

6) ymensmHTCS B A pas.

nfa +b2!

B) ¢ — OOKOBas CTOPOHA PaBHOOEAPEHHOTO TPEYTONbLHUKA.

R=

5

Véc' -a*

1117. a) lang: AABC - onucan okono kpyra (O; r);
AB = BC = AC = q. Haiitn: S,
Pemenne,

AB=r~2\/§;r:

iel=h

£I=
23

2
2

a3

6

+a—;R=
4

6) lano: A4BC - onncan okono kpyra (O; r),

£C=90° AC = a, ZA = a. HaiiTn: S

Penenue.

AB =

cosa

; BC=atgo . Tak xak CBMCA

Kacatenbuble, To NC=KC =, 1.e.

BN=BM=atg a—r; AK=AM= a - r, nonyunm AM + MB = AB.

a(sinu +coso.~1)
atgo—-r+a—r= - .
c

2cosa

a ;2r=a(tga+l)—
0SQL

a(sina+cosa—1)_S=nR2 _

a

NA

0SQl

cosa

4cos’ o

na’ (sin o +cosa—1)

(az +4h2)_S rc((12 +4hz)2
8h 64n*
B
Kpyra-
;8 =mr? =£a— . A
12
B
Kpyra- bﬁ

>
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B) Jlano: A4BC ~ onucas okono kpyra (O; r), B
AB=BC = a, /B = a. Halxn: S.pyra.
Peinenne. ‘\
a EL]
B AABC: ZB=2; ZH=90° 4B =a; AL ON
2 A H C

AH:sing— ,BH=acosg"—.
2 2
AABH ~ AOBE (o 1ByM yriam), T.e.
Lo
AB_BH _AH __ a asm~

OB BE OE acos%_r r

ar= acosg—r\-asing—=la2sina—arsing;a 1+sine :lazsina;
2 2 2 2 2) 2

)

asino 5 Ta” sin“ a,
r=———= 8= =

; e
.o
2[1 +sin —] 4(1 +sin
2 \ 2

r) lano: ABCD — tpaneuus, OIMcaHa OKoJo B_C
5o heX
AB=CD,AD=a, ZA=a. A D

Ha#itn: Sy F
Pemienue,
Tak xak AD n AB — kacatenbHbie, To AM = AF u AQ — 6uccek-

a
Tpuca, 3HaUHT LOAF= —2— .

AAOF:4F=90°,LA=%,AF:%,R=0F=AF-tg4A,
02 o
OF = —-tg— S—nRzzn-—tgz—z—.
2
M18.S= k% R= LDy 5= T2, 586 345 ),
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1119.C=2nr. Tk. 2r=d, 104l =7t - d, d= % ~ 13,02 M.
=n”=3,14- 6,57 = 133,84 M’

1120. § = nR? - nR? = (R - RZ )= 47 el

1121. Jane: xpyr (O; R,), kpyr (O; Ry);

Seoyra = 314 Mm%, AB = 18,5 mm. HaiiTn: d.
Pemenne,

1
:EAB,R2=9,25MM;S nR1,314 R?,
T

cleaoBaTensHo R = 4100 = 10.
d=10-9,25=0,75 MM — CJI0if Hy)HO CHATS.

1122.r — papuyc kaym6sl, R — paguyc KiiyMObi BMECTE ¢ JOPOKKOH U
R=r+1=4(M).S=7R?—m? =T (m2),
rae S — IIomank AOPOKKA BOKPYT KIyMOBL.
Teneps HaxouM KOMH4eCTBO Necka: x = (71 - 0,8) = 17,6 (am3).
1123.5,, =% S, =212

> YKB.

Tor,ua nonysae: Sy, =S, ~ S, =P -2 =72 (n-2).

1124. damo: 1= 1, , =2, r; =3, r4—4
Haiitn: S, S, sz’S .
Pemenne,
S\ =m;8,=4r,8;=9n; S, = 16m;
B

SK ‘Sz*Sl 3T£,S =S3—S2=51'E; SK3 :S4—S3:7Tt
1125. Aane;: AABC, ZC =90°; AC — auametp

Okp(Oy; r1); BC ~ quametp Oxp(Oy; 1);

AB — nuamerp Oxp(Os; ry). n lo

Hokaszate: S$; =5, + S,. 20
3

golcasarem,cn;o.

1 2 1 2 1 2
S=—mnr; 8, =—nry; S, =—nr"; C
2 TS =T

A

1
S+, :—2—10'12 +%nr22 =%n(r12 +r22)=%1tr32;
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2 2 2
no 1. [Tugaropa [lAC) +(18C) =[1ABJ ;l(A(,2 +B(,2)=—1ABZ.
2 2 2 4 4

YTBCp)KlIeHPIC JAOKa3aHO.

1126. Jano: xpyr (O; 10), ZAOB = 60°.

Ha#ry: Socr

Peimenne.

Socr = Sl(pyra - SABC-

n-100-60 100 100%
Seoyra = 1007, S 5 = = = s
e B¢~ 7360 360 6
Soer = 5007/6 =~ 261,7cM’.
2

1]27.5,_1tR -72° f360 -S ’5S
1128. Iano: ENKM — xBagpar, EN = a. N B K

Ha#Ttn: S zcp-

Peuienne. A C

R?-a
Suscp = Senkar— 4Sans; Sces = W s E M
CJIeIOBAaTENBEHO
2
a
21 .90
A0 e
ANET 360 16 4P 16 4 4

JlonoaHHTebHBIE 34K

1129. [ame; n-yronsHuk; a) f§ = 18°, 6) § =40°,
B) B =72°,1) B = 60°. HaiiTu: n.
Pemenne.

a) n—360 =20; 0) n—360 =
18° 40°
B) n=360 =5; B) n:ﬁo__:

72° 60°
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1130.

1131.

1132.

dano: A4BC, AB = BC = AC BnucaH B

Oxp(O; 3 am); ACDE — kBazpar BnucaH B

Okp(O;; R). Haiiru; R.

Pewrenne. (0}

Tax xak AABC — npaBunibHbI, TO AB = R ‘/5 S 4 C

T.6.AB=3 \/5 /M, 3HAYMT CTOPOHA KBaJpara 0
1

E D

paBHa 3 ﬁ . EO, = O,C, ciaenoBatensHo

R= lEC.
2

EC*=ED*+DC=27+27=54. EC=3+6 ,1.e. R=36 .
7 — pagrycC OMCAaHHON OKPYXHOCTH; O4,=r,

A4, = 2r. NMeem:

A4,04, = Ad4,04; = A4,04,, ~ paBHo-
croponnue: 4,0 = 4|4, = r. Haiinem ne-

PHMMETP IECTHYTONBHUKA:

P=r-6=% -6=6,72 cm.

Hano: AABC — npasuwibhblit u KMNF — B
KBaJIpaT; a) BIHCaHsl B ogHy Okp; 6) ory- K

caHsl 0kos10 ogHoi Oxp. Haiiru: S,:S.
Pemenue. Oe

a) Ilycts KM = x, R — panuyc; A
FN? + NM* = FAM, P
2% =4R%. x2=2R2,x:R\/E , T.€.
FN=NM=R+2 .

S=NMP= (RV2[ = 2R% 4B = RV3 , v.x. AABC - mpasmmstna,

33R?

4

s

TO S, :%~ABZ -sin 60° =—;--3R2§:

S, 3WBRY 1 33

3HaYUT —— = ———— =
S 4 2R 8
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6) IlycTb r — paauyc OKpYKHOCTH.

MN=2r=5=4". /B\
AB=23r=S, =%AB-AC-sin60°= M N
1,243 : / @
=512r '2—:3'\/51‘ . A K P‘ C
5, 33 343
s 4 4
1133. lamo; A, 4,...A > — npasuibHblii Biucanusiit B Okp(O; R);
A IA(,mAzAg =B.
Joxazatn: a) A4 4,B u AdeAeB — npaBuibhble; 0) A14s = 2r.
Joka3zaTenbCTBO.

a) T.K. npaBUIbHBIA |2-YyrobHUK BIHCAH B OKPY>KHOCTB, TO KaXK-
nas gyra Ajd; = AyAy =..= A A = 360° : 12 = 30°, nmeem

1
LAQA“B: ;— ‘A2A4A6: -2— 120° = 60°.

LAAB = —:12—-A1A”A9: —;— 120° = 60°.

1
ZLAAeB = E ArAsAg = —;— 120° = 60°.

LAgAB = % A>A4A¢ = ; - 120° = 60°.
T.x. cyMMa yriioB TpeyrojibHuka 180°, o £4,B4, = LA¢BAg =
=60°, 1.e. A4d;4,B 1 AA¢AoB — paBUIIbHBIE.

6) £A,A¢A; — BuicaHHbiil, £A41AeA7 = —% A1Ad 047 =90°, €.

AeA 114143 u OHy LA A1 = OH, || A\As.
Tak xe 1 LA]zAlA(, = 900; A]AﬁJ_A6A7 n OH]_LA(,A7 = OHl || A1A6.
[osyuaeM, uto 4-yroasHuk A,4¢H H, — NpAMOYTObHbIH, T.¢.
A]A(, = H‘HZ =2r.

1134. Tak xak nipaBHILHBINA 10-yronbHUK BIHCAH B OKPYXHOCTB, TO
kaxaas ayra 414, = AxAs =..= Agd o= 360°: 10 = 36°.
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AA]AzB H AA4B0 4A|A2B = M.qBO, éAl = %AzA‘g = 360;

e %A,A7 =72° L0 = 4pAy=T2° = L4, = 0.

Ad414,B ~ A4,BO (1o aByMm yriam).

Paccmorpum /4,04, - 310 LUEHTPaIbHLIH yroj, Torna

ZA2047= £A4,4,47 = 180°, 3Hauur A>A4; — mnaverp, T.e. A,4;=2R.
AA,4,B — paBHOGe ApenHDIi, T K. LAy = £B="2°, 3naumur,

A4y =A1B. ABA,0 - paBHOOEPEHHBIH, T.K. /B= /0= 72°,
3HAYUT BA4 = A,0.

AiAy—Ad,=A144~AB=BA, =A4:0= R, cyTb yTBEpXICHHS 331a4H.

135.5=m2; r= JE :J 36 6 CM. a — CTOpOHa WIECTHYTOJIBHHKA,
T T

a=r==6cMm. Umeem: Smm_= sin 60°~a~a-6=54\/§ cM2.

B | =

1136. ToxaxeM, uro Bce CTOPOHBI PaBHEL:
AIBI = A2C2 = R, A]AZ = A1C2 + CzB] + B]Az, €CIIu Csz =X,
T0x+R—x+R7x=2R~x=A1A2.x:2R—A,A2.
Ananoruuuo: CyB; = C,B; = C,B, = 2R —A1A4,, TK.
A4i4,=RV2 10 C,B, == B,C,=R2 - 2 ).
Hoxaxewm, uro C,B, = B,C;. o T. IMudaropa:

B,Cy =y2(R-x); B,C, = V2(R-x).

Tozcrasum x: BiC; = V2 (R— 2R+ R+2 ); B,Cy = 2R - R/ .
Hony4aem, ato BCe cTOpOHBI paBHbI. Hoxaxem, 4To BCce yris!
PaBHBI: AAICZB4 = AB1A2C3 = AB2A3C4 = AB3A4C[ — NpsAMO-~
YTObHEIE PABHOOEAPEHHEIE TPEYTONBHUKH, OCTPHIE YIJIbI IO
45°. YIiIbl MHOTOYTONEHUKA SABIAIOTCA CMEKHBIMH C BHYTDEH-
HHMH YIJIAMH TPEYTOJbHUKOB, T.¢

LC=LBi=LCy=LBy= LCy= LBy = ZCy= 4B, =135°. 3a-
KiovdaeM, 9ro B, C38,C4B;C\B,C, - MPaBUIBHBIH.

S= 8'SAB,0C2 ; SAB]OC2 =%OBl -0C, -sin £ZB,0C, .
£B,0C, = 45° (1.K. BCe yribl 110 135°), o B AB,0C;:
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4By =67,5°, £C,=617,5°.
OB, u OC, Beipa3uM yepe3 R No T. KOCHHYCOB:
B,Cy* = OB> + OC;* - 208, - OC - cos 45°.

RZ{Z—\/E)Z =y +x2—2x2—‘/22;

RL-v2f =xf-V2)= x=RY2-42 .

Sas06, :%R\/Z—JER\IZ—«E sinds :%RZ(Z—\E}—@ =@‘E—;2E.
s:&leocZ;sLﬁ—;lE':zt(ﬁ—l)Rz.

1137. lano: kpyr (O; R); R = 6370 xm; 2C = 84 152 km.
HaiiTu: d.

Pemenue. @
C=2nr,42 076 =2nr, r = 6700 kM.
d=r-R=6700-6370 =330 xm.

1138. MNPQ — poM0, r — paguyc
BIIHCAHHOH OKPY>XHOCTH.
a) MP=8 cm; NOQ =6 cm; MO =4 cm;
0Q =3 cm. Torma B AMOQ MQ =5 cM (Tio
Teopeme [Tudaropa). )
28y o= MO - NO=r - MQ. Tlony4aem:

MO-NO 4-3 12 24
r=c———— e =" cMu C=2mr=—n CM.
MQ 5 5 5

6) a — cropona pomb6a MNPQ, Zo. — OCTpBIi yrolL.

. 1 .
SMNPQ=a2 sin o =2ar, TOTAa r= —asin 0

C=2nr=masina.

3
1139. dano: kpyr (O; R), v=4 xM/4, t; > t, Ha Z 1y B

Haiiti: Cypyra
Pemenue. .
ITycTh BpeMs, €CITH MATH IT0 AMAMETPY, PABHO £, TOTa
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1140.

1141.

1142.

1 1
R=—AB= —4[=2t,0TClO£[aC=41tt,HO:S:4(I+1J,T.K.
2 2 4
3 3
C=8Str0dnt=4|t+=|=4+3, t= ~0,35.
4 4n—-
C=47-0,35~ 4,396 km.
1 2
S=nR2;S,,:—P,,-R.i= ]nR :ZKR:E,'{.T.IL
2 Sﬂ _2,P’IR Pn Pn

Ilycrs mana xopna 48 = 6 cM. [ins kBaapara a, = \ERl ,TAe as—
CTOPOHA KBa/Ipara, a R — paJnyc ONHCAHHOH OKOJIO HErO OKPYK-

HOCTH, 3Ha49HT, R, = 4 _ ﬂ = —6—- = 3\/5 CcM.

V2 2 2
M5 IpaBUIBLHOTO MECTHYTONBHUKA ag = Ry, TAE Gg — CTOPOHA
IIECTUYTOJILHHKA, a R, — pajidyc ONHCAHHOH OKOJNO HETO OKpYk-
HOCTH, 3HA4HT, R, = ag = 6 cM.
Bonbmas amuea 1yru AB 1ist OKpY»KHOCTH, B KOTOPYIO BITHCAH
2nR;  3mR,

KBajpar, /, = 2nR, - ; a bonpmas anvHa 1yru AB

s OprH(H()CTI/I, B KOTOpyIO BITKCAH HICCTI/IYTOJIBHHK
2R, 5mR,

6 3
HCKOMaﬂ CyMMa JUTAH 3THX Ayr:

3nR, 5mR 92 56| n
ll +]2 = 5 1 +T2=7E(—2'+TJ:—2'(9\/5+20)CM.

1, =2nR, -

MNPQ - naunas tpanenus. MQ u NP — ce N _4

ocHoBaHus. MO = 14 cm; NP = 4 ¢cMm;
MN =13 cm. U3 ycnoBus crieayet, uto 1
MNPQ — paBHoGenpenHas Tpanenus,
3HayMT, MN = PQ = 13 cM. MP — puarosans
Tpanewun u PF — ee BeicoTa. Toraa
Fp-MO-NP_14-4

2 2

=5cM, MF =9 cMm.
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PaccMoTpyM psMoyTolbHBIE Tpeyroabhukn MPF u PFQ. Tlo
teopeme Iludaropa: PF = 1}PQZ - FQ2 =+169-25 =12cMu

MP = VMF? + PF? =15 cm. Tax kak OKpPYXHOCTb OIHCAHA
OKOJIO TPAIELKH, TO OHA onHcaHa okono AMPQ. 3nauut

sin 4PMQ=12)—I€ - Saypg = PF - MO=MP - MQ - sin ZPMQ
MP-PQ 15-13 65
——= =———=— CMH

nim PF = MP - Q,OTKy)IaR:
2R 2-PF 212 8
C=2nR= %TE CM.

1143.7 — paaryc OKpYKHOCTH, BIHCAaHHOH B TPEYTONBHUK, P — IepH-
MET]P 3TOr0 TPEYTOIbHUKA.

1 28 _ _ 4nS
Sm-xa = EPr, = _IT ,C=2nr= T . k — xoapduumentT mo-
ROGHSE; Sy, 1o a B k2 pas Gonbure R
_ 4mk’S  k4nS _ -
o= kC,1e.Cyy =kC,urn.

1144. Tax xak 8-yroJbHUK NpaBIbHBEIA, TO £ = 135°,
Tocrporm A4BC 1o ABYM CTOPOHAM U YIITy MEXITY
HUMH, T.K. £ = 135°; 10 CBOHCTBY yriioB
TpeyronbHuKa L4 = ZC = 45°,

Crpoum AACO: no AC v IPUIIEKALLKM YIIaM
1o 45°. Touka O — HEHTP OKPYIKHOCTH
panuycoM OD; nanblie NoCTpOCHHE CHMMET-
puuHo Touke O.

1145. R — paauyc HCKOMOT'O KpyTa, 1’| ¥ ¥, — PaJiHyChl IaHHBIX KPyTOB.
2 2 2 2

Torna x| + mr; =TR", wm rl2 + r22 = R” . 3naunr, R - runo-
TEHy3a IIPAMOYT'OJLHOrO TPEYTONBHMKA, TIE 7| U ¥, — €r0 KaTeThL
[TosToMy, 4TOOBI IOCTPOUTE UCKOMBIH KpYT, CHayaja CTpOUM
IPSAMOYTONBHbIH TPEYTOIbHHUK, TIe KATEThl PABHBI 7| U 5. 3aTeM
TIPOBEJEM OKPYX)HOCTb, Paiy¢ KOTOpOif paBeH runotenyse. Ee
rpaHuibl ¥ GyJyT rpaHMIAMH HCKOMOT'O Kpyra.
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1146.a) Jano: oxkp(O; R). C
Hoctponts: AABC: OA=O0B=0C=R. B,
Hoctpoenne. A 4
BrnumeM B oKpyKHOCTb NpaBHIBHBIH A4ABC, C
3aTeM Yepe3 KOKAYI0 BEpIIUHY [TPOBEAEM ! B
IpAMBIE NapajUIeNbHble MPOTHBOIOIOKHOM
ctopoHe. Purypa, 06pazoBaHHas IEPECEICHHEM TPEX CTOPOH —
HUCKOMBIH TPEYTOJIBHHUK.

6) Jano: oxp(O; R).

HocTpouTh: ONMMCaHHBIH 6-yTONBHHK.
HocTpoenne.

TocTpoxTs BIKMCAHHBIH 6-yTONBHUK CO CTO-
poHoii, paBHoii R. Uepes Touku 4, B,,..., F|
[IPOBECTH HPSIMBIE NEPIECHIUKYISIPHBIE
0OA,, OB,, ..., OF | 9TH npsMBIe nepeceKyTcs
Btoukax 4, B, C, D, E, F; ABCDEF — uc-
KOMBIH 6-YTOJIbHHK.

1147.a) Jano: oxp(O; R). B, B
IlocTpouTh: ONUCAHHBIHA KBapar. a
IlocTpoenne. o
IToctpouTs ABa B3aUMHO NIEPIIEHAUKYISAD- A, C
HbIx auamerpa 4B, LC\D;. Yepes Cy u D, C
MIOCTPOUTH TIpAMBIE, NapauielbHbie 4By, a DD
gepes A; U By — napajuiensHbie CDy, 3TH 1
TIpsIMBIE TIepecekaroTcs B Toukax 4, B, C, D; ABCD — uckombii
KBaJpar.

6) Jdano: oxp(O; R).

IoCcTPOHTL: OMHCAHHBIN 8-yrONBHHK.
Ilocrpoenne.

Yepes 1. O nocrpouts N Dy LB Fy;
ClKlJ_AIE] H K]C], A]E1 - 6MCCeKTpHCH
NPSAMBIX YTJIOB.

éB]OD] = LD}OF] = LF[ON] = ZNIOBI
Yepes kaxayto TouKy A;, By,...N; IOCTpONTh NpSAMBIE, IEPHEHIH-
KynapHeie OA;, OBy, ..., ON,. 3TH npsaMble NepeceKkyTcs B TOUKaX
A,B,C,D,E, F,K,N. ABCDEFKN — HCKOMBIi.




I'nasa XIII.
JABuxKeHHns

IMonaTHE NBUKESHUS

1148. ) TIpu oceBoii CHMMETPHM COXPAHAETCA PACCTOAHNE MEXIY TO-
xamu. A4, 111 BB, LI, orciona b || a. Tax kak a || /u a || b, T0 bl

lz l‘ a
Al P l4
N N
B, B

6) Ecm a1, To cumMeTpidnas eit all; oceBas CHMMETPHA —
0TOGpaXeHHe IIOCKOCTH Ha Cebs.

AIB

1149.a) O — uenrp cummerpun. Mu N— Ny M,
HpPOU3BOJIbHBIE TOUKH JAGHHOK Mps-
Moit. OHM 0TOOpaXKaIOTCS B TOUKH
M, u N, tax, uro MO = OM, n o

NO = ON;,. 3HAYHUT, YETHIPEX- N M

yroasHuK MN; M| N — niapaiienorpamm, 1 MN ||M1N1
6) ITpu eHTpanbHOH CHMMETPHH KaXAas TOUKa otobpaxaercs B
TOUKY TIPAMOH, IIPOXOAsIIIe# Yepe3 3Ty TOUKY M LEHTP CHMMET-
pwi. Tak IPOMCXOJHUT € KaXIOH TOUKOH H 3HAUHMT, BCS NpAMas
oTo6Gpaxaercs Ha cebsl.

1150. Pemenne npuBeeHO B ydeOHHKE.

1151. Tax Kak oceBas W IIEHTpanbHad CHMMETPHUA €CTh JABHXCHHE, TO
a || b oTobpaxatoTca Ha TIpAMBIE 4 || by.

1152.Bce ITyHKTHI JOKA3LIBAIOTCS OMHAKOBO.
Bce 4 Qurypsi COCTOAT U3 2 TPEYTOIbHA-

koB. Tak KaK NpH JBHXEHHH OTPE30K OTO- 3

6paxaeTcs Ha PaBHBIH OTPE30K, TO Tpe-
YTONBHUK — HA PaBHBIH TPEYTOJIbHAK.
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1153. Tlpu ABIOXCHUH COXPAHSIOTCA PACCTOAHHS, O,
T.6. O4 = O]A]. I\ S
Kaxnas To4Ka okpyxHOCTH 0TOOpAsKaeTcs B S :41
TOYKY Ha OKPY>KHOCTH, CHMMETPHYHOMH JAaHHOA, @ ”
4.T.]1.

1154.Cwm. yuebuux (cr. 296-297).

1155.£Iu};§TP1; Jf— He eIMHCTBEHHOE, eCTh B, M, M,

g B m o 0
Torma cymecrsyer M, Takas, 4ro: c U
A{%M,;M—"—)MZ.T.K. mpu A cA G

ABIDKCHHH PACCTOSHHS COXPAHAOTCA, TO AM = A M|,
AM= A\ M; 3nauut A\ M, = 4\M,, T.e. A — paBHOY 1aJIEHHAs OT
M, u M,, Touxku B, u C, — paBHOyZaIIeHb! OT M, u M;, 1.€. o
CBOICTBY A, B), C| — JIeXaT Ha CepearHHOM NEPIECHANKYISpE K
otpesky MM, — npoTuBopeune.
A1, By, Cy — Beprumnbt A4, B,C}, T.e. He JIeXKaT Ha OZIHOH NpsIMOii,
CIENI0BATENBHO, [ — EAMHCTBEHHOE JBMKEHHE, I.T. 1.

1156. Pemienne npusencHo B yueGHHuKe.

1157. MNPQ u MNP, Q, — 2 nanubix napanie- Ny 2!
norpamma. MQ = M,Q,; MN = M\Ny;
£ZM= /M, (no ycnosuio).
TIposenem nuaronans NQ u N, Q,. M, @,

N P
PaccmoTpuM nosyyenHbie TpeyronsHuKy.

AMNQ=AM1N1Q] (o mepBoMy npusHa-

Ky PpaBEHCTBa TpPEYyroNbHHKOB). 3Hauwr,

NQ=N,Q,. Orcrona crnenyer, uro ectre M Q@
TaKkoe ABHXEHHE, NPH KOTOpOM ToukH MNQ orobpaxaiorcs B
ToukH M{N,Q,. Ilpu 510M ABMWXKenuu npsamas NP orobpaxaercs

Ha MpAMYIO, MPOXOASAMIYIO 9epe3 TOYKY N| M NapaiefbHyIo
npsiMoi M, Q,, T.e. Ha ipaAMy10 MP,.
AHanoruyno npamas PQ orobpaxaercs Ha npamyto P Q,. Tlo-

3ToMy napannenorpamm MNP(Q) otoBpakaercs Ha mapalureno-
rpavmM MNP Q. JTioGoe ABHXEHHE SBIAETCS HANOKEHUEM.

Taknm o6pasom, napannenorpammer MNPQ u MNP0, mox-
HO COBMECTHTD HanoxenueM. 3uauut, MNPQ = MIN]PIQ].
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1158.Iloctpoum nepneHauKymnspst ot b x a: NR, MK. K »
RNna =0, MKna = 0,,
ON = OR, KO] = M0|
Yepes K u R noctpoum b;. MmN

1159.Yepes Touku 4, B, C, D onycTHTb nepreHu- C
KyJISpH! K a. Ha 3THX nepneHauKyispax omio- A Q \ DO

xuTh 0Tpe3ku AO = OAy;

BO] = OlBl; C02 = Ozcl; D03 = O}Db A,\_O_l— Dr

AB,C,D — HCKOMBIH. B G
1160. b — nanHas npsiMasi, OTMETUM Ha IPSMOH N, M,

b touku M n N. Tloctponm cHavana 1o4- \\ /7

Ky M|, cuMMeTpruHyI0 TouKe M oTHO- \ //

curenpno O. CoeavHum Touku Mu O, )

HPOJIOHKIM €ro 32 TouKy O Ha paccTos- // O\

Hue MO = OM,. Tak %e NOCTPOUM To4- // \\

Ky N,. Ipsimas N, M, — uckomasi. M N b
1161.Iloctpouts nyuu: A0, BO, CO. B G A

Otnoxuts AO = OA;, BO = OB,

CO=0C; IC B

A C

AA,B\C, — UCKOMBIH.

Iapase/ibHbIH NepeHOc H NOBOPOT

1162.0t B OTI0XHTb BEKTOP, pPaBHBII A, B M,
. A
M OT 4 cenaTh TO XKE CaMoe. A B M

B,A — HCKOMBIH.

1163.TTocTpoeHue BbINIONHAETCS aHATOTHIHO 3ajaue 1162,
a) A4,8,C;;
6) A4,B,C,.
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1164.a) A4BC — naHHbI# paBHOGEIPEHHBIH B
TpeyrombHUK. OT TOYKH B OTII0KHM BEKTOp
E =CD B, D — uckomblii 0TpeE30K.
6) Ilo nocrpoenmio BB, = CD u
BB, || CD. YernipexyroiasHuK
BB,DC ~ napannenorpamm. Torna
B\D=BC=AB. BB, | CD u BB, || AD. 3nauur, AB He napan-
nensHO B D, T€. BB,DC - paBrOGEApeHHas Tpameuys, 4.T. 4.

A [4] ‘D

Ci

B
=S
D

1165.B xaxzaoM ciaydae ot Bep-

By
IHH QHUIYD OTKIAJBIBACM B
BEKTOpA, PAaBHBIE BEKTOPY ‘
e N\

a , nory4aeM ¢urypy,

By
73
P
A ¢ a B
PaBHYI0 JaHHOM. el &

1166.TIpu nenTpansHoii cummerpun A—>B—>C—>D, a 3aTeM NpH NoBo-
pote Ha 120° C—B,, D—A4,.

6) A4

1168.PaccMotpum A4BD. AD u BD — Guccextpucs! yrios A U B, 3Ha-
aut, ZBAD = Z/ABD =6—g— =30°.AD=DB, ZADB=180° -
—(30°+ 30") = 120°. IToaToMy mpH OBOPOTE BOKPYT ToukH D Ha
120° Bepuna A oTobpaxaercs B BepuuHy B, Bepuina B — B C,
C —B A. Takum oGpa3zom, AABC orobGpaxaercs Ha cebsl.

1169. /lnaronanu xBaspaTa B3aHMHO NIEPICHIUKYJIAPHBI, PABHBI H B
TOYKE NEPECEUEHHUS ACTATCA TONOJIaM. 3HAYHT, IPH TIOBOPOTE
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BOKPYT TOYKH NepeceyeHus auaronaieit Ha yron 90° xaxnas u3
BEPLIMH KBazipaTa 0To0pakaeTcs B COCEHION BepiHy. Beck
KBaapar oTofpaxaercs Ha ce0s, 9TO ¥ TpeOOBAIOCH JOKA3ATH.

1170.a) Ecnu C u O He coenapawTt, To OC — OC;. Hama oKpyXHOCTb
¢ 11EHT-poM B Touke C NEPEeXOIHT B OKPYKHOCTb ¢ HEHTpoM B T. C).

6) Ecrm C 1 O coBrazaior, To OKpY>KHOCTb OTOOpa3HTCs caMa Ha ceOsl.
1171.PemeHne npHBeicHO B yYeOHHKE.

JlonoHuTebHBIE 3aa4YH

1172.Bo3sMeM 1r00YI0 IPOM3BOIIBHYIO TOUKY P Ha npsimoli AB. Torna
P, — TouKa, B KOTOPY0 0TOGpaXkaeTcs ToYKa P NpH J@HHOM JBH-
wennn. AP = AP,. Ecnv Touku P ¥ P) He COBNIAZAIOT, TO TO4KA A
JTeXHT Ha CepeAHHHOM NEPNICHAMKYIApE K OTpesKy PP|. Anaio-
THYHO TOYKa B TOXe JIEKHUT Ha STOM CEPEUHHOM IIepPIICHANKY st
pe. 3HauuT, npsMas AB — cepeJMHHBIH NEPIEHANKYJIAP K OTPE3KY
PP,. Ho 31010 HE MOXET ObITh, T.K. TOUKa P NeXHT Ha IpAMOi AB.
3naumT, Toukk P u P| copnanaror. Ecnu npoussoibHas Touka P
npsamoit 4B oToGpaxkaercst Ha cebst IpU JAHHOM JIBHXEHHH, TO H
Best mpAMast AB otobparxaercs Ha cebs, 4.T.1.

1173. Bo3sMeM HexoTOpyIo Touky D Ha nnockocty. omyctum D He
nepexomut B Dy, rorna AABD # AABD,, a 1o CIeICTBHIO NIPU JBH-
JEHHH TPEYTOJILHUK 0TOOPaXKAeTCA HA PaBHBIH €My TPEYTOILHHK.
YTBepKICHHE AOKA3aHO.

1174. Jano: a) AB=A4,B,,AD=A4,D;; B ¢
ﬁ) AB= AlBl, BD= B|D1.
Hoxasath: ABCD = 4,B,C,D;. A D
JokazaTeabcrBo, B, C,
a) Tax kaxk ABCD u A,B,C,D, — npsimo-
yroaeHUKH, TO AB=CD=A,B1=C\D\ u 4 D
1 1
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naea XIII. Jeuwxenusn

1175. Hoctpoum Touku M u N', cuMMeTpuy-

AD:BC:A|D1 =B|C1.

B A4BD = A4,B,D, (no 2-Mm xateram),

ABCD = AB,C\D,, (no 2-Mm xareram).

Iony4aem, yto ABCD = 4,B,C,D,, 4.1.1,

6) Ucxons u3 mynkra a): AABD = A4,B,D, (110 XKaTeTy B rHIOTe-
Hy3e), ABCD = AB,C,D, (110 kaTeTy U rHNOTeHy3e).

Honyuaem, uto ABCD = A,B,C\D,, 4.T.A.

M

Hbie TOYKaM M 1 N COOTBETCTBEHHO OT-
HOCHTENLHO NpsAMOH a. [Ipameie MN u
N M nepecekyTcsi B MCKOMOIA - TOuKe X.
AMH\ X ~ ANH,X (110 IOCTPOEHHIO) C KO-

MH,

shdurmeHTom k = , T.€.

2
MX= k- XN n touxa X Oyner rakas, uro MX + XN npumer Hau-
MEHBILIEE 3HAYEHUE B HCKOMOM TOUKE Y.

1176. Haitnem Touku D| v D, cHMMeTpHyHEIe D,

TOYKe DD OTHOCHTENBHO CTOPOH AB 1 c
BCyrna ABC. 3uaunr, ED=ED| n

FD = FD, (roe E u F — npoH3BOJibHbIE

F
TOYKH Ha CTOpoHax AB u BC cooteT- D
crBenHo). Toraa z -
- E
Pypgr=D\E+ FE+ D,F. B AD,FE A\

umeeM: D,F + FE 2 D,E. Asanorn4so

Dy,E+ED) 2 D,D,.

Ortcrona: D,F + FE + ED 2D, E+ED 2D,D, Te.
DyF+ EF+ED, 2 D,D, (ecnu Touks E v F nexar na otpeske
D,D,, To BepeH 3Hak paBencTBa). [loaTomy

PADEF = DZF + FFE + ED| npunuMaeT HaNMEHbIUEe 3HAYEHHE,

KOTJ1a TOYKH £ 1 F ABNsA10TCS TOUKaMH IIepeceyeHus npsaMoi
D,D, co croponamu AB u BC yrna ABC.

1177. Pemenye npuBeaeHo B yyeOHUKe.
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1178. Tak xak ABB,4; u DCC,D, kBaaparsl, TO
AB ” A131 ” DC “ chl; AB[ “ DC], PIAOZ :DOI‘
Hokaxem, uto 4D0,0, — napanjenorpamMm.
Tak kak A02 =DO,, AO, H DO], 10 AD “ 0102, a
T.K. ZDAO, = £D0,0; (aBe NapamieibHbIe Nps-
Msle H cexyas), 1o AD = 0,0..

1179.Tepenecem ASAB na sexrop BC . CCy u DD; GynyT ero Brico-
TaMu, KOTOpbIE nepecekyres B Touke K. Torna TpeTes BRICOTS,
OmyILeHHas Ha cTopoHy CD, 00s3aHa MPOXOANTE TAIOKE Yepes
touky K u npunajiexars npamoit SK. [Toryuaem, uro SK1CD, a,
3HayuT, U AB.

1180. 1) Cryuaii, koraa npamsie 44,, BB,, CC,
nepecekaroTcs B Touke O OUeBHACH, T.K. B
3TOM ciIydae Touku A u A, Bu B, Cu C,
JIOJHBI OBITH THAMETPATBHO TIPOTHBOIO-
JIOXKHBI.

2) AMNK MoXeT Nie)aTh BHYTPH H BHE KpyTa.
PaccMOTpHM CITydai, Korja OH JIOKHT BHE KpyTra (cmyyaii, koraa
OH JIEXHT BHYTPH KPYra aHJIOTHYEH).
JloxaxeMm, 9yto AMNK - npaBHJIbHBIIA.

|9 \
BC=BC

(o) ]
BC=B,C, =120°

U v o [ v
Buiutem, nonysum: CC, = BB, , ananoruuso, CC, = BB, = 44, .

A v
AA, = A4, =120°
o o
B4, = AC
o o o o i
BuiuTeM, nionyuuM B, A = 4,C , ananornuso, B, 4= 4,C=BC, .
Ao
Ilycts BB =a ,TorAa

o [
ﬁmmeﬁg%ﬁizl(

2u6+n6—a—ua+@=%4zc=ar
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aHanoruyHo, LZNMK = / MNK = / MKN = 60°.
Taxum o6pazom, AMNK — nipaBHIBHBII.

1181.TlocTpoum NpamMy1o @', CHMMETPHYHYIO IIPIMOH
a OTHOCHTENBHO TOUKH O.
Hawa uickomast ipsiMast 6yieT IpoXoauTs Yepes
To4Ky O ¥ 9epe3 TOUKY NepeceydeHus paMoit @’ u b.

1182. ITocrponm oTpe3ok MQ paBHeIi N P
oHOMY M3 ocHOBaHMH. [Ipojon-
XKHM €T0 3a ToUKy () H Ha IPAMO#t
omnoxum JQ,, paBHelil IpyroMy

ocHoBanwmio. [Toctponm AMPQ,,  F S Q,

rae MP — oTpe3okK, paBHBIii 011~
HO¥ U3 IaHHBIX JMaroHanei, a PO — 0Tpe3oK, paBHBIN ApyToi
JaroHany. Jlanee HOCTPOMM TOUKY N, B KOTOPYIO OToOpaxaeTcs

To4Ka P 1ipu napannensHoM nepeHoce Ha Bektop O,Q . Takum
obpasom, MNPQ, — HCKOMast Tpariemus.

1183. Pemrenne npuBeaeHo B yueOHHKE.



I'masa XIV.
HavyaJdbHbIEe CBEJJEHHA U3 CTEPEOMETPHH

MHOrorpaHHHKH

1184. a) IIpAMOYTOTLHBIH NapaieNenne umeer 6 rpaneit, 12 pebep 8
BEpILHH.
6) Terpasap umeet: 4 rpanu, 6 pedep, 4 BEPLIMHBL.
B) Oxrasap umeer: 8 rpaueit, 12 pebep, 6 BepinH.

1185.11ycTh uMeeTCs n-yrojbHas pu3Ma. Tak kak npAu3Ma NoMy4aeTcs
Napa/lyiebHBIM EPEHOCOM 1-YTONbHHKA U COSAHHECHHEM COOT-
BETCTBYIOIIHX BEPUIMH, TO YHCIO BEPIIMH PABHO 27 (21 JNENHTCA
Ha 2). A aucrno pe6ep pasHo n + 7 + n=3n (3n nenurcs Ha 3).

1186. Jloka3ats, 4TO IWIOWAAs GOKOBOH IOBEPXHOCTH HPAMOH PU3MB]
paBHa Py, - # (60k0Boe peGpO MpsMOli IIPH3MBI PaBHO €€ BEICOTE).
Ecnu pa3sBepHYTb GOKOBYO IIOBEPXHOCTB, TO NONYIHTCA TIPAMO-

. YTOJBHHK CO CTOPOHaMHM a; + a +...% @y = Pocuosanus (@15 +vs Gn—

CTOPOHBI OCHOBAHH) U /1 — BBICOTA IIPH3MEI, T.0. S = Pocy + h.

1187.a) Her; 6) HeT; B) HET; r) Ja; A) HET.
1188. Peinenue NpUBEACHO B yUeOHHKE.
1189.a) B, C,

4,

A

Tk AD] ” BC], AD] = BC] H ClD] “ AB, C]Dl =AB, TO
ABC\D; — napanienorpamm.
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% C
4,

A

Tk AC=4,C), AC|| 4,C,u A4, = CC, u 44, || CC;, T0
AA4,C14 — napannenorpamm.

1190. B / X, c
4 m Dy
B o DS
/’ C
A D
1191. loxaxem, uro B, D;H,H, — Tpanenus. B, C

Taxk xak B,DH,H, — nockocTs, TO
1

H,C=CH,= ECD.

Tak xak B\D || BD,a ACH,H, ~ACBD 4

(o 2 cTopouam u yriy Mexay Hamu), To BD | H H, H BID
T.€. HiH,B,D| — Tpanenus.

1192.a) B, ¢ 6) B, (&
A M
l_Jc E 7
A
1193.2) AB=BC=1; CC, = 2; B, o
ACP P =3 AG=2va=V6. e
6) AB=8;BC=9;CC, = 12; Bl L ¢
AC=+64+81 =145; 4 oA
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AC, =145+ 144 =289 =17 .

B) AB=+/39;BC=7,CC, =9;

AC =39+ 49 =+/88; AC, =/88+81 =4/169 =13.
1194.48 = BC=CC, = a.

AC=Aa* +a* =av2; AC, =N2a* +a* =a3 .

1195.T k. 06beM Tena, COCTOALIETO H3 ABYX APYTUX TEJl, PABEH CyMMe
00beMOB 3THX Tell MHHYC MX TIEPECEUEHHE, TO

a) V="V, + V>, 6) V=V1+V2—%V,=§V, +Vy.

1196.4B = 8; BC=12; 44, = 18.
V=AB-BC-AA4,=8 1218 =1728 c’.

e =WV =31728 =12 em.

1197.4C,=13; BD =12; BC; = 11.
T.x. BD = AC, 10 110 Teopeme ITudaropa

CC, =y AC? - 4C* =132 -127 =25 =5 em;

BC=yBC?—CC? =\11° =57 =6-16 = 46 em;

AC=vAC? —BC? =122 =166 =48 =43 cm,

1198. Peuienne npuBeaeHo B yueOHHKE.

1199.11o TeopeMe KOCHHYCOB: Ay
BC*=25+9-2-5-3-cos 120°= .
=34+15=49 cm’.

BC=7cm. BC-BB,=35;BB;=35:7=5cm.

B,

1
V=S8 H= —AB-AC-sin ZBAC -BBi= A B
<
:%-S-S-Sin120°-5=75;/§ o’ ¢

1200.T.x. Bce peOpa paBHBL @, TO B OCHOBAHHUH IIPU3MBbI JISKHT IIpa-
BIWJIbHBIH /1-YTOJIBHHUK.
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3
a)V:%-a-a-avsin60°= a;/g; 6)V=a-a~a=az;

3a31/§- .
—

B) V:a(%~6a-alcos30")=

3 CPPN] 3
a c0s22,5° =4a €0s22°30" 2a

Loz -2 18227307

1201.Her. 1202.

r) V:_l..a.sa.
2

1205. Tak xak MUpaMuIa IPaBUIbHAA, TO B OC- S
HOBAHUH JICKHUT MPABHIBHBIN
N-YTONBHUK, T.€. 4,
HO,=HO,=HO;=..=HO,=r. 4, A,
O O:
3uaunt, SO, = SO, =...50,= VSH +7* . 4 O, 4"

1206. 13 3anaun Ne 1205 Bce anodeMs! NpaBILHON MTHPaMUIB! PaBHBI

ha
JpyT ApYTY, IUIOWaAb KaxkAoK 60KOBOI rpaHH paBHa 7 , Tae
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h — anodema, a — cTOpoHa OCHOBaHHS MMUPAMHUJIBI, 3HAYMT,

Sﬁm‘: %h(al +a;t.. +a,,)= %Poca - h.

1207. Jano: SH=7,4AB=5,DB=8. S
HaiiTn: 60oxoBbic pebpa.
Pewenne.
ITo Teopeme IMudaropa:

2
AH:JABz—(%ﬁ] =4J25-16 =3cum;

SA=SC =y AH? + SH? =9+ 49 = /58 cu;
SB=SD=+vDH? + SH? =16 +49 =/65 cm.

1208. Aano: 414, = a, Sgy, 4, = S5y, 4, -
Halth: Ssoxnos-
Pemenne.

A

V3

A3A6=2R=2a;HO:r=a7;

SO=VSH? +HO?* .Tx. Sg4 4 =S5 a, 5

2
%JSHHEZ—=a-SH;4SH2+3a2=1asH;
a at 3, a 2
SH==;80=—+=a" =a; Sepnes. =0-—"a=3a".
2 4 4 mos. — 5

1209, 1210. Pewtende npuBeaeHo B y4eOHUKE.

1
1211.a) Tak kak V' = 5 Socu * #, 2 B OCHOBAaHHMH JIEXKUT KBaJpaT, TO

V= 32.2=6M

1
3
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6) Sapc= % 20 - 13,5 - sin 30° = 67,5 cm%;

- % 67,5 - 220 = 4950 ca’.

1212. lano: AB =m, Z/BSD = o. Halitu: V.
Pemenue.

BD=vVm*+m* =mw/5.

Tak kak SB = SD = SC =S4, to

a BH
tg —=——.
2 SH
3
SH:’”‘E;V:%mZ.’"‘E:’”‘/E.
2tg % 26 L 6g™
€7 £y P8y

Tena 4 NOBEPXHOCTH BpalleHHUs

1213.PeurteHue NpHBeACHO B yuyeOHUKE.
1214.2) V=S, - h=mn-8 - 3=24n cm’.

6) V =SH =mr? -h;r="—V—: ﬂz—lo——CM.
h 3,6m

B)r=hV=8nem. V=nlh=nh’; i’ =
2
1215.8) ¥V, =2 h Vg = L, a3 a

3V epwomm = = 5 =2r;a:J§r;
P 2 2 sin60°

Vs _ 17?343 343

Vi 41tr2h 4n

8h 2 cMm.

V heat
6) VnpmMu :h'az; af = 2ha 2

5 )
2 me na‘h T

B) V.

npHIMbE

2
-6r<r-cos30°-h:3\/§r k.

N | —
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VnpmMu _ 3‘\/57'2]7 _ 3‘\/g .
Vw 2wk 21

r) a=2rsin1 0 =2rsin 4; ;

1 180° 2 45" . 45 2, .
Vnpmm=5-8-a-r-cos——2—-h:8r -h~cosTsln—E—=2ﬁr h;
Vnpu’iMu _ 2'\/5"2}1 _ 2\/5 i

Vuvm anh n ’
. ° ° 1 . °
n) Vnpumu =l'n-2r‘sm 130 'rCOSI—SE—h=-—nr2h-sm 360 5
2 n n 2 n
v n-rzh-sin360 n-sin:i60
l'lle'{Mbl _ n - n
v, 2mr2h 2

i

1216.Jano: D = | M, h = L. HAHTH: Sgox nos.

Pewienne: L = 2nr = 1D =7 = h; Ssoxnon. =L - h = T M.

1217. 3anaya CBOAMTCA K HAXOXIEHUIO TWIONIAAM GOKOBOH OBEPXHOCTH
LWAIHNHApA BLICOTOM 4 M 1 fuamMeTpoM 20 cm.
L=2mr=nD=021M. Ssoxnos = L -h=021-4=0,8n Mm%

0,87 - 1,025 = 0,82 m*.

1218.1lycts AB =a, BC = b.

e
o (Gt

a) S160K4HOB. = 27'51’11 = 27tab; S}«Sok.no& = znh:! = ana;
6) S, = 27nab + 2m? = 2mab + 2nb% S, = 2nab + 2na’;

S, 2nlab+b*) bla+b) b

S, " onlab+a?) a(b+a) a

1219. Pentenue nIpuBEACHO B yueOHUKe.
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1220.2) V = %nrzh = %n -2,25-3=225n c™’;

6) V:lnrzh;h=ly—= 3-43n =
3 w? w16

B) V =lnr2h; r:W,}K :"3_p .
3 h m

1221‘2& Socn = Q: Sﬁomnos, =P I_'I@_:. Vkonyca~
Pemenne.

CM;

Sﬁomnoa,=an:P; Socu_:nrz=Q; L= P-‘/; Q .

wa  Vn’
,/P 0?

h= Lz-—rz :‘}-])—Z_Q=J_P2“Q2 .

yo Lo AP~
R e A
1222. lano; ZBAC = 60°, S = 451 1M°. Haiitu: V.
Pemenue, ﬁ
SABC=r:L2~—é-=an;L=6r; AT B

2
Soen =S — Sypc =451 — "LT-

s

2
T’ =457 - “LT =451 — 6r°n; r? =$.

Mo teopeme Mucaropa: h=+L* - r? ="35-$ =15 am;

1223. lano: AC = 6 cM, CB = 8 cM. HalTH: Seox os; S. A

Pemienne.
AB= AC? + BC? =v64+36 =10 cm. B

Sﬁux.noa. =mrh=8-10-n=80xn CMZ.
S = Ssoxnios, T Socu. = 807 + 7 - 64 = 1441 cm>.
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1224, 1225. Pemenvie npHBefeHO B yueOHHKE.

4 2
1226.8) S = 4nR® = 647 oM, V= 5R3= —2—6 nom,
4 3 ’ 2
6) V=—mnR’;R=3— =3 cm; S=4nR ~ 36 oM’
3 4n
B) S=4TER2;R21"—§=4CM;V— 7R = 26 TCM .
2¥n 3

3 3
4 (DY 3 4 (DY 1
1227. V,=—7n| = | =— ,V =—T1 et § =—qml g’
373 (2) 3 T 3( j 6

2
ﬁ 32. “Dn -6 —64.
Vi 3. nDn .
1228. lano: #, = 12 oM, Dy = 5 cm; Dy = 5 cm. Haiimu: V1 - V5.
Pemenne.
2
Vl=11tr2h=—1—1r2 12=25m e’
3 3\2
3
Vlzinr3 =i1r 3 =21nem’.
3 32

Vi -V, >0, T.e. 06beM crakanunKa Gosbiie 065eMa MOPOKEHOTO,
3HAYHT MOPOYKEHOE HE TIEPETIONHAT CTaKaH9HUK, €CIIH PacTaer.

1229.3aaa4a CBOAMTCSH K HAXOXKAECHHIO TUIOMIAIU TIOBEPXHOCTH MAYa
pazycom 10 cu. S = 4nR* = 400m c?; 1,08 - 400m = 432m om’.

1230. Jano: AB=20H=2R,BC= —

L 4

2
Hoka3zare: S; = S,. @ \
Joxa3aTejbCTBO. v 'H B

S, = 4nR. Tlo Teopeme TTudaropa:
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AC =vBC? + AB?; 4BC? = BC? + 4R%; BC =£; AC =4—R;

V3 V3

2 2 2
2R 4R AR _8R'n 4R'm_, .o

+ 7 =
NERNE 3 3 3

4 5

2R 2

1231.5:1_'_:8~i.-§1_=[ﬁj -4,
hodm k=25 (R,

3

S, =m-BC-AC+n-BC*=n

JlonoTHuTebLHbIE 3aa4H

1232.]1q cBOMHCTBY napasresiorpamma:
AB=CD, 44, = CC\. Vi3
HEepaBEHCTBA TPEYTOJbHUKA:
AC < AB+ AD; _
ACy<AC+AA;; AC,<AB+AD+A4,. 4
1233.11o TeopeMe KOCHHYCOB:
AC*=AD*+ CD* — AC - DC cos £D;
BD? = AB*+ AD* — 24B - AD cos ZA; Tx. cos LA =—cos £ZD,
nonyunm AC? + BD? = AD* + CD? + AB* + AD".
AHaJIOTHYHO MOJIY4HM, 4YTO
AC? +B,D} = 4D} +C,D} + A B + 4D} ;
AC? +CA? = AC? +CCE + AA2 + ACE;
DB} + BD] = BD? +BB + DD} + B,Dl2 . CxnazpiBas, IOnyYuM
AC? + CA® + DB? + BD} = AC? + CC? + A4* +
+ AC! + BD* + BB} + DD} + BD} = AD* + CD* + AB* + AD* +
+CCl + AA? + BB} + DD} + AD} + C,D} + AB? + AD}.
G

4
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1235.KD=B,Lu KD | B,L, Tx.
KD=\AD? + K> =[BC? +C,1% =
= B,L (10 reopeme INucdaropa), ana-
noruuno, DL || KBy v DL = KB, T.k.
DL=VBC?+CP? =4 B} + AK® =
= KB, 1.¢ KB|LD — napasienorpamm. 2 c
1 1
1236. Jauo: S pcp +S1485 + 004 = 4 ' L)
i T
=404 %, A4, = 3k, AD = Tk, AB= 8k. ‘g .-
Haiitu: AC,. eI =

EN

2% -

Pemenue. A D
AD - A4, + AA, - AB+ AD - AB = 404;

Tk - 3k + 3k - 8k + Tk - 8k = 404;

101k = 404; k= 4.

AA, =12 am; AD = 28 nm; AB =32 M.

AG = AL + AD + AB =144+ 784+1024=+1952=4122 1m.

1237.2) ap=2C_6J2 on’. By G
V2 A=
1
V—216-(J_)’:432J5cm3 Bl e
AE
6) AG =y244; AA,:—— J6 om; A
B,

V= 6\/6 oM,
B) ITo Teopeme ITudaropa:

DE=‘/AD2 +L 452 =£; AB:icM;
4 2 J5

B‘
8\/5 3
=——cM".
25
1238.4B = BC=m, ZABC ~ ¢, BB, = BD.
Tax xak AB = BC, 10 ZDBC= 2, cos 2=5L
2 2 BC’



100 naea XIV. HavanbHbie ceedeHus uz cmepeomempuu

BB,:DB=m-cos%;

V:—1~~m~m-sin(p~cos$=lm3sin(pcosg.
2 2 2 2

1239. Jano: A,B, =8, £LB4A,B; = 30°.
HaiiTu: V.
Pewenme.

BIB4=8 'Siﬂ30°=4;A1B|= 1}64—16:4\/3’
B\B,= 53134: 2;

V:é -6'2-2~sin60°‘4s/§=&24.—3- =72 cm.

AEFK — uckomoe cedeHue.

1241.AD=5m,AB=4m,BD=3M, SH=2M.
Saass = Sacsps Sassc = Saasp-

SB=vSH? +BH? =J4+25=25 .

B A4BD: AD* = AB* + BD?,
CIICHOBATENBHO, OH IIPAMOYTONBHBIH C
npsaMbIM yriom ABD. U3 AABH no teopeme [Tudaropa:

AH =+ AB* + BH? =16+2,25=,/1825 ;
AS =V AH? + SH* = [18,25+4 =,[22,25 ;

SMSB%,/(AS+SB+ BAAS+SB—BA\AS+BA—SBYSB+BA- 4S) ;
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SABSC=%,/(BS+SC+B(XBS+SC—BCXBS—SC+ BO(SC+BC-BS);

Sipco=2-Snsp= 2'%AB'BD; S = Suscp + 2Sassp + 2Sassc =

=234 +222

1242. lano: DH =12 cM, AB = 13 cm. Haiditi: V. D
Peumienue.

1

v=ls .n=Y14p.cBsinsaBC) DH=
3 302

N
a

=%[%~13'13-sin60°J-12=169J§ o,

1243.4,4, = a, ZA,SA, = . tg 2 =—2
2 250,
50, =—2 HA =—°
tg— 2sin180
2 n
HOI:—a cos180 a tg180 .
180°
2sin——
n

o Teopeme ITudaropa:

2 2 °
SH =+/SO? — HO? \/ “ctg E—“—-ctg 180

1244.3apaya cBOAUTCA K HaXOXACHUIO 00beMa LWIHHApA
r=2mm=0,2 cm.
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nasa XIV. HayansHeie ceedenus uz cmepeomMempuu

1245,

1246.

1247.

1248.

=m’h=0,04nh cM*; m=2,6 - V' =0,104nh = 6800 r.
h =20823 cM ~ 208 m.
3ajia4a CBOIMTCA K HAXOKICHHIO 06beMa UHIHMH/Ipa paguyca 17 MM
B BBICOTOM 25 M U uuaunapa pa,unyca 13 MM u BbIcOTOM 25 M
Vi=m-1,7% 2500 = 72251 cum>: s Va=m- 1,32 2500 = 42251 oM’
V=V,~V,=3000m cMm>: m = p-V=11,4-3000n = 107 r.

Hdano: BC=xcm, DC=x+ 12 cM, S= 2887 e, D

Haiitu: BC; DC. Ne—
Pemenne
S=2mh 420 =2m x (x+12) + 2@ =288n. 4 C

P12 +x° =144; x* +6x - 72 = 0;
6 X2 = —-12.
—12 HE TIOAXOJHUT N0 cMbIcTy. x + 12 = 18 cm.

Cropoha kBazpara paBHa -d— T.C. 271 = d .
ﬁ 5 1.0 ‘/5 s

2 2
L;S:nrz :1t~dT=d—.
22 4n’-2  8rn

r=

Vi=24cm’, SB=5cm, SH=2 om.
14 =-1—7tr2-2:24.r=i.
3 Vr

AASB ~ ADSH (nio xarety u yray).
DH SH B 5 6 15

D T S iy

V= %nABz -SB =375 cm’.

1249.4C =12 cm, ¥V = 324n cv’,

V=—1—nr2h:3247t; CB=r= ‘fw :Jﬂ =9 cm.
AC 12

13 npamoyromeHoro A4BC 1o TeopeMe Iudaropa:

AB=AC*+CB* =144+ 81 =15 cm. Torna

HCKOMas yTa paBHa

360° -Q—%O 2 —=216".
AB 1S
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1250. LCAB=120°,AB=L=9 cm.

Seox :—12—0—an =27 CMZ; mwrl=27n, r=3 cm. ]A
360° A B

Tlo Teopeme ITucdaropa: L

h=vI*-r* =481-9 =6J§ cM; SOCH=1V‘2=9TE oM.

1251. lano: AB = BC = m, ZBAC = ¢. Haiitu: V.

Pewenne. m
BH = m sin @; Ssoxgos. = T BH - AB = tm’sin [OX A@C

S = 2850k nos. — 270’ SN @.

1252. dano: D, = D,, V; = V,. Haiitn: h.
Peinenne.

V=V f;-nR3 =R h= %R.

1253.3a1a4a CBOAUTCA K HAXOXKACHHIO 00beMa IIAPHKOB.

. -
3 L2 3 8
2
V2=n(—2—’£) ~h=§nth3
2
14 Vz,zn——zinh;hz—'?ECM
316 75

1254.3ana49a CBOAWTCS K HAXOXKICHHIO IUIOIA/IH IOBEPXHOCTH I1apa.

S=4nR*=4 - (6375)x; -L—S = (6375)*r kv? =~ 1,28 - 10° kvt

2
1255. dano: i :—m—2—. HaiiTn: ﬂ .
S, n v,
Pemenne.

1 .3

R} _m R_m Vi 3™ (z)

472 nmy, R, n’V, le n)’
3



3axaum noBbIeHHOH TPyXHOCTH

3apaum k rinase X

1256. IIpennonosxum, uto ABCD — napannenorpamm. Toraa ero guaro-
*
(184) Hanmu AC 11 BD B TOYKE NePeCedeHH s AENSTCA TONONAM, T.€. Ce-
DPCIUHEI Auaronaneii cosnanaot. HalineM K0opauHaTs! cepequmb:
tx Nty

auaroHam AC: [—?— ; —2—~J - KoopauHaTts! cepeaunst aua-

X, +X + .
roHanmu BD: [%; %J . Orcrofa cepenHHbI qUaroHanei

ACu BD coBnaaaior, Toraa u Toapko TOTJa, KOrAa:

X txy= Xy txgy+ Y3 =¥, + ;. 3HaUHUT, YETHIPEXyTONHHHK
ABCD — napaiienorpaMM Torja u TONbKO TOrza, Koraa
X)tx3=x,+ X tY3=Y, + Y4, 9TO ¥ TPeOOBAIOCH JOKA3ATh.

1257.Pacemotpum AADC u AAHB.

OnH Mo06HE! (110 THITOTEHY 3¢ y Alxy, y1)
(1185) .
u yriy). Takium oGpasom,
DC_AC x-x _ 3 DoY)
HB  AB’ x,-x 1+~ B(xy, v,)
Pl N L2 I ) X
I+A 1+
D AC v b b Mt
AH  AB y,-y, 1+ 1+ 1+A

1258.1Tycte Meanank! iepecekaroTes B Touke O (x; ¥). O6o3HaTHM

(1186)Cepe/iiiHy CTOPOHBI A)yA; Toukoi F (x,; ¥4)- Mennana A\ F nenur-
¢ TouKoii O Ha otpesku: 4,0 : OF =2 : 1. Haiizem KOOPHHATEI
TOUKH F 110 HOPMYJ1aM KOODIHHAT CepeaHHBI OTpe3Ka:

+ +
x, =2 > 5 y, =22 5 23 Torna Mt Moxem waiiu KOOpIuHa-
Ax. +
ThI TOYKH O, HCTIONB3Yst GOPMYITY: X = B Y= i +Ayy
1+A I+
(cm. 3amauy 1185), npuuem, B 1aHHOM cnydae A = 2:
roh T2X, XA txy y 420y, NtV tys
1+2 37 1+2 3 ’

*
B ckobkax ZlaHa HyMepaius 3ajgayd U3 CTaporo U3XaHus.
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1259. AD — 6uccektpuca; B(0; 4)
(1187) A(-3; 0); C(3; 0); B(0; 4).
AB=BC= y3*+4* =5,4C=6. D(x, y)
Ilycte BD =z, Torna A(3;0 C(3;0)
DC=5-z.
Tak Kak no cBOWCTBY OHCCEKTPUCH BD = bc ,T0 62=25 -5z,
AB AC
il =2 3 3 5-z= 2£.
n n 11
Bocnons3oBaBiuck 3aaayei 1257, nomydanm:
5
2530 5. _0+E'3_E-y_ 5 25 D[IS 24)
11 11 6 §+1 11 1+ 2 1 11 11
6 6
1260. Beeaem JICK. Meauans AM u A

(1188) BN nexat Ha OCHX KOOpIHHAT. 4
(x; 0), B (0; ), C (xy; y)- o ye-

B (0; y)

noButo: Touka M — cepeauna BC,
touka N — cepernna AC. A6cuuc-

/ ~
X+X .
ca Touku N paBHa 5 L #/ x

X+X‘ _

5 = 0. Orciona x| = —x. Op-

C (x; ¥1)

JHHATa TOYKH MpaBHa rr 2 5

0 2’_311_ =0, Toraa y; = —y. 3Ha4uT, TOuka C UMEET KOOpAH-
HaThi (—x, —v). Torga: AC2 = (x — (—x))? + (0 - »)%;

ACY = (x+x)2 + (0~ )% BCE= (0~ (=))* + (v — ()
BC?2=(0+x32+(y+y)

o ycnosmio AC2 =92 = 81; BC% = 122 = 144, 3nauwmr,

4x? +)? =8l mx? +4y% = 144,

Cnoskum pasercTsa: 5 (x2 +y?) = 225 wmn x2 + )2 = 45,
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Ho AB? = x2 + 2, 3nauut, AB? = 45, AB=3+/5 cm.
1261. Penmm cHauana 3agavy juist ABYX TOYEK:
(1189 my(x — x3) = my(x ~ X3); MX — MyX, = MoX — MyXy.
mx; +m,x
e X X,
m +m,

Teneps HaleM HEHTP THKECTH MEKIY TOYKOM X H X3:

"X, +myx
T2 (i V4 xymy
e mEm _mx +myxy +myx;
my+my+m m +m,+m
y My +my | +my
My, + My, My,
Anaroryano ' =2 T2V TIBYs M Toukn

my+m, +my

mx, +mMyXxy +myXy  myy +myy, +myy,
; .
my+my +my my +m, +m;

1262. a) Mckomas TOUKa JICKHUT Ha riepecede-

(1190) uuu npsmoit AB ¢ ocsio x. Eciu Gbt
Touka M He nexana Ha 3TOH IPAMO#H, TO
noayunics 6s1 AABM. A w3 nepaBen-
CTBa TpEyroibHuka AB < AM+ BM.
Taxkum obpa3om, HaiiieM ypaBHEHHE

y

npaMoi AB: ,
—S=4k+blk=—4
y=r4x+11.
3=2k+b |b=11

Takkak y=0,704x+11=0;x= 1741.Tamm06pa301\/l,M(%;O).

6) Ucnone3syem 3anauy 1175.

IMocTponm 06pa3s Touxkn B OTHOCHTEIBHO
ocu x: B'(3; -1). A(-2,4)
Teneps, ucxoas U3 MpeabIAYIIETO
TyHKTa, HaliieM ypaBHEHHE NpAMOii AB':

4=="2k+b|5k=-5 |k=1
y=-x+2.
—1=3k+b|b=4+2k|b=2

B'(3,-1)
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1263.
(1191)

1264.
1192)

1265.
(1193)

y=0 x=2
y=-x+2{y=0

Taxum o6pazom, M(2; 0).

a) Tak xak B # 0, To MOXHO Pa3zieIMTh BCE ypaBHEHHE Ha B.
_A_C
YT

A
Ilycts 3 =k; ~% —b,Tormay = kx + b — nuueiHas QyHKUNS,

rpadHk — apsiMasi, Y.T.j1.
6) Tak xak x # 0, To pa3zenanM ofe YacTH ypaBHEHHUS Ha X,

2
Y =X —, a3T0 HE YPaBHCHUE OKPY)KHOCTH, U.T.I.
X

Touka nepecevdeHus JeKUT HA 00EHX OKPYIKHOCTAX, T.€. €€ KO-
Op/IMHATHI YAOBIETBOPAIOT 000UM ypaBHeHHAM. [Tomyyaem:

(x-17 +(y-2) =4

2+ y2 =1 .
BrIuTeM H3 IEPBOTO ypaBHEHHs BTOPOE:
K-+ 1+)?—dy+d—x2 -2 =3um 2x—4y +2=0.
BoIparkasi oTCIOHa X M OACTABIISAA €r0 BO BTOPOE YPABHEHHE,
momyyaem: 5y2 — 4y = 0. Haxomum »,=0(rormax; = 1)n

4 3
=" (x,==2).
Yy 5(2 5)

M&I nonyysi KOOpAMHATBI ABYX TOYEK NIEPECEYEHHs OKPYIKHO-
creid. OOwas xopaa coeMHACT 3TH ABe ToukH. Haiinem o dop-

2 2
MyJie €€ JUTHHY: ‘/[~§—IJ +[3_0] =£.

5 5

[IycTh KOHCTaHTa paBHa k. y ‘O
QM+ BCM +YBM = a® + afa—y) + gL Clen )
s —x)° + Blea = y) +y(x - BY +yyP =
=2(at+B+y) = 2x(ciB +yb) + yalat B+
+7) - 2p(aa + Ber) = k.
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ayatp+y=0.
) 2 2
cp+1b oa+Pe, ) (p+15f +{2a+po) |
(a+B+y x + ¥
a+p+y a+B+y (a+B+yf
Taxum 06pa3oM, 3T0 MOXKET ObITH H OKPYIKHOCTD, ¥ TOUKA, H ITy-
CTOE MHOXECTBO.
6)atpB+y=0.
~2x(c1B +vb) — 2(aa + Bey) = k.
O10 MOXET OBITH NPAMas; IVIOCKOCTh HIIH ITyCTOE MHOXECTBO.
1266. AM - AM, =k.
(1194) BeneM cucTeMy KOOpAHHAT.
\/(x2 +(y—a)2Xb2 +a2)=k ;
P+ -a )b +d) =k
2
2 2k
x +(y—a) i M (b, 0)
Taxum o6pa3om, U3 ypaBHEHHS BUAHO, UTO 3TO OKPYXXHOCTh Ge3
TOYKH.
1267. OM=k - OM,.

(1195)

1 MM, MMl 1-k 1
—=1+ ——=—=pl+p=—.
k oM’ OM k k
BeeneM cucTeMy KOOpIMHAT.
KoopanHatel Touku M YAOBIETBOPSIOT
ypaBHeHHIO: X° + (y, — a)* =
Bocnons3yemcs 3anaueit Ne 1257
A=p).

x=—2 s y= i
1+p 1+p
(1 +p)+ (1 +p)-a) =7
X+ (y—aky = kzrf
W3 ypaBHEHHS BHIHO, YTO 3TO OKPY>KHOCTE ¢ nentpoM (0; ak) u pa-
JHyCOM k7.
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1268. a) Beemem cucreMy KOOpAHHAT.

W90 ypr= i+ 2 BM =f(x-bf +y* . ¥ M, )
;fzaxxgx,izM=k-fM273 .
Y = KGE-b Yk
(1= 1) + 2Bk + (1 - 1) = IPb*. 4(0,0) B, 0)

2
(e[ e

ot Y , B b2k
X+ +yt= o
[ 1-k2] Y Toe) (1-k)
2 )2 2,2 2,2
[_bﬁ_] = P ) P
1-k (1-x2f (1-x2}
bi?
Takum 06pazoM, 3T0 OKPY>KHOCTB C LIEHTPOM —I———k—i—; Ofu

e kb

1-k%"
0) ITocTpouM OKpYKHOCTE, IPOXOASAIIYIO Yyepe3 TOUku A H Bu ¢
LEHTPOM B TOYKE (X1; ¥;) U PATHYCOM 7.

2,02 2
{xlntyl =r

(x —b)z—x12=0;
(xl_b)2+y2:r2 l y]:i’r2~%2—

Takxum 06pa3oM, ypaBHEHHE OKPYXHOCTH:

2
x—£2+ ¥ rz—i =2
2) 1 4 '

Ecnu pamiychl B TOYKE IepecedeHns OKpYKHOCTelt nepeceka-
I0TCS TOJL TIPSIMBIM YFJIOM, TO 110 TeopeMe ITudaropa:
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2 1-k7 4 _
RF__FE b bkzz;bzkz—bzk“—bzkz(l—kz)zol
(-ef (-f " 21-k (1-xF

0 = 0 mony4uin TOXAECTBO.
VYTBepKaeHHE 3a0a491 JOKA3aHO.

3agaum Kk raase XI

1269. Ilo ycnoButo AN = %NM, BO= % MQ. Toraa no Teopeme [1u-

1197
¢aropa qns TpeyronsHukos MNA u MBQ: N A P

2
AM:JMN%M—:ﬁMN,
4 2 B

_Mo, o io
BM = | mg? + PR MQ——MV M 2

BeipasuM S, ,, . uepes cropony ksajpara MN.

Saamz = SMNPQ AAPB SABQM Samna =
e L Ly Loy = 3 a2,
6 6 4 12
A Tenepr HalzeM S, 4,/ € TIOMOLIBIO CHHYCa £AMB ¥ npupas-
5

HAEM pe3yJibTaThl. MN % sin ZAMB = o MN u

sin ZAMB = iz—z— . U3 ycnoeus £AMB Mensmie 90°, 3HaunT,

ZAMB = 45°,
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1270. IIycte AO=x; BO=y; OC=x3; OD = y,. B C

(1198)Sj_1_x. -sin(x'S:lx"‘SinOL' \
175 y G Y2 ’ A D

1 1 Bv C
S;3=—x-y-sino;S4=—x-y,-sinq; )(
3 5 2°) 4 ) Y2 y S i

Xy Xo¥y = Xy = X3

Taxum 06pasoM, S| - S, =53 -S4, a T.K. TOJIBKO [ist ABYX YETHIPEX-
YTOJILHUKOB (Tpamnelysi ¥ HapajUIesiorpamMM) BBITONHAETCA TO, 9TO
81=5,T0 S =5,5,;8, =4/S;S, , yrBepKIeHue 0KazaHo.

1271. Pa3o0beM 4eTBIPEXYTOIbHUK Ha /1B TPEYTONLHHUKA.
(1199) Tak xax sin o < 1, TO b

1 Lo LA a
S :E[cd-smcd+ ab-smab]é(cdﬁ-ab)‘ c

JloxaxeM, uto cd + ab < ac + bd: d
(¢ - b)d £ (b—¢)a, To rAe —d < a, BEpHOE HEPABEHCTBO, CIIE/0-

BaTeNbHO, S < %(cd + ab) < %(ac + bd).

1272. S 40 = L sin(2a). Tlycts A4, = x.
(1200)
asc =Sasa T Sacy = A 5 c

=%(bx-sina+cx-sina):%cb-sin2a;

(b+c)x-sina=2ch - cos o - sin ¢; x=2abﬂ.
b+c
1273. T.x. ab+dc=bc+ad = 180°, To nycts ab=x;da=y .Ilo 'feo-
(1201) pPeMe KOCHHYCOB:
AC*=g*+ b —2ab - cosx =

B
b
= ¢+ d* — 2cdeos(180° - x); (':1
2,42 2 n
(2cd+2ab)cosx=a—f—blc—d3 p |'D
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a2+b2—c2—d2"
2¢d +2ab

2 2 2 2

AC= |a? +b2 —2ap @t = —d

2(cd + ab)

_Ja20d+b2cd+a3b+b3a—a3b—b3a+czab+dzab _
cd +ab

B Jazcd+ bcd +c*ab+dab

cd +ab
Awmarornuno: a® + d* — 2abcos y = ¢* + b* + 2cbeos Vs

at+d*-c*-p*

cosy =
2¢h +2ab
BD=la? +d? ~2aba2+d2 - - _ Iazbc+d2bc+b2ad+c2ad
Ach-ad) ¥ ad+bc
1274. Cwm. puc. k Ne1273. W3 3agaun Nel1273:

1202 1 ) 1 ]
@ SABCD:—z—absmx-kEcdsmx;

a?+b*-ct-d? .2 §a2+b2—c2—d2!

cosxX=———"———;1—-sin“ x= .
2cd +2ab 4(cd +ab)
Tax kak xe(0; ), To sinx > 0,
in \/4(cd+ab)2—(a2+b2 —cz—dz)
x=

_ 2¢d +2ab

Jcd+2ab+a® +6? ¢ —d? \ocd+2ab-a* —b* +c* +d?)
2cd+2ab
_Jla+2f ~(c-dP Je+df ~(a-b))
2cd +2ab N
J(a+b+c—an+b+d—ch+c+d#cXc+d+b—a)
2¢d +2ab

S
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1275.
(1203)

1276.
(1204)

_4Jo-alp—tXp-ckp=d) _2/(p-akp-2Xp—ckp=d)
2cd +ab) cd+ab '
Taxum obpazom,

I TN Y e s s e B

cd+ab

ycts B AABC BD — Guccextpuca, M - 4
TOYKa ec¢ TIEPeceveHHs C ONMMCAHHON OK- M
pyxHOCTBIO, O B 01 — COOTBETCTBEHHO A’/
LIEHTPBI BIMCAHHOR M ONHCAHHOM OK- p’“
pysxkHocreii. [To ycnosuto BC— AC = LVA
= AC-AB, otxyna AC =(AB+BC)2(1). B c
Torma CO — 6uccextpuca yriaa C, v
LCOM= £C/2 + ZB/2 xaK BHEIIHHUH

yron 8 ABOCu LOCM = Z0OCD + /DCM = LCR2 + £B/2;
cnenoparensHo, ZCOM = ZOCM n, 3nauut, CM = OM (2).

Tlo cBoitcTBy 6HccexTpuchl (Ne535):

CD/AD = BC/AB, CDA(AB + BC/2 - CD]=

= BC/AB (AB + BCY2CD - BC)=0, otxyna CD = BC/2 (3). Ecmm
K — cepemuna BC, 10 ACKO = ACDO, IOCKOIBKY CK=BC2=CD,
/KCO = £0CD, CO — o6mas cCTopoHa.

Orciona ZOKC = Z0DC, cnenoBarensto, ZBKO = ZCDM, a
Tak xak ZDCM = ZOBK = /B/2 u CD = BC/2 = BK, 10

ABKO = ACDM. Torma CM=BO nu3 (2) BO = OM.

B AMO,B: 0,B = O, M xax paJHyChl, IO3TOMY MCIHaHa 0,0
JBJISETCS TAKXKe U BBIcOTOH, T0 ecth 0,0 L BO.

Ecm xe mano, aro 0,0 L BO, To BO = OM; npoBozis pacCyxie-
HUA B OOPATHOM TIOPSIKE, NOTYIHM (3), a CIeJIOBATEIBHO, 1 (1).

CrenaeM JONONHUTENBHOE IOCTPOCHHE! 4 3 D
nposeneM BricoTel DH 1 EH,| x cropoHe 3
BC. EH| — cpe/msis IMHYs TPEYTOJIbHUKA E

1 3
DCH, snaun, EH, = — DH, HH, = H,C. P

2 B H H, C

= BE=3

, T.K. BH = 3. Ilomy4aem
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1277.
(1205)

1278.

u3 ABEH: EH| =tg o - BH, =tga(BH+HH)=
=tga- (3+ BC-

Hpumerum Teopemy [udaropa nns ADHC: 62 = DH? + (BC -3y,
TK. HC=2HH, = BC - 3. Monygaem: DH? + BC? — 6BC—27 =0,
Honcrasum DH = (BC+3) - tg 0. B nomyyensoe BBIPKCHHE H PeIUM
ypasHenue: BC =12 - cos? o — 3, nanee Boramcimimv DH:
DH=12-sina - cos o Teneps HAXOMUM TLIOMATE Tpaneuuu:

B 12-cos? o — .
Siscp = C;AD~DH: 2COS; 3+3-12-sm01-c0sot=

3) = %tga-(BC+3). Torna DH=(BC+3)-tga.

=72 sina ° cos’ a.
HNycrs AC =x,AB=c,0B=0C =R,
ZCAB =a, ZACB=y, LOBC = ¢,
AM 1 BC,CN L AB.
Torna Sops = 0,508 - BM - sin ¢ =
=0,5Rc - cos 3 - sin ¢. Tax xax
$=(180° - £BOC)2 = (180° - 20)/2 =
=90° — a, x/sin/3 = ¢/sin y =2R, R=
=x/2sin B), ¢ = x sin y/sin B, 10 Spp =
= x’cos B - siny cos a/(4sin’p).
AHanoruaso Soxg = x°cos P - cos y - sin a/(4sin® B).
Crenosarenso, S = Soug + Song = x’cos B - sin ¥ cos a/(4sin’) +
+ x%cos B - cosy - sin a/(4sin’B). Ho o + ¥=180° — B, nosromy

S=x%os B-sin B (4sin’B) = 0,25 - etgB; x = VS tgB.
Mycts BM = MC=a, AC = b, 4

(1206) AB =c, HN= NM = m.

W3 AAHM: b

C
m:HTMz\}iIZJﬂ )/2(1). o K
m\m

CBOMCTBY 6HccexTpHCH (Ne535): B = N
BN/NC = AB/AC, HNM
(a—m)/(a + m) = c/b(2). Ecin P — Touka NEPECEYEHUS BBICOT
AH n CK, AP = x, o AHPC nonoben AHBA, otkyna

2 C
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PH/BH = HCIAH, (h — x)/(a — 2m) = (a + 2myh (3).
Vs A4BH:
AR = AP+ BE, @ =K + (a—2my (), ws AMCH:
ACE = AH? + CHP, B*=H + (a + 2m)’ (5).
W3 (2), (@) u(5): (a+mfAa—m) = [ht +(a +2my] - [ +(a—2m)],
CllelOBaTenbHO, (a + m)* = K+ (a+2m)* u(a— m)* =
=[h +(a- 2m)2]; CKJIabiBas ¥ BBIYMTAS 3TH 1BA PaBEHCTBA,
TIOJTYy4HM:

Z(az +m? )= k(2h2 +2a% + SmZ)

4am=k-8am, -
orcioma k= 1/2 u & = i + 2m’. Vis (3) Torna hh —x) = & — 4n?’,
W —hx = (0 +2m’) - 4m’, x = 2m*/h. Y3 (1) OKOHUATENBHO
umeeM, 1o x = (F — h*)/(2h).

3agaun k raase XII

1279. a) Paccmorpum AAOB. AO = OB =r.

(1207) 3naunr, AAOB — paBHOOEAPEHHDIIA.
ZBOA = ﬁq—- =36°.
10

ZOBA = /ZBAO = &;3—6— =72°.

ZLCAO= 72

=36°, 1.k. AC — 6uccexrpuca £A). 3naumr,

AABC ~ AOAB (o ayM yriam).
6) AABC — paBnobenpentslii (T.K. AdBC ~ AOAB): AB = AC.
AACO — paBrobenpennsiii (£LCAO = ZCOA = 36°): OC= AC,

1.6. AB=AC=0C=a. Torma 5 = Ra , OTKYZAa
a

—1+45

2

5-1
R. ITo cMeicTy TOAXOIMT a = T R, w.T.10.
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1280.

(1208)

1281.
(1209)

1282.
(1210)

AAOC — npamoyronsHbii: 40 — KaTer = R, B
oC = l R= R s c
2 2

1 J5 A0
AC= JAO* +OC* = |R? +ZR2 =7R,
R J5-1

CK= — nAK= ———R, 1.e. AK pasen
2 2
CTOPOHE NPaBUIILHOrO ACCATUYTONBHHKA, BIHCAHHOTO B OKPYX-

HOCTB, YTO H Tpeﬁoaa.nocs AOKa3aTh.

Iposeaem GuccexkTpucy yraa 4s, T.K.

OHa ABJIAETCS M MEANAHOH U BBICOTOM,

TO OHa NPOHZeT Yepe3 TouKy O (UeHTp
HCXOJHOM OKPY)KHOCTH) M COBIAJET C
6uccextpucoii yrna ABC (T.x.

4144 || AC || 4243, a 6uccextpuca

ZABC sBIAETCS U MENUAHOMH H BBICO-

Toi). Takum obpasom, 00, LAC. Oc-
TaJIOCh IoKas3ars, yto O H = HO.

ZAS = 1080; 4A5A[A4 = @21&= 36° N
LA4144=T72% L AA,B = 108°; LA:AB = LA,BA = /CBA; = 36°.
Taxum o6pasoM, ZABC = 108° u ZBAC = 36°.

B A4,4,44 AM — cpenrss manus u paBHa %AZA“ = %AIA,; =AM,

T.e. Ad|MA — paBHOGeApeHHEII, TaKHM obpazoM, LA, AM=T72°,
ZCAM=180° —72° - 36° — 36° = 36°, crenoBaTensHO,

AABC = AAMC, a Touka O sBnsercs IIEHTPOM BIIUCAHHOH OK-
PyxHOCTH 11 AAMC, T.K. TEXUT Ha HepeceyeHny GHCCeKTpHC,
TaKkuM 06pasom, O H = HO. YTBepIeHHe 10Ka3aHo.
ocTpoum /1Ba B3aHMHO NEepHEHTMKYIAPHBIX paauyca OA u OB
ZJaHHOiT OKPYXHOCTH, Ijie Touka O — ee ueHtp. [locrponm ok-

PYXHOCTB C UCHTPOM B Touke C M panycoM % OB, tne C —ce-
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pemuna OB. [lycts To4ka K — TOYKa Mepece4eH s MOCTPOEHHOM
OKpYXHOCTH C 0Tpe3koM CA. Otpesok AK — CTOpOHa NMpaBHIIb-
HOTO IITHYTOJIbHUKA.
Joxazarenbctso cM. 3anaud 1280 (1208) u 1279 (1207).
1283. Cwm. zajaqy Ne 1282.
(1211) CHavana nocTpouTh 10-yronbHHK, 3aTEM COSHMHUTD 4, € A3; A3
c Ads; A5 cA; Arc Ag; Agc 4.
TlonyuenHas gurypa — HCKoMasl.
1284. Cwm. 3amauy Ne 1283.
(1212) CHayana TIOCTPOUTH 5-YTOJIBHHUK, 3aT€M COEUHHUTB A3 ¢ As; A3 C
Al; A4 C Al; A4 CAZ; A5 C Az.
Tony4enHas Gpurypa — HCKOMas.
1285. Ecin coOeMHUTE TOUKY M ¢ BepIIMHAMH JaHHOTO IPaBUIIBHOTO
(1213) »-yTONBL-HHKA, TO MBI [IOIYYHM 1 TPEYTONLHHKOB ¢ 0fmeii Bep-
IIHHOK M, a OCHOBaHHEM TPEYTONBHUKA Oy JIeT ABNATHCA CTOPO-
Ha MHOTOYTOJILHHKA.
JlomycThM, @ — CTOPOHa MHOTOYTONEHHKA, /i, — NEPIICHIUKY ISP
a-(h+hy+hy+..h,)
3 .
Ho nniomaas MHOTOYTOJIBHAKA MOYKHO BEIPa3HTh Yepes

U3 Toukx M K npsmoii a. Torga S=

. n-a-r
panHycC BIHCAHHOM OKPYXHOCTH, T.€. § = , TOraa

afh +h2;h5 +-h) PO iy byt =T

1286. Vicxons w3 3aaa4u 895, TOUKH A}, ..., Ag N€XKAT HA OTHOMH

(1214)OKPYKHOCTH, H, TAKHM 00PasoM, JIOKKEM, 910 {

OlpeSK]/IA]Az,..., AeAy PaBHBL

Tlycrs £C = a, Torma ZA =20, ZB=4a.
Tk LA+ ZB+ £C = 180° 10 A
o = 180°/7. Ilycts AB = x, TOra:

Ads= % (cpennss nMBMA Tpeyronbnnxa).

x
A4 = 3 (MenuiaHa B MPAMOYTOJILHOM TPEYTONBHUKE, NIPOBE-

JIEHHas K TUIIOTCHY3€, paBHA €€ HOJIOBHHC).
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A34,: TIo Teopeme CHHYCOB:

.x = ,BC ; BC=2xcosa ;
sinot  sin2o
) 4
_AC = Ax ; AC = xsinda (3 4sin® a) 4xcos2axcosa.
sin4a,  sino sina
BA, BA
T.k. cosZB = cosdo = A—BB = EC—% 10 Ad>,BA~AABC ¢ x03¢-
duuMenToM moxobus cos./B, Takum obpasom,
A, A
23 o |cos 4a| =—cosda;
A143=—4xcos 4o - cos 2a cos o = mz—{ .
2sinot 2
A6A5Z

A¢C = BCcos o. = 2x - cos’a;

AsAg=2xc0s 20— -’25 (3 — 4sin 20() = 2xcos 20t — % (deos20-1)= =
A3A4I

T.x. LZCAB = £A4,43B (43 10Ka3aHHOTO BHIILE), TO
LArA3A4=180° —20.=5 - 180°/7, a 3T0 KaK pa3 H ecTh yroa

x
NpaBUIbHOrO CEMHYTOJIbHAKA, TAKHM 00pasoM, A3A, = 7

x x
A4y # 3 T.K. ZABC # 7 TaKUM 06pa3oM, Touka A; — HCKOMast

C€abpMas BepILHHA.

1287.T1ycThb R — pajinyc OKpYXHOCTH. . B /73%\ c
(29Torna AB=R2 ; 4,8, = V3 R.
Jlnuna nonyoxpyxHoctH pasHa L = 3,14R. e
1 1
V2+3U314R; 5+2J6 99,6 U2,46,6=6. 4 D

1288.
(1216)

Mroro: R(y2 +J§)z TR+0,IR .

AO=,|R* - ‘/— AB_‘/%J“—zk

>
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1289.
1217)

1290.
(1218)

AC= 36R2+1ﬂ_3—R2 =—12—R\/151+4J3T;

4

%R\}151+4ﬁ (21 +0,001R; 151+ 43 U1580053 LTS 3=3.
Taxmm 06pazom, %R\hs 1+443 =(2n+0,001)R .

S — nnomajk 3aMTPUXOBAHHOM
¢urypsl. 3anuimem ee:

s=Lnoe2+Lroc-
2 2

E

- %~7t-AC2,r11eAC=OA—OC.

Torpa nomyyaem:

S= %n(OA2+OC2+20A-OC)= %R(OA+OC)2=

= %‘n (OE + OF)? = %n EF?, 411

a) R — pajTHyc BHeLIHeH OKPYXHOCTH; F — PaIHyC BHy TPEHHEH
oxpyxHocTH. CHayasna NOCTPOUM IIPAMOYTONBHBIA TPEYroiib-
HHK, rae R — THIOTEHY3a, 7 — OJiMH K3 KaTeTOB. 3aTEM ONHILIEM
OKPY)KHOCTb OKONIO TPEYTONbHHKA, PaJIyCOM, PABHBIM BTOPOMY
Kkatery. 210 H GyAeT MCKOMAs OKPYXHOCTb, T.K. IUIOIMIaAb Orpa-
HuueHHOTO €10 Kpyra: 7t (R2 — r2) = nR? — mr?, uT0 paBHO TwIo-
a4 JaHHOTO KOJIbIIA.

6) r — pajyc AanHOro nonykpyra. [loctpouM KBazpaT €o CTo-
powoii r. [IpoBenieM auaronany. Toyka nepeceueHns JHaroHa-

. . 1
7€# — LEHTP HCKOMOH OKPYXHOCTH PajiHycoM 7_— r (T.K. IJ10-
2
IaJb OTPaHAYEHHOTO €10 KPyTa B 2 pa3a MeHbIlIe IUIOMAIb Kpy-
ra pajuyca r).
B) r — PAIHYC AAHHOTO cekTopa. [IocTpoMM PaBHOCTOPOHHHIA
TPEYTOJILHAK CO CTOPOHOH 7. OKOJIO HEro ONMHIIEM OKPYHHOCTh

1 1 :
paauyca r| = ﬁ 7, 3aTeM CTPOHM OTPE30K 1y = —= 7. Ok-

V2
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1

PYXHOCTb pamuyca r, = T 7| — UCKOMas, T.K. IO Orpa-
2

HMMEHHOTO €10 KPyra B 6 pa3 MeHbIIE IUIOIALH KPyTa pajHyca 7.

3agaum k raase XIIT

1291. Beeaem cuctemMy KOOpIHHAT.
(219)[Ipy eHTpaNBHOM CHMMETPHH:
B—>0-0B=0-a=-a=4; 0 x
A->0+04=0+a=B8B.
Ilpu oceBoi CUMMETPHHE OTHOCH- A(-a, 0) A(a, 0)
TENBHO CEPEAUHDI AB aHAIOTHYHO.
B—>0-0B=0-a=-a=4;,4A—>0+04=0+a=qg=28.
1292. inst fokasaTeIbCTBa OCTPOMM Tps- c c,
(1220)MOYTOJIbHBIE TPEYTONBHUKN ABC u
A,B|C|, e LA = Z£4,=90°%
4B =BC=A4,B, = 4,C,. Ilposeaem

A B
. A B !
CC, LA B ud C\=4,C, TIpu
JBHXEHUM YTOJll OTOOpaxaeTcs Ha
PaBHBIi €My yToJ, 03TOMy Touka C c
2

orobpasurcs B Touky C; wim G,

HBwxenue, npu kKoTopoM Toukn A, Bu C oToOpaXxarTcs, cooT-
BETCTBEHHO, B TOUKU 4, B| U C|, CyIEeCTBYeT TOIBKO OJIHO.

AHaJIOTHYHO, TOIBKO OJHO ABHKEHHE CYIHECTBYET, MPU KOTOPOM
TOYKH 4, B 1 C 0TOOpa)atoTC B TOUKH A, Bu C,. 3naunr, ects

ABa ¥ TONBKO J1BA ABWKEHUA, IPH KOTOPBIX TOYKH 4 U B 0T06pa-
KALOTCSl, COOTBETCTBEHHO B TOUKH A4 U B,, 4To u TpeGoBaiock

JIOKa3aTh.
1293. PaccMoTpHM faHHBIE MApATIENOrpaMMBl N, P
22)MNPQ u MNP, Q,. lnaronann MP v

MP,, NQu N,Q, B T0uKe Ii€ - >3

P 19 pecedeHus e Q

nates nononam. AMNO = AM| N, O, (tio

NEPBOMY HPU3HAKY PABEHCTBA TPEYTONLHH- N P

KOB). 3HAYHT, CYLIECTBYET TAKOE JBMKCHHE, v

Apy xotopom To9kH M, N u O otobpaxa- " ‘(

10TCA B T04kH M), N) u O,. Takum o6pazom, A
M
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1294.
(1222)

1295.
(1223)

nipsamast MO oTobpaxaercs Ha IPAMYIO M,0,; MN — Ha npsmyio
M, N, 1 3Ha4uT, BepuTEHa P — Ha BepUIMHY P 1 Q-na Q. llpu
paccMaTpHBaEMOM [BIKEHHH napaienorpamm MNPQ orobpa-
kaercs Ha mapajuienorpamm M) N, P, Q. Ho moboe nsrxenne

ABIACTCA HATOKEHHEM. 3HAYUT, napauienorpaMmel MNPQ u
MNP Q| MOXHO COBMECTHTb HA/IOXXEHHEM, T.€. OHH PAaBHBL, ITO

o TpebOoBanoCh IOKa3aTh.
Ilo ycnosuio ABCD u A\ B,C, D — nan- B, C,
Hble TpanenuH. AD u A, D, — 66nsmue

ocHOBaHHA, OTIOXHM Ha HHX OTPE3KH,

paBHBIE IPYTOMY OCHOBAHHIO, T.€. A 7 D

AF =BCn A|F; = B,C,. Uetnpexyroims- ! B ! ¢ !
Huke ABCF u A|B|C | F| asnsiiorcs na-

paienorpaMMamy (T.K. CTOPOHBI PaBHBI

H apawienbHel). 3HaunT, CF=AB 1

C,F, = 4,B,. Paccmotpum ACFD 1 4 F D

AC,F\D,. Onu paBHbl 10 TPeTbeMy NPU3HAKY PABEHCTBA TPe-

yronbHuKoB. [103TOMy CYIIECTBYET TAKOE ABHXEHHE, [IPH KOTO-
pom Toukn F, C, D otobpaxatorcs B Toukax F, C, u D,. Ila-

patenorpamm ABCF Ha mapautenorpamm 4,B,C,F| oto6pa-
KAeTCA U BepiiuHa B Ha BepiHy B,. 3HauuT, NPH pacCMaTpH-

BaeMOM JBMKeHMH Tpaneuyst ABCD orobpaxaercs Ha Tparie-
o A, B,C, D, T.€. AX MOXXHO COBMECTHTE HAJIOKECHHEM. Ort-

ciona ABCD = A,B,C,D,, 4ro 1 Tpe6oBanocs A0Ka3aTh.

BA:BlA];AC:Alcl; A
4B-£LC=/B,-ZLC).

Otobpa3um TOUKy B OTHOCHTEJNBHO BEICOTEL  p C
AH (B, otHocutensho A H)); H B

AB' =AB=A\B, = A,By; 4,
£B=/AB'B= /B'AC+ ZC (T.K. BHEIIHHH

YTOIl TPEYTOMBHAKA PABEH CyMMe IBYX Apy-  Bi i B, C
THX).

AHanoru4Ho LB[ = LA]B’]B] = AB'IA]C] + LC[
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1296. Tlycts MNPQ u MNP0, — naunsie

(1224)

1297.
(1225)

Takum obpazom, LB'AC = /B 14,C,.

Takum o6pazom, AAB'C = A4,B',C) (o0 ABYM CTOpOHAM U yray
MEXIY HHUMHU):

Takum obpazom, LAB'C = £4,B',C, u

£AB'B= / A\B'\B,. CnienoBarensno, ABAB' = AB,A,\B’,

(1.x. AABH = AABH = A4 H\B'| = AA4,B,H, no THIIOTEHY3e U
ocTpoMy yriy). Takum 06pa3oM, HCXOAHBIE TPEYTOIBHUKH CO-
CTOAT M3 IBYX PaBHbIX TPEYTONLHNKOB, @ 3HAYHT OHU PABHEI.

TIapalIEeNOrpaMMBl, IIPHYEM BEPUIHHE]
M,, N\, P, u Q, nexar Ha cToponax
napamnenorpaMma MNPQ. JInaronanu
M, P, u N,Q, nepecekarorcs B Touke
O. Torna O — uentp cummerpun. Tou-
ka M, otobpakaercs B TOUKy Py, rouka N| — B Touxy Q,. 3na-

4T, npaMas MQ oTobpaxaercs Ha IPAMYIO, NIPOXOSIIYIO Ye-
pes Touky P u napannensayio MQ, 1.e. na npsmyio NP. Takoke

npsmas MN oroGpaxaercst na npamyio PQ. Touxa M otobpasxa-
€TCs B TOUKY nepeceueHus npsaMeix NP u PQ (touxa P). Takum
obpasom, Touka O — cepeuHa auaroHanu MP, a sHaqwT, cepe-
Auna auarosaneit MNPQ. Otciona: TOUKH IEpecedeHHs IHaro-
Hanek MNPQ u M|N P10, cosnanator, 4.1.4.

MN — nanHas npamas. 1 u 2 — M
JaHHbIe OKpyxHOCTH. [TocTpo- A
UM OKPYXHOCTB 3, CHMMETpHY-
HYIO OKPYXXHOCTH 2 OTHOCH-
TeNbHO tpaMoi MN. C — oxsa
U3 TOUEK MEPECCUCHUSA NaHHOM
OKPYXHOCTH € MIOCTPOEHHOM. l
Hocrponm Touky B, cummer- -
pu4HY0 TouKe C OTHOCHTEBLHO

npsmoi MN (oHa Gyaert nexats

Ha 2 okpyxHoctH). lanee, oT1- N 3
METUM TOUKy A Ha npsmoit MN. Owa GyneT HaXORHThCS HA pac-
crosuun CB ot Touku C. IomyuaeM IpaBuibHEINH TPEYroNbHIUK
ABC, xoTOpBIii u 6yaeT HCKOMBIM.
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1298.
(1226)

1299.
1227

1300.
(1228)

1301.

Hoctponm npsMyro O'A’ cuMmMeT-

pHHYEO NPsiMOl OA OTHOCHTENb- /A o

Ho Touku M. Ona nepeceyer nps- 0 Py /
My10 OB B Touke O TaKoi, 4To M f B
OM=0M A

O' M — BCKOMBIH OTPE30K.

Touka O — ToYKa MepeceyeHus AaH-
HBIX OKpyx)HocTel. TTocTpouM ok-
PYXHOCTB, CHMMETPHHHY1O O/(HOH M3
JAHHBIX, OTHOCHTEJIBHO ToukH 0. OTa
OKPYHOCTb [IEPECEKAETCS C APYroi
JAHHOH OKPYXHOCTBIO B TOUKe M.
Touka N CHMMETpHYHA TOUKE M OTHOCHTEILHO TOUKA O. Ilony-
qaeM oTpe3ok MN, KOHIIbI KOTOPOTO JIEKAT COOTBETCTBCHHO Ha
JIaHHBIX OKPYXHOCTSIX, 4 €r0 CEpe/ivHa COBNIAJAcT ¢ OIHOH M3
TOUEK TIEpEeCceeHUs JaHHBIX OKPYKHOCTEH, 9.T.1.

&

Jlausl Tpu Meauansl. [Toctponm
AAMM|, kax1as M3 CTOPOH KOTOpO-

o paBHa E COOTBCTCTBytOHICﬁ MEe-

nuansL. Yepes Touky D (MD = DM,)
nposeneM npamyro AF. OTioxum
otpesok DC = AD. AHajorn4Ho, ue-
pe3 To4Ky D nApoBeneM NpsAMyIo
M, B, rre BM = MM,. D — cepeanna AC, BD — memuana AABC.

n
o w
[}

2
BM= —3— MM,. AM= % OJ[HO# W3 JaHHBIX MeanaH. B A4BC

oHa ABIAETCH Meauanoi. AMCM, — napanenorpamMm, T.K. €ro
nuaronamu AC v MM nenatcs B TOUKE NEPeceeHHs NOMOIaM.
3uaunr, MC = AM|, T.c. MeUaHa AABC, poBeieHHas U3 BEP-

el yriaa C, paBHa TPETheH W3 JaHHBIX MEJHaH. CnepoBa-
TensHO, AABC — HCKOMBIH.

Toctponm A MCD 1o TpeM CTOpoHaM B g

(1229) (MC = AB), satem npomam MD Ha / ; N\
D

4 N
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1302.
(1230)

1303.
1231

1304.
a232)

Bekrop CB. Iomyumum Touky 4. 3aTeM, IOCTPOMB OKPYXHOCTB C
pamycom AB u3 Toux A H ¢ paguycom BC u3 touxu C, ot™e-
THM TOYKY B (TouKa UX NepecedeHHs HAXONUTCS B BEpXHEH T10-
JYIUIOCKOCTH OT npsaMoi AC). ABCD — nckomas Tpanenus.

Ioctponm npsmyto & nytem
HapajuIENLHOTO MEPeHoca Tpsi-

Moii d Ha Bextop 4B . Iomyua-
em Touky C. Touka D npunan-
JIEXHUT OPSIMOH d, TIpH mapai-
JIENBHOM NIEPEHOCE 0TOOpa3H- A
nack B Touky C. Takum obpa- ¢
30M, ABCD — nckoMBIit napajuienorpamm.

Ortobpasum npamyo @ — @’ myTem
TOBOPOTa BOKPYT TOYKH A Ha 90°. 3a-
TeM IyTeM CUMMETPHH 0ToOpasum
OKPYKHOCTB OTHOCHUTENILHO TOYKH A.
Haiinem Touky nepecedenns M HoBoif
OKPYXHOCTH ¢ IpsIMO#i o'. 3aTeM myTem
NIOBOPOTA TOYKM M BOKDYT TOYKH 4 Ha
90° (8 00paTHYI0 CTOPOHY) Mbt IOy 9UM TOUKY B Ha NpsMoii a.
Tlocne Touky M myTeM LEHTpaIBHONR CHMMETPHH 0TOGPA3NM Ha
HCXOIHYIO OKPYXHOCTE. ITomyunM Touky B. 3aTeM OTIOKHUM OT

TO4KH B BekTOp AD , Takum o6pazom, B — C.
ABCD — ucxoMmsiii KBaapar.

3agaun k raase X1V

Ilyers 04 = a; OC = ¢; OB = b. Tlnomans 0
TpeX BEPXHHUX IPaHeil paBHa: a .'% ¢
A

-;— (cb + ba + ac), a cymma
KBaJIpaTOB 3THX IUIOLIAEH:
%(czb2 + b + dP). B
AC2=a1+c2;ABz=a2+b2; CB?=c*+ b

Ilo Teopeme kocumycos:

F+F=d+ P+ + b - 2,/ia2 +5° icz +5? i c0sLABC;
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b2

‘j‘az +b? icz +b? , '
4
S= ABZ BC -sitf ZABC=— (az +B)? +b2(1—r_br_._ﬂ=
& +5 )|+

=@+ bz)(c2 +b)- b“) = (d’¢ + aB + b + b - bY) % =

cos ZABC =

1
= 2 (P + a@*b* + b*c?), 910 1 TPEGOBANOCH TOKA3ATH.

1305. 1) Iycrs cropoHa Kyba paBHa a, Toraa B, G

(1233) DC, = ay2 = BD = BC (1o Teopeme A
IMudaropa). Taxum o6pazom, '
BC\D — nipaBWIBHBIH TPEYTOJILHHUK.

2) MiM, || MyM, || A4y;

MM, = MMy = AA;;

MM, | MyM; || AB;

M1M4 = M2M3 =AB.

Takum o6pasom, ceuerne M MyM; M, —
KBa/par.

3) [IpoBoaMM ceueHHE MIOCKOCTBIO
M, 1M2A45, rae

BIMI = M1C1 = C1M2 =AM5.
TakuMm obpazom,

MM, = MoMsy = MaMy = MyMs =

= MsMg v 370 HONTyYaeTCs NpaBUIIb-
HBbIH IECTHYTOIbHHUK.

1306. Ilycts nayk cuaut B Touke M (Ha pebpe
(1234) BB)), a Myxa B Touke D.
Ecnu pa3ssepHyTh 60KOBYIO TIOBEPX-
HOCTB Ky0a, TO KpaT4aiiiliee pacCTOSHHE
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OT ToYKn M 110 TOUKH D 6y e, 04eBUIHO, TIpsIMas, KOTOpPas Tie-

pecekaeT pebpo A4, B Touke N Takoit, uto AN :—;—BM .

Taknm oGpasom, mayx fomxeH WTH 1o nPAMOI 10 TouKH N
(unm Ny), a 3aTeM no mpamoit 1o Touku D.

1307. Copoenupyem Ky6 Ha IIOCKOCTH Y
(1235) TaK, 4TOObI JHATOHAT €0 ObLia ;

NIEPNCHAMKYJIAPHA 3TOH TIOCKO- ’

ct: A3dg= Va® +a* + a* =a‘/§. y 4

TaxuM 06pa3om, CTOPOHA MIeCTH- 6 v 3
e H

YTOJIbHUKA paBHA > H

A5 A4

A>

OH = —3-a2 —ia2 :ia . Takum
4 16 4

o 3
06pasoM, pajiyc BIIHCAHHOH OKPYKHOCTH paBeH Za , T.€. B Hee

MOJXHO BIIMCATh KBAJPAT CTOPOHOM a , 4To ABHO OonbLIE a.

Yr.o.
1308. Ilycrs AC=a,4,A=h.
(1236) h= VMNCC;DB,B’ V= VAIBIQMV =Viperw V3 = VAA,MN-
Tak kax Bce rpanu COCTARNIAIOIIHE 3TH GHryph! paBHEI MeXTy COBO:

V3 1 43

V=La.asin60r -h=—3—a2h; Vi+V, :-—a—i-ah=£a2h=zrf~
2 4 2 6 3

3 ;
V,+V, =l-lh-£~a-a=£azh.
32 2 12

Takum obpaszom, ¥, —V. =%V .
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Pazobsem V| Ha 3 HUrypbi INIOCKOCTAMH, A,
TEPTICHANKYIPHBIMUA OCHOBAHHIO H TIPO-
XOMALIMMH 4Yepe3 TouKy P (cepenvHa

HP5) u P, (cepenuna PyH). Ilonyuurcs

JIBE YETHIPEX YTONbHBIX TUPaMHIbI (OJH-
HaKOBOro 00beMa) U TpeyroibHas npusma. A

NB =%AB=%¢, MV:%a (cpeHue TMHMM);

V3

NP, = NP:sin 60° = =~ a.
1 a 3 3, 1
Vo =3 3 = R
npH3IMBI g'lNP]'AAlzg-—%-ah:_iazh:lV’
22 4 4 16 4
hertvily=Spp -ty Sp_Lyy ly Ly L
124 1277 3 12 12773 12 4
1309. S

SH:%AM-BHI -SH, :éMC- BH,-SH=V,,

i q

4 =§-AM-BHI o3
rae V) — obveM ABMS; V, — o6bem MBCS, TakuMm o6pazom,
Vi=V,, 4T.0.
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1310. O6wem Oynet paBeH 06BeMy LHIHHAPA
BBICOTOH @ U paguycoM SH 6Ge3 AByX KOHy-
COB BLICOTOH a/2 1 paguycom SH.
a

a a a a
—=——;SH, = =—ctg—; H =—
e P A 22 PR

Taxum obpazom SH —"—ctg2 E__ ——Jctg——l




